
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Σ.Α.Σ. 

Σάββατο, 30 Ιανουαρίου 2010 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

08:30 Επιμνημόσυνη Δέηση Πεσόντων Αποφοίτων ΣΤΥΑ. 

08:45 Έναρξη διανομής φακέλου Γ.Σ. 

08:50 Παράθεση καφέ (Επιμνημόσυνης Δέησης) 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 

09:10 Πέρας προσέλευσης Μελών ΣΑΣ. 

09:15 Παρουσίαση Προγράμματος Γ.Σ. από Αντιπρόεδρο κ. Δημ. Τρέσσο – 

Παρουσίαση Υποψηφίων (μέχρι 2΄ λεπτά  υποψήφια Μέλη Δ.Σ. & Ε.Ε., 

μέχρι 5΄ λεπτά υποψήφιοι Πρόεδροι).  

10:00 Έναρξη Ψηφοφορίας. 

10:00 Πέρας προσέλευσης προσκεκλημένων.  

10:05 Χαιρετισμός Προέδρου ΣΑΣ. 

10:10 Απονομή Διακρίσεων – Επαίνων. 

10:30 Κοπή Πίτας.  

10:50 Διάλειμμα – Παράθεση καφέ.  

11:10 Αποδέσμευση προσκεκλημένων. 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

11:15 Έναρξη εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου ΣΑΣ, 

Προεδρείου Γ.Σ. (Πρόεδρος Δ.Τσουκνίδας, Μέλη Δ.Σχίζας, 

Γ.Κατσίκας). 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. 

11:20 Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί διαδικαστικών – Δήλωση  
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επιθυμούντων να μιλήσουν (χρόνος 3΄ λεπτά). 

11:25 Εισήγηση ανακήρυξης σε Επίτιμο Μέλος ΣΑΣ Κοσμοναύτη Alexander  

Volkov. 

11:30 Διοικητικός Απολογισμός – Πεπραγμένα περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2009, από Πρόεδρο ΣΑΣ. 

12:10 Οικονομικός Απολογισμός περιόδου Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2009 

από Ταμία ΣΑΣ, παρουσίαση και κατάθεση Ισολογισμού 2009 και του 

Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων 2010, καθώς και της Έκθεσης 

Εξελεγκτικής Επιτροπής για περιόδου Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2009 

12:25 Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της 

Οικονομικής Διαχείρισης του Συλλόγου, για περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2009 από Εξελεγκτική Επιτροπή. 

12:30 Παρουσίαση Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας ΣΑΣ. 

12:40 Διάλειμμα – Παράθεση ορεκτικών. 

ΜΕΡΟΣ Γ΄ 

13:10 Στόχοι 2010 από Πρόεδρο ΣΑΣ – Λοιπές Εισηγήσεις. 

13:25 Ομιλητές. Κατάθεση απόψεων – Προτάσεις – Ψηφοφορία επί 

προτάσεων. 

14:15 Έγκριση Ψηφισμάτων. 

14:40 Κήρυξη πέρατος Γ.Σ. από Πρόεδρο Γ.Σ. 

(Δ.Σ. ΣΑΣ) 

14:40 Διανομή Ημερολογίου 2010 – Συνέχιση Ψηφοφορίας. 

------------------------- 

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. Σ.Α.Σ.): Θα παρακαλούσα την 

προσοχή σας. Την πίτα θα την ευλογήσει τώρα ο ιερέας, γιατί πρέπει να τρέξει 

και σε άλλες εκδηλώσεις. Τυπική διαδικασία και στη συνέχεια θα 
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ακολουθήσει το πρόγραμμά μας, Τι να κάνουμε; όλα να τα προλάβουμε. Των 

Τριών Ιεραρχών, μου επισήμανε σήμερα, δυστυχώς – κάποιος κύριος είπε – 

το θυμόμασταν μόνο όταν ήμασταν στο Σχολείο, για να έχουμε αργία.  

Ακολουθεί Επιμνημόσυνη Δέηση Πεσόντων Αποφοίτων ΣΤΥΑ και 

ευλόγηση πίτας από ιερέα. 

.............................................................................................................................. 

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Θα ήθελα να σας ανακοινώσω το εξής: ο Επίτιμος 

Αρχηγός ΓΕΑ κ. Παπανικολάου, δεν μπορεί να καθίσει για τις 10:30΄ που 

είναι προγραμματισμένο να κόψουμε την πίτα μας, γιατί σήμερα συμβαίνει να 

έχει την επέτειο των γάμων του. Να τους ευχηθούμε ό,τι το καλύτερο και στον 

κ. Παπανικολάου και στην κα Παπανικολάου.  

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. Συγνώμη για αυτή τη μικρή αλλαγή του 

προγράμματος. Τώρα θα συνεχίσουμε κανονικά. Η πίτα θα κοπεί κανονικά 

στις 10:30΄.  

ΑΛ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ (τ.Αρχηγός Γ.Ε.Α. – Πτέραρχος): Εμείς να σας 

ευχηθούμε καλή χρονιά και να είναι καλύτερη από όλες τις προηγούμενες για 

όλους μας, για την Ελλάδα μας, για όλο τον κόσμο. Λυπούμαστε πολύ γιατί 

πρέπει να φύγουμε, έχουμε ορισμένες άλλες εκδηλώσεις. Κόψτε μας και εμάς 

ένα κομμάτι και θα περάσω να το πάρω, μπορεί να πέσει το φλουρί.  

Σας εύχομαι υψηλό ηθικό, διατήρηση της ελπίδας μας και της 

αισιοδοξίας. Είτε ο Θεός που πιστεύουμε, είτε ο από μηχανής θεός που έλεγαν 

οι πρόγονοί μας, θα μας βοηθήσει πάλι να ανεβούμε στα επίπεδα που πρέπει 

να είμαστε ύστερα από τόσους αιώνες, που υπάρχουμε και θα υπάρχουμε στον 

αιώνα τον άπαντα. Χαρήκαμε που ήρθαμε, να είμαστε καλά, να είσαστε πάντα 

καλά.  

Και ήθελα να πω επίσης, τώρα εμείς οι ασπρομάλληδες που μπορεί να  
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έχουμε και περισσότερο χρόνο, ας ξοδέψουμε λίγο περισσότερο χρόνο για το 

γενικότερο καλό, το Ελληνικό γενικότερο καλό, σε όλους τους χώρους, σε 

όλους τους τομείς. Όλους μας επηρεάζει, για όλους μας είναι αναγκαίο. Να 

είμαστε καλά.  

Και μου έλεγε ο κ. Ποταμιάνος που έφτασε εκατόν τεσσάρων (104) 

χρονών και με φώναζε κάθε τόσο και το μυαλό του δούλευε ρολόι, όταν του 

ευχήθηκα μια φορά χρόνια πολλά και να είμαστε καλά και του χρόνου, μου 

λέει: «Δεν μου αρέσει έτσι η ευχή». Του λέω: «Πώς να τη λέω;» «Χρόνια 

πολλά, να είμαστε καλά και του χρόνου και πολλά χρόνια μετά». Γεια σας.  

------------------------- 

«Παρουσίαση Προγράμματος Γ.Σ. από Αντιπρόεδρο κ. Δημ. Τρέσσο» 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ (Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ): Παρακαλώ ησυχία και θα ήθελα λίγο την 

προσοχή σας. Καλημέρα σας και χρόνια πολλά, είμαι ο Σμήναρχος εν 

αποστρατεία Δημήτρης Τρέσσος, είμαι ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου σήμερα 

και θα σας ανακοινώσω εν συντομία το πρόγραμμα της Γενικής Συνέλευσης. 

Κατ΄ αρχήν περιλαμβάνει τρία επίπεδα, τρία μέρη.  

Το Α΄ Μέρος, σύμφωνα με τα δεδομένα που είχαμε – θα το διαβάσω 

ολόκληρο – ανεξάρτητα αν έγιναν κάποιες μεταβολές των διαφόρων αυτών 

αναγκών που είδατε. Έχουμε:  

- Πέρας προσελεύσεως στις 09:10΄ (δεν θα λέω ώρες μετά) 

- Παρουσίαση  Προγράμματος από τον Αντιπρόεδρο.  

- Παρουσίαση των υποψηφίων (2΄ λεπτά για τα μέλη και 5΄ για τον 

Πρόεδρο). 

- Έναρξη ψηφοφορίας στις 10:00΄ η ώρα.  

Εδώ θέλω να διευκρινίσω ότι δεν θα το έχετε ξαναδεί ποτέ γραμμένο 

αυτό άλλη φορά σε πρόγραμμα, τουλάχιστον δικό μας, αυτό γράφτηκε διότι 
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κατά καιρούς διαπιστώναμε ότι υπάρχουν ανάγκες οι οποίες πρέπει να 

επιλύονται. Κάποιος έλεγε ότι η γυναίκα του είναι άρρωστη, κάποιος έλεγε 

ότι βαστάει τα εγγόνια του και εξ αυτού του γεγονότος έφευγε νωρίτερα χωρίς 

να ψηφίσει. Γράψαμε λοιπόν εδώ στο πρόγραμμα που έχετε, 10:00΄ η ώρα 

Έναρξη ψηφοφορίας, όχι για να σας πούμε να σηκωθείτε να ψηφίσετε και να 

φύγετε. Επιθυμούμε να μείνετε μέχρι το πέρας της διαδικασίας και αυτή είναι 

η σωστή διαδικασία για τη Γενική Συνέλευση, αλλά όποιος έχει πρόβλημα, η 

Επιτροπή η οποία είναι αρμοδία για τη ψηφοφορία, θα είναι στη θέση της και 

μπορεί κανείς να πάει να ψηφίσει μετά τις 10:00΄.  

Εν συνεχεία, έχουμε:  

- Χαιρετισμό από τον Πρόεδρο του ΣΑΣ. 

- Απονομή διακρίσεων και επαίνων. 

- Εκεί αρχίζει η κοπή της πίτας κανονικά. Εδώ έλεγε 10:30΄, θα υπάρχει 

κάποια μετατόπιση.  

- Έχουμε ένα διάλειμμα για καφέ στον μπουφέ. 

- Και στη συνέχεια υπάρχει αποδέσμευση των προσκεκλημένων.  

Το Β΄ Μέρος περιλαμβάνει:  

- Την έναρξη των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης. Την πρόταση του 

Διοικητικού Συμβουλίου για Πρόεδρο του ΣΑΣ, για Προεδρείο.  

- Παίρνει τον λόγο στη συνέχεια και αναλαμβάνει ο Πρόεδρος. 

Χαιρετισμός του Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης.  

- Εισήγηση – Ανακήρυξη σε Επίτιμο Μέλος του Κοσμοναύτη Alexander 

Volkov.  

- Διοικητικός Απολογισμός.  

- Οικονομικός Απολογισμός. 

- Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής.  
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- Παρουσίαση Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας ΣΑΣ  

- Διάλειμμα.  

Και μπαίνουμε στο Γ΄ Μέρος.  

- Στόχοι του 2010 από τον Πρόεδρο.  

- Λοιπές Εισηγήσεις.  

- Ομιλητές, Κατάθεση απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις – 

Ψηφοφορία επί προτάσεων.  

- Έγκριση Ψηφισμάτων.  

- Και κήρυξη πέρατος Γενικής Συνέλευσης από τον Πρόεδρο της Γενικής 

Συνέλευσης.  

- Και στο τέλος παίρνουμε και το Ημερολόγιο, το οποίο διατίθεται με το 

πέρας της διαδικασίας.  

------------------------- 

«Παρουσίαση Υποψηφίων Μελών Δ.Σ. και Ε.Ε.» 

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Ας ξεκινήσουμε λοιπόν και παρακαλώ λίγο να έχουμε την 

προσοχή σας. Θα ξεκινήσω κατ΄ αλφαβητική σειρά από τα Μέλη της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής, ο κ. Γιαννόπουλος παρακαλείται να έρθει στο βήμα. 

…Ο κ. Δαμηλάκης. 

ΔΑΜΗΛΑΚΗΣ: Καλημέρα σας, κύριοι. Είμαι ο Σμήναρχος σε αποστρατεία 

Δαμηλάκης, ηλεκτρολόγος 11ης Σειράς, υποψήφιος για την Εξελεγκτική 

Επιτροπή του Συλλόγου  μας. Το μόνο που έχω να πω και παρατηρώ, μετά 

μεγάλης μου λύπης, είναι ότι μέσα στην αίθουσα αυτή βρισκόμαστε κατά ένα 

ποσοστό πέραν του 90% από τη 10η, 11η Σειρά και εμπρός, προς την 1η Σειρά. 

Οι γεροντότεροι δηλαδή. Δυστυχώς οι νεότεροι ή άργησαν να ξυπνήσουν ή 

απουσιάζουν. Ευχαριστώ πολύ.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Μπαρκούκης.  
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Γ. ΜΠΑΡΚΟΥΚΗΣ: Να σας καλημερίσω και εγώ, είμαι ο Μπαρκούκης 

Γιώργος, είμαι Σμήναρχος σε αποστρατεία, 16ης Σειράς (για να ρίξουμε λίγο 

τον μέσο όρο, που λέει ο κ. Δαμηλάκης από τη 10η και πίσω, είμαστε από τη 

10η και πάνω), ειδικότητα μηχανοσυνθέτης – να κάνουμε ένα γρήγορο 

βιογραφικό – αυτό που λέγαμε μηχανικός αεροσκαφών μεταξύ μας και όλη 

μου η σταδιοδρομία, όλη μου η ζωή κινήθηκε γύρω από το αεροπλάνο.  

Ξεκίνησα σαν υπόλογος και στη συνέχεια Επιθεωρητής Γραμμής στην 

335 Μοίρα στα F-104 G, στην 114 Π.Μ. στην Τανάγρα. Μάλιστα, ο πρώτος 

άνθρωπος ο οποίος μου έδειξε το αεροπλάνο, ήταν ο υποψήφιος για Πρόεδρος 

κ. Πλατάνας. Στη συνέχεια, Προϊστάμενος Συνεργείου Κινητήρων, 

Προϊστάμενος Υποστέγου Περιοδικών Επιθεωρήσεων, Γραφείο Ποιοτικού 

Ελέγχου, Ιπτάμενος Μηχανικός για τέσσερα (4) χρόνια στην 354 Μοίρα 

Τακτικών Μεταφορών στην 112 Πτέρυγα Μάχης, μετά στην ΥΠΑΕΑΒ, 

Ποιοτική διασφάλιση σε εργασίες επί των αεροκινητήρων της Πολεμικής 

Αεροπορίας που έκανε το εργοστάσιο αεροκινητήρων της ΕΑΒ, 

Αρχιμηχανικός για δύο (2) χρόνια στην 336 στην 116 Πτέρυγα Μάχης και στη 

συνέχεια στο Γενικό Επιτελείο της Αεροπορίας στη Διεύθυνση Γ1 του Γ.Ε.Α., 

με καθήκοντα για τη συντήρηση αεροσκαφών και αεροκινητήρων και 

παράλληλα σε διάφορες Επιτροπές, όπως μία Μόνιμη Επιτροπή για την 

επιλογή και αξιολόγηση αεροσκαφών που αποδέσμευε η Αμερικάνικη 

Αεροπορία μέσω των προγραμμάτων FMS και σε ΝΑΤΟ-ικό επίπεδο, 

Εθνικός Αντιπρόσωπος στο πρόγραμμα Aircraft Cross Servicing των Σχεδίων 

των δυνάμεων και σε Επιτροπή για το Standardization για τη STANAG, 

Μόνιμη Επιτροπή πάλι σε ΝΑΤΟ-ικό επίπεδο.   

Αποστρατεύτηκα, όπως σας είπα, με τον βαθμό του Σμηνάρχου, 

πιστεύω ότι σε όλη μου τη σταδιοδρομία, τις ενέργειές μου τις διέπει η ευθύνη 
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και η συνέπεια και μπορώ να σας υποσχεθώ ότι εφόσον με ψηφίσετε, εφόσον 

με εμπιστευτείτε, με την ίδια συνέπεια θα προσπαθήσω να πετύχει ο Σύλλογός 

μας τους στόχους τους οποίους κατά καιρούς θέτει. Ευχαριστώ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Μανιώτης έχει τον λόγο.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: Καλημέρα σας, χρόνια πολλά, καλή χρονιά, ό,τι επιθυμείτε, 

ευτυχία οικογενειακή και προσωπική. Όπως ακούσατε, λέγομαι Μανιώτης, 

είμαι της 12ης Σειράς Εγκαταστάσεων, έχω χρηματίσει στα Διοικητικά 

Συμβούλια τα τελευταία χρόνια, βέβαια πρόσφατα είχα φύγει, για λόγους 

υγείας. Έχω υπηρετήσει σε αρκετές Μονάδες, σε καμιά εικοσαριά, σε σχέση 

με άλλους συναδέλφους εν πάση περιπτώσει…  

Εάν με τιμήσετε με τη ψήφο σας, θα προσπαθήσω, όπως έκανα και τα 

προηγούμενα χρόνια, να δώσω ό,τι μπορώ. Και ό,τι μπορώ, βέβαια εξαρτάται 

από πολλά πράγματα. Με τον συχωρεμένο τον συνάδελφο που μας έφυγε, τον 

Κώστα, έχω φτιάξει όλα τα πανό, όταν κάναμε τις διαμαρτυρίες και μου 

φαίνεται, ήρθε ο καιρός να ξαναβγούμε στο πεζοδρόμιο, γιατί όπως πάμε… 

Εν πάση περιπτώσει, έχω την εντύπωση ότι πρέπει να ξαναβγούμε, γιατί στο 

τέλος δεν θα πάρουμε και σύνταξη.  

Εν πάση περιπτώσει, δεν θα σας απασχολήσω για τίποτα άλλο. 

Μανιώτης Δημήτριος και για μέλος και για Εξελεγκτική Επιτροπή, σε ένα από 

τα δύο, όπου βγω. Σας ευχαριστώ. Καλημέρα σας, καλή τύχη.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Παπαγεωργίου έχει τον λόγο.  

ΑΠ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ: Καλημέρα σας, κύριοι συνάδελφοι. Παπαγεωργίου 

Αποστόλης, 12ης Σειράς Τηλεπικοινωνιών. Είμαι υποψήφιος για την 

Εξελεγκτική Επιτροπή. Σας υπόσχομαι ότι θα είμαι σκληρός, δεν θα αφήσω 

καμία παρανομία, καμία παρατυπία. Ευχαριστώ πολύ.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Τελειώσαμε με τα μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής.  
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Μπαίνουμε στους υποψηφίους καθαρά. Ο κ. Αμουτζόπουλος έχει τον λόγο.  

Ι. ΑΜΟΥΤΖΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, καλημέρα σας. Είμαι ο 

Σμήναρχος απόστρατος Αμουτζόπουλος Ιωάννης της 22 σειράς. Ανήκω στην 

Αεροπορία από το 1970. Είμαι ειδικότητας Ε.Α. Αποστρατεύτηκα το 2005 με 

τον βαθμό του Σμηνάρχου. Τριάντα πέντε (35) χρόνια, τα τριάντα (30) βέβαια 

δεν με ξέρει πολύς κόσμος, δεν με γνωρίζει, γιατί τα 30 από τα 35 τα έκανα 

στην 350.  

 Ζητώ τη ψήφο σας προκειμένου να προσφέρω στη Σχολή μας. Στη 

ΣΤΥΑ βρέθηκα από πεποίθηση, από μικρό παιδί, διότι το ήθελα να γίνω αυτό 

που έγινα και αγαπώ αυτό που έκανα. Νοιώθω ισόβιο μέλος της αεροπορικής 

οικογένειας, γι αυτό ζητώ τη ψήφο σας στις αρχαιρεσίες του Συλλόγου μας.  

 Πολλές φορές παρουσιάστηκαν προβλήματα στο παρελθόν, πολλά 

λύθηκαν, πολλά πρέπει να λυθούν. Γι αυτό χρειάζεται διαρκής επαγρύπνηση, 

αγώνας, συστράτευση και επικαιροποίηση των στόχων μας. Στις δύσκολες 

κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες που ζούμε, η ύπαρξη του Συλλόγου 

είναι επιβεβλημένη, περισσότερο από κάθε άλλη φορά. Η συνεργασία όλων 

μας πρέπει να είναι και να θεωρείται δεδομένη. Θέτω τον εαυτό μου στην 

υπηρεσία του Συλλόγου και εύχομαι σε όλους καλή χρονιά.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Αναγνωστάκης έχει τον λόγο, δύο (2΄) λεπτά.  

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Καλημέρα σας, χρόνια πολλά, καλή χρονιά, υγεία 

σε όλους. Είμαι ο Κωνσταντίνος Αναγνωστάκης, Οργάνων της 28ης Σειράς, 

έχω διατελέσει Εκτελεστής Επιθεωρητής Ποιοτικού Ελέγχου σε αρκετούς 

τύπους αεροσκαφών, έχω επιτελική εμπειρία οκτώ (8) ετών, έχω περάσει από 

τη Σχολή ως Τμηματάρχης Διδακτικού Προσωπικού και Τμηματάρχης 

Ακαδημαϊκής Εκπαίδευσης για τέσσερα (4) χρόνια.  

Πιστεύω ότι έχω την εμπειρία, τη γνώση και τη διάθεση να βοηθήσω το  
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νέο Δ.Σ. του Συλλόγου και που στόχο θα έχει τη συνέχιση των προσπαθειών 

για τη βελτίωση των χρονιζόντων προβλημάτων, καθώς και να κεντρίσουμε 

και το ενδιαφέρον στις νεότερες Σειρές, από την 20 Σειρά και μετά, να έρθουν 

κοντά μας και άλλοι συνάδελφοι, να βοηθήσουν τον Σύλλογό μας.  

 Πιστεύω στη στήριξή σας και πάλι εύχομαι χρόνια πολλά, καλή χρονιά.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Ανδρικόπουλος Ανδρέας έχει τον λόγο.  

ΑΝ. ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Καλημέρα κύριοι, χρόνια πολλά, καλή χρονιά σε 

όλους. Λέγομαι Ανδρικόπουλος, είμαι Σμήναρχος και εγώ εν αποστρατεία. 

Δεν θα σας κουράσω. Να σας πω ιδιαίτερα, έχω υπηρετήσει σε πολλές 

Μονάδες, έχω κάνει σε θέση υψηλής ευθύνης και μετά από τρία επιτυχή (3) 

χρόνια στη θέση του κοσμήτορα στον Σύλλογο, ξαναβάζω πάλι 

υποψηφιότητα. Σκοπός μας είναι να ξεκινήσουμε με χαμόγελο και να 

συνεχίσουμε μόνο με χαμόγελο. Τους στόχους μας θα σας τους πει όλους ο κ. 

Πρόεδρος.  

Ευχαριστώ πάρα πολύ, πιστεύω ότι θα με τιμήσετε. Και πάλι 

ευχαριστώ, καλημέρα σας. 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Αυδής Αχιλλέας έχει τον λόγο. 

ΑΧ. ΑΥΔΗΣ: Καλημέρα σας. Είμαι ο Απόστρατος Σμήναρχος Αυδής 

Αχιλλέας, είμαι ο Γραμματέας του Συλλόγου και θέλω να κάνω μία 

παρότρυνση. Προσπαθήσαμε, αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο να βρει νέους 

υποψηφίους. Στηρίξτε τους, διότι ο Σύλλογος έχει ανάγκη από νέα παιδιά. 

Ευχαριστώ πολύ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Βούλγαρης;  

ΜΕΛΟΣ: Απουσιάζει, δεν ήρθε.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Δήμου;  

ΜΕΛΟΣ: Δεν είναι εδώ, έφυγε.  
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Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Καβέκος;  

ΜΕΛΟΣ: Δεν έχει έρθει.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Κυριακόπουλος έχει τον λόγο.  

Χ. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Καλή σας ημέρα, χρόνια πολλά και πάλι από 

εμένα. Λέγομαι Κυριακόπουλος Μπάμπης, είμαι 33 Σειρά ΣΤΥΑ και έφυγα 

Σμηναγός. Είμαι από τα νέα παιδιά, που είπε και ο κ. Αυδής, δεν έχω 

ξαναασχοληθεί με Συλλόγους και αυτά…, είναι η πρώτη φορά. Αυτά ήθελα 

να σας πω, ευχαριστώ πολύ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ.Λαδόπουλος;  

ΜΕΛΟΣ: Δεν είναι εδώ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Μαρκόπουλος; ...Τον είδα τον κ.Μαρκόπουλο 

προηγουμένως. 

ΜΕΛΟΣ: Πάμε στον επόμενο και μετά, όταν έρθει… 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Παναγιώτου;  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Γεια σας, χρόνια πολλά, καλή χρονιά με υγεία σε εμάς, στις 

οικογένειές μας, τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας. Είμαι ο Σμηναγός 

Παναγιώτου της 25ης Σειράς, θέλω να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους 

που με ψήφισαν στις προηγούμενες εκλογές, μου έδωσαν μία μεγάλη χαρά να 

βρίσκομαι σαν μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο που τελείωσε.  

Επίσης, θέλω να σας ευχαριστήσω, όλο το Διοικητικό Συμβούλιο που  

μου έκανε την τιμή να συνεργαστώ μαζί τους, τον κ.Καράμπελα, τον κ. 

Πρόεδρο για την εμπειρία την αξέχαστη που μου χάρισε, τον κ. Ζεβόλη, γιατί 

ο κ. Ζεβόλης με τράβηξε από το χέρι στις προηγούμενες εκλογές και με το 

ζόρι με έβαλε να είμαι υποψήφιος. Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω τους κ.κ. 

συναδέλφους που θα με ψηφίσουν σε αυτές τις εκλογές, άσχετα αν θα βγω ή 

δεν θα βγω.  
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Ευχαριστώ πάρα πολύ. Καλή χρονιά, με υγεία, σε εμάς και στις 

οικογένειές μας.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Παπαδόπουλος έχει τον λόγο.  

Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Καλημέρα σας, κύριοι. Είμαι ο Σμήναρχος εν 

αποστρατεία Παπαδόπουλος Γεώργιος, έχω χρηματίσει σε πάρα πολλά πόστα 

στην Πολεμική Αεροπορία. Ζητώ τη ψήφο σας, προκειμένου να εργαστώ για 

το καλό του Συλλόγου μας. Ευχαριστώ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Πλατάνας Πιέρρος έχει τον λόγο.  

ΠΙΕΡ. ΠΛΑΤΑΝΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλημέρα σας. Οικογε-νειακές 

συγκυρίες με ανάγκασαν να έρθω στην Αθήνα. Μέχρι τώρα ήμουν στα κοινά 

της Καλαμάτας, στο Παράρτημα επί δέκα (10) χρόνια Πρόεδρος και άλλα 

τόσα μέλος του Δ.Σ. Ανταποκρινόμενος στο προσκλητήριο του Συλλόγου 

μας, αποφάσισα να συμμετέχω στο νέο Δ.Σ. του Συλλόγου. Πρόθεσή μου και 

σκοπός μου είναι η ενότητα των μελών μας, να είμαστε ενωμένοι, για να 

μπορέσουμε να πετύχουμε αυτά τα προβλήματα που δυστυχώς, κάθε ημέρα 

γίνονται και περισσότερα. Η ενότητα είναι αυτή που θα μας δώσει τη δύναμη 

να μπορούμε να προβάλλουμε τις απαιτήσεις στις υπερκείμενες Αρχές, για να 

δώσουμε κάποια λύση.  

 Ένα άλλο κομμάτι που βλέπω ότι υστερούμε, είναι η συμμετοχή των 

νέων. Μετά τη 15η Σειρά και πίσω δεν υπάρχουν νέοι άνθρωποι που θα 

πλαισιώσουν τον Σύλλογο. Είναι λάθος. Αυτούς τους καλούμε να είναι κοντά 

μας.  

 Δεν έχω να πω τίποτα άλλο και σαν στόχο πάντα θα έχουμε να 

φτιάξουμε το σπίτι μας, να αγοράσουμε, που τόσα χρόνια οι προηγούμενοι 

Πρόεδροι προσπάθησαν, το οίκημά μας. Θα βρούμε τρόπους, θα βρούμε τα 

χρήματα να το αγοράσουμε, για να μπορεί ο Σύλλογος να στεγάζεται και να  
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μην είναι σαν τους… 

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

ΠΙΕΡ. ΠΛΑΤΑΝΑΣ: Ναι, κύριε Μπουρμπούλη, ακριβώς. Λοιπόν, αυτά έχω 

να σας πω. Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και ελπίζω το νέο Δ.Σ. να πάει 

καλά, ακόμα καλύτερα από το προηγούμενο, γιατί αυτός είναι ο στόχος. Σας 

ευχαριστώ πάρα πολύ.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ.Πουραϊμης έχει τον λόγο.  

Κ. ΠΟΥΡΑΪΜΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλή σας ημέρα, καλώς ήρθατε 

στη Γενική Συνέλευση. Είμαι ο Κώστας Πουραϊμης, 11η Σειρά ΣΤΥΑ, 

Τηλεπικοινωνιών Αεροσκαφών. Δεν θέλω να σας κουράσω, έχω κάνει σε 

πολλές Μονάδες, Εκπαίδευση κ.λ.π. Στο προηγούμενο Δ.Σ. ήμουν στην 

Επιτροπή της εφημερίδας, μαζί με τους αγαπητούς συναδέλφους, τον κ. 

Αβραμίδη, τον κ. Αυδή και τον κ. Μαρκόπουλο και πιστεύω ότι η εφημερίδα 

μας βρίσκεται πάρα πολύ υψηλά.  

 Αν με τιμήσετε με τη ψήφο σας και εκλεγώ, σας υπόσχομαι ότι θα 

εργαστώ για τον Σύλλογο και για τα προβλήματα τα οποία απασχολούν και τα 

οποία είναι πάρα πολλά. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, να είστε καλά.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Σπυρόπουλος; …Θα επαναλάβω μία φορά τα ονόματα 

αυτών που δεν μίλησαν. Παρακαλώ, αν είναι κάποιος εδώ, να το δηλώσει, να 

μιλήσει. Ας ξεκινήσω από τον κ. Γιαννόπουλο Δημήτριο που είναι μέλος της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής. Παρακαλώ, ο κ. Γιαννόπουλος; … Ο κ.Βούλγαρης, 

έμαθα ότι απουσιάζει για λόγους υγείας της μητέρας του. Ο κ.Δήμου; … Ο κ. 

Καβέκος Στέφανος; … Ο κ. Κυριακόπουλος; … Ο κ. Μαρκόπουλος; … Και ο 

κ. Λαδόπουλος; …  

 Οπότε έχει κλείσει ο κύκλος. Θα μου επιτρέψετε, επειδή και εγώ είμαι 

υποψήφιος, να μιλήσω για το πρόγραμμα που έχω φτιάξει. Το όνομά μου το 
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ξέρετε πιστεύω, γιατί το ξαναείπα προηγουμένως. Για όσους δεν το άκουσαν, 

είμαι ο Σμήναρχος εν αποστρατεία Τρέσσος Δημήτριος της 17ης Σειράς. 

Σήμερα είμαι Αντιπρόεδρος του Συλλόγου μας, με τη ψήφο σας, που με 

τιμήσατε την προηγούμενη τριετία.  

Αποφάσισα να βάλω υποψηφιότητα και για την παρούσα τριετία για 

Πρόεδρος και για μέλος. Γνωρίζω τα θέματα του Συλλόγου μας σε άριστο 

επίπεδο, μια και βρίσκομαι κοντά του σχεδόν λίγα χρόνια μετά την ίδρυσή του 

και μάλιστα, σαν εν ενεργεία Αξιωματικός και έχω τιμηθεί για την προσφορά 

μου αυτή, σαν εν ενεργεία Αξιωματικός, επαναλαμβάνω, με τον υπ΄ αριθμό 

ένα έπαινο που εξέδωσε ο ΣΑΣ από πλευράς Συλλόγου, το οποίο υπογράφουν 

ο επί δεκαετία Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Εμμανουηλίδης και ο Γενικός 

Γραμματέας κ. Τσιμόγιαννης.  

Τότε είχα αναλάβει και τη διοργάνωση της πρώτης διοργάνωσης 

εκθέσεως αερομοντελισμού, εδώ απέναντι ακριβώς που ήταν τα Γραφεία του 

ΣΑΣ, η οποία έτυχε μεγάλης επιτυχίας. Επιπλέον, θέλω να πιστεύω ότι 

γνωρίζω σε άριστο επίπεδο και τα θέματα που αφορούν τη Σχολή μας, διότι 

υπηρέτησα στη Σχολή σχεδόν σε όλες τις θέσεις που αφορούν την 

Εκπαίδευση, από Τμηματάρχης Εργαστηρίων Διδακτηρίων κ.λ.π. και τελικά 

ως Διευθυντής Ακαδημαϊκής Εκπαίδευσης.  

Έχω κάνει μερικές σκέψεις, τις οποίες αν εκλεγώ, έχω στόχο να  

προσπαθήσω κατά το δυνατόν να υλοποιήσω. Πιο συγκεκριμένα: το πρώτο 

για το οποίο ήθελα να μιλήσω, είναι η στέγη. Βεβαίως, το θέμα το κάλυψε ο 

κ. Πλατάνας, έχουμε την ίδια άποψη για το θέμα, πρέπει να ανακινήσουμε 

πάλι το θέμα της στέγης και να προσπαθήσουμε με διάφορους τρόπους να 

εξοικονομήσουμε χρήματα.  

Θυμίζω, αυτό το μπλοκάκι που μου το είχε δώσει ο κ. Εμμανουηλίδης  
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κάποτε, που είναι των 500 δραχμών, το οποίο έκοβα και έδινα στους 

συναδέλφους, λέει εδώ, υπογράφει ο κ. Εμμανουηλίδης, υπόλοιπο 2.000 επί 

συνόλου 50.000. Ιδιοχείρως υπογράφει ο κ.Εμμανουηλίδης. Είναι μία 

ενέργεια που ήταν εποικοδομητική. Βέβαια δεν έλεγε για στέγη, έλεγε για τα 

έξοδα του Συλλόγου, γιατί ο Σύλλογος τότε ήταν φτωχός. Πιστεύω ότι μία 

τέτοια διαδικασία θα μπορούσε να γίνει και σήμερα για τη στέγη, που είναι με 

πιο απλή διαδικασία από οτιδήποτε άλλο.  

Δεύτερος στόχος είναι η αύξηση των συναντήσεων για ψυχαγωγία. 

Βλέπω ότι πονάει ο Σύλλογος σε αυτό. Ένας Σύλλογος ο οποίος έχει θέση τη 

σύσφιξη των σχέσεών του σαν ένα από τα θέματα του Καταστατικού του 

καινούργιου πρέπει να συναντιόνται τα μέλη του πολύ περισσότερο. Γι αυτό, 

πιστεύω ότι πρέπει να αυξηθεί ο χώρος της διασκέδασης π.χ. με εκδρομές 

εσωτερικού και εξωτερικού, με οικονομικά ναύλα μέσω Τουριστικών 

Γραφείων πιθανόν, κατόπιν ειδικής σύμβασης με τον Σύλλογο, πράγμα το 

οποίο πιστεύω, έχουμε όλοι ανάγκη.  

Επίσης, μπορεί κάλλιστα μία Επιτροπή να ασχοληθεί με το θέμα της 

παρακολούθησης θεατρικών παραστάσεων σε μικρότερες τιμές, πιθανόν 

κόστους μετά από συνεννόηση με το Διοικητικό Συμβούλιο και τα Θέατρα.  

Θεωρώ βέβαια ότι είναι απαράδεκτο, για μία τόσο – ας μου επιτραπεί η 

έκφραση – οργανωμένη παρέα όπως είμαστε εμείς, να μην υπάρχει πρόβλεψη 

για μέριμνα για τα γηρατειά. Είναι πράγματι ένα μεγάλο πρόβλημα που όλοι 

μας θα το περάσουμε. Άλλος σε μεγαλύτερη και άλλος σε μικρότερη έκταση 

και εύχομαι όλοι να είμαστε στη μικρότερη έκταση.  

Μέσα λοιπόν στους στόχους που βάζω και μάλιστα προτεραιότητος, 

είναι το να προσπαθήσω με όλες μου τις δυνάμεις να επιλύσω ει δυνατόν όσο 

πιο γρήγορα γίνεται, αυτό το πρόβλημα, με την απόκτηση μέσω Υπηρεσίας 
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πιθανόν ή με κάποιον άλλον τρόπο που δεν τον έχω ερευνήσει, Οίκων 

Ευγηρίας, για όσο το δυνατόν περισσότερες περιοχές του Ελλαδικού χώρου, 

ξεκινώντας αμέσως επισκέψεις στην Πολιτική και Στρατιωτική ηγεσία με 

στόχο την έναρξη υλοποίησης αυτού που σας είπα, αμέσως μετά τις εκλογές.  

Πιστεύω επίσης ότι υπάρχουν μεγάλα κενά στα υγειονομικά μας 

θέματα, στην υγειονομική μας κάλυψη. Όσο και αν φαίνεται περίεργο σε 

μερικούς που το ακούνε, είναι η πραγματικότητα. Π.χ. καρδιοχειρουργική, 

νεφροχειρουργική, γυναικολογική, παιδιατρική, πλαστικοχειρουργική και 

τόσες άλλες ειδικές Ιατρικές Μονάδες που χρειάζονται και δεν υπάρχουν από 

πλευράς δικής μας στον χώρο του Γ.Ν.Α.  

Τι μπορούμε να κάνουμε: Έχω βάλει έναν άλλο στόχο, να γίνει 

προσπάθεια κατά το δυνατόν, να καλυφθούν οι ανάγκες αυτές που πιθανόν 

και δεν εύχομαι ποτέ να έχουν οι συνάδελφοι και τα προσφιλή τους μέλη, με 

υπογραφή ειδικών συμβάσεων με Ιδρύματα τα οποία έχουν τη σχέση του 

Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου, ώστε να εξυπηρετούμεθα με ειδική σύμβαση 

κατά προτεραιότητα και να τυγχάνουμε και των αντίστοιχων εκπτώσεων. 

Αυτό βέβαια είναι μία από τις προτάσεις την οποία κάνω και λέω ότι είναι μία 

εισήγηση την οποία θα ξεκινήσω άμεσα, διότι έχω δει πολλές περιπτώσεις 

συναδέλφων οι οποίοι δεν είχαν τη δυνατότητα να πάνε και είχαν 

προβλήματα.  

Βέβαια, πρέπει να σας πω επίσης, ότι σε μία προσυζήτηση που έγινε, 

συμπεριλαμβάνονται όλοι οι συγγενείς του ενδιαφερομένου, αν γράφει το 

όνομα Τρέσσος, συμπεριλαμβανομένων και των γαμπρών και των νυφάδων 

που δεν συμπεριλαμβάνονται σε καμία, μέχρι στιγμής, ασφάλιση του 

Δημοσίου.  

Υπάρχει πάλι ένα μεγάλο πρόβλημα, το οποίο πιθανόν να το έχετε  
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γνωρίσει και το ξέρετε και όλοι. Τα παιδιά μικρής ηλικίας, τα εγγόνια, τα 

αναλαμβάνουν οι μεγάλης ηλικίας παππούδες. Πολλοί παππούδες το κάνουν 

ευχάριστα αυτό. Υπάρχουν όμως άλλοι οι οποίοι δεν βοηθούνται από την 

υγεία τους. Έχουν λοιπόν τεράστιο πρόβλημα πού θα αφήσουν τα παιδιά. Έχω 

κάνει λοιπόν μία σκέψη, από τότε που ήμουν εν ενεργεία και η σκέψη που 

έκανα, χωρίς να την προτείνω πουθενά και χωρίς να κάνω προσπάθεια να την 

υλοποιήσω, είναι μήπως πρέπει να αυξηθούν οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί από 

πλευράς Υπηρεσίας και μάλιστα με υποδομή, ώστε να υποδεχθούν και τα 

εγγόνια τα δικά μας, γιατί τα εγγόνια τα δικά μας είναι τελείως ξεκρέμαστα; 

Και αν δεν γίνει αυτό, γιατί όχι να μην γίνει μία ειδική σύμβαση από τον 

Σύλλογο με καλούς Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της κάθε περιοχής, ώστε να 

υπάρχει έκπτωση για τον παππού, να πάει να ακουμπάει τα παιδιά και να μην 

έχει και την ευθύνη, διότι η ευθύνη είναι τεράστια.  

Αυτό το θεωρώ ένα πρόβλημα, το οποίο – επειδή το περνάει αυτή τη 

στιγμή ο αδελφός μου, γιατί εμένα ακόμα η μεγάλη μου η κόρη είναι στον 

ένατο μήνα, δεν έχω εγγόνια – νομίζω ότι πρέπει να το εξετάσουμε με πρίσμα 

την επίλυσή του.  

Κάτι άλλο το οποίο σκέφθηκα, προχθές που μου ήρθε ένα χαρτί από μία 

Τράπεζα και λέει: «Γράψτε τα παιδιά σας συνδρομητές σε αυτό τον 

λογαριασμό, ώστε να πάρουν ένα λογαριασμό επαγγελματικής αποκατάστασης», 

αυτό που παίρνουμε εμείς ήδη για τα παιδιά μας. Μαζεύει ο κουμπαράς και 

στα είκοσι πέντε 25 χρόνια παίρνουν μία εφάπαξ προικοδότηση τη λέγαμε 

παλιά. Το ερώτημα είναι τι γίνεται με αυτά τα μέλη τα δικά μας, τα παιδιά μας 

που δεν είναι πλέον στην Αεροπορία και δεν δικαιούνται τα εγγόνια τους, τα 

παιδιά των παιδιών τους δηλαδή τέτοιου είδους διαδικασία.  

Έκανα τη σκέψη να το εξετάσω, χωρίς να ξέρω τη νομοθετική ρύθμιση,  
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μήπως μπορούν στο Μετοχικό Ταμείο να συμπεριλάβουν και αυτή την 

κατηγορία. Τα εγγόνια, με την υποχρέωση οι γονείς να συνεχίζουν, όταν 

κάποια στιγμή φύγει ο παππούς, στα 25 χρόνια αυτά για να πληρώνουν ή να 

γίνει το αντίστοιχο με μία ιδιωτική Τράπεζα, με ειδική σύμβαση.  

Ένα θέμα το οποίο άπτεται των Αξιωματικών εν ενεργεία, είναι ότι 

υπάρχει η απόφαση, το είχαν οι παλιοί Πρόεδροι καταφέρει, (πιθανόν ο κ. 

Γονατάς, δεν ξέρω ή και ο κ. Μερτίκας παράλληλα, δεν ξέρω επακριβώς 

ποιος), ώστε να εγγράφονται μέλη τα εν ενεργεία ευρισκόμενα και 

υπηρετούντα άτομα της Υπηρεσίας, προερχόμενοι από οποιονδήποτε φορέα. 

Αυτό έχει ατονήσει. Εγώ όμως επειδή μιλάω μαζί τους, γιατί διδάσκω στα 

Σχολεία, στις Σχολές Πολέμου αυτή τη στιγμή και σαν ωρομίσθιος, βλέπω ότι 

μου εκφράζουν την επιθυμία ότι θέλουν να κάνουν συνδικαλισμό. Ίσως ο 

Σύλλογος να είναι και προστασία για τα μέλη αυτά.  

Θα ζητήσουμε λοιπόν και θα το ψάξουμε και ίσως με τη βοήθεια του κ. 

Εμμανουηλίδη, ο οποίος μας δήλωσε ότι θα είναι συνέχεια μαζί μας (κύριε 

Πρόεδρε, έτσι μας είπατε), μου έχει υποσχεθεί ο κ. Εμμανουηλίδης ότι από το 

επόμενο Συμβούλιο θα συνεδριάζει μαζί μας μία φορά τον μήνα, ώστε να 

επιλύονται τα προβλήματα του Συλλόγου άμεσα, όσον αφορά τη νομική τους 

παρουσία στον χώρο.  

Και το τελευταίο που απασχολεί πάρα πολύ το κομμάτι των εν ενεργεία 

Αξιωματικών για να ασχοληθούμε και λιγάκι και μάλιστα μας αφορά και 

εμάς, είναι ότι μετά από αγώνες – μέσα στους αγώνες ήμουν και εγώ σαν 

Διευθυντής της Ακαδημαϊκής Εκπαίδευσης – επιτέλους η ΣΤΥΑ έγινε 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Δικαιούται ή δεν δικαιούται μεταπτυχιακές 

σπουδές; Όλες οι άλλες κατηγορίες υπαλλήλων μπορούν μέσω του 

Υπουργείου τους να πάνε, εφόσον είναι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, στα  
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Πανεπιστήμια, για να κάνουν μεταπτυχιακές σπουδές.  

Επίσης και όλες οι κατηγορίες της Αεροπορίας, πλην της ΣΤΥΑ. 

Στόχος μου είναι αυτό το θέμα να θιγεί στην ηγεσία και να μπορέσουμε να 

πάρουμε κάποιες υποτροφίες, αν όχι για όλους, τουλάχιστον για τους 

αρίστους, για να υπάρχει κάποιο κίνητρο, ώστε να εργάζονται για να πάρουν 

αυτή την υποτροφία.  

Τελειώνω, λέγοντας ότι πιστεύω ότι το Διοικητικό Συμβούλιο δεν είναι 

μόνο για την Αθήνα. Θα πρέπει να συνεδριάζει κατά καιρούς και στην 

επαρχία. Αυτός είναι ο στόχος που έχω βάλει. Μία φορά τον μήνα, το δίμηνο, 

το τρίμηνο, ανάλογα με τα οικονομικά, θα συνεδριάζουμε σε μία επαρχία, για 

να ακούμε τα προβλήματά τους και να λύνουμε επιτόπου τα οποιαδήποτε 

προβλήματα, είτε τοπικά, είτε γενικά, ώστε να συμμετέχει και η επαρχία 

ενεργά στον χώρο της Διοίκησης του Συλλόγου.  

Σας ευχαριστώ και σας δηλώνω, ανεξάρτητα με το εάν με ψηφίσετε ή 

όχι, ότι είμαι κοντά στον Σύλλογο και ότι σας αγαπάω όλους. Καλημέρα σας.  

Ακολουθεί χαιρετισμός του Προέδρου. Όσοι επιθυμείτε, ήδη έχει γίνει 

έναρξη, από ό,τι μου λέει ο Πρόεδρος, της ψηφοφορίας. Μπορείτε ήσυχα και 

ήρεμα όσοι θέλετε να πηγαίνετε, για να μην πέσουμε όλοι μαζί ή όσοι έχουν 

πρόβλημα, δεχόμαστε με όλο το πρόβλημα – δεν έγινε αυτό για να φύγουμε 

ενδιάμεσα – πρέπει να παρακολουθούμε αυτή την ανώτατη διαδικασία του 

Καταστατικού που είναι η σημερινή Συνέλευση και όχι να φεύγουμε 

ενδιάμεσα.  

Στο σημείο αυτό αρχίζει διεξαγωγή μυστικής ψηφοφορίας. 

………………………………………………………………………………… 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Νομίζω ότι πρέπει να ψηφίζουμε, αλλά δεν πρέπει να διακοπεί 

και η διαδικασία της Γενικής Συνέλευσης. Παρακαλώ, όσοι επιθυμείτε να  
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ψηφίσετε, όσο το δυνατόν, τήρηση της ησυχίας.  

Έχω να κάνω μία πρόταση: παρακαλώ εσάς τους κ.κ. συναδέλφους που 

είστε όρθιοι με πρόθεση να ψηφίσετε, μπορείτε να το αναβάλλετε για λίγο, 

ώστε να γίνει από τον Πρόεδρο η ομιλία του και συνεχίζετε στη συνέχεια σιγά 

– σιγά τη ψηφοφορία;   

ΑΧ. ΑΥΔΗΣ: Θερμή παράκληση, οι όρθιοι καθίστε στη θέση σας και να 

σηκώνεστε δύο – δύο να πηγαίνετε να ψηφίζετε. Με ακούτε, κύριοι; 

Παρακαλώ καθίστε, μην κάνετε ουρές. Δεν πρόκειται να φύγουμε.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Κύριοι, παρακαλώ πάρα πολύ, έτσι δεν μπορεί να 

διεξαχθεί η Γενική Συνέλευση με φωνασκίες. Μπορείτε κάλλιστα, να 

αποφεύγετε να μιλάτε. Αλλιώς θα πρέπει να διακόψουμε τη ψηφοφορία. 

Παρακαλώ πάρα πολύ.  

Κύριοι, παρακαλώ πάρα πολύ, επειδή έχει γίνει ένα λάθος από τη 

Διεύθυνση εδώ του ξενοδοχείου, ως προς τη διάταξη του χώρου της 

ψηφοφορίας, η οποία ήταν σχεδιασμένη να είναι στο βάθος και μας 

προκάλεσαν αυτό το πρόβλημα, όπως  βλέπετε δημιουργεί ανωμαλία. Θα 

παρακαλούσα πάρα πολύ, κύριε Ανδρικόπουλε, να διακόψουμε τη 

ψηφοφορία, να μεταφέρουμε τα παραβάν στο βάθος, να μην υπάρχει αυτή η 

διαδικασία. Παρακαλέστε τον κ. Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής… 

Παρακαλώ καθίστε κάτω, δεν είναι ανάγκη να πάμε να ψηφίσουμε όλοι 

τώρα, διαφορετικά δεν γίνεται η διαδικασία της Γενικής Συνέλευσης. 

Παρακαλώ πολύ, κύριοι, ησυχία, να καθίσουμε, να αρχίσουμε τη διαδικασία. 

Προέκυψε αυτό το πρόβλημα, αλλού είπαμε να πάνε τα πράγματα εκεί πέρα 

για τη ψηφοφορία, αλλού  πήγαν. Παρακαλώ, κύριοι, παρακαλώ. Δεν νομίζω 

ότι χρειάζεται όλοι να καθίσουμε στη σειρά για να ψηφίσουμε, κύριοι. Αυτό 

σημαίνει ότι ετοιμαζόμαστε να αποδράσουμε. Γενική Συνέλευση κατ΄ αυτόν 
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τον τρόπο δεν γίνεται. Σεβαστείτε λιγάκι τους κόπους μας. Παρακαλώ κύριοι, 

μπορώ να έχω την προσοχή σας τελικά; Κύριοι, από μία λέξη ο καθένας όταν 

λέει και έναν χαιρετισμό, βρίσκουμε ευκαιρία να κάνουμε κομφούζιο εδώ 

πέρα. Σας παρακαλώ πάρα πολύ.  

------------------------- 

«Χαιρετισμός Προέδρου ΣΑΣ» 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΣΑΣ): Κύριε Πρόεδρε της Ε.Α.Α.Α, 

κύριοι εκπρόσωποι του ΣΑΣΥΔΑ, του Π.Ν. (του Πολεμικού Ναυτικού), του 

ΠΣΟΙΠΑ, η κα Μιράντα Παπασταύρου, ο κ.Πτέραρχος, Επίτιμος Διοικητής 

ΔΑΕ, ο κ.Διοικητής της ΣΤΥΑ και οι Δόκιμοι, ο Αρχηγός της 1ης και της 2ας 

Σειράς, κύριοι Επίτιμοι Πρόεδροι του Συλλόγου μας, αρχίζουμε κατά σειρά 

αρχαιότητας, που είναι παρόντες εδώ, υπηρετήσεως στον Σύλλογο (για να μην 

παρεξηγηθούμε, γιατί καμιά φορά δημιουργούνται και παρεξηγήσεις), κύριε 

Εμμανουηλίδη, κύριε Γονατά, κύριε Μερτίκα. 

 Σας καλωσορίζουμε στη σημερινή Γενική Συνέλευση μας. Δυστυχώς 

ορισμένα θέματα τάξεως, τα οποία έπρεπε να υπάρχουν από ορισμένα λάθη 

κάποιων κυρίων εδώ του Ξενοδοχείου, δεν μας επέτρεψαν να έχουμε μία 

κόσμια συμπεριφορά και λειτουργία. Είναι βέβαια και το ταμπεραμέντο μας, 

ότι μόλις πούμε ότι ψηφίζουμε, ψηφίζουμε γιατί έχουμε και τα εγγόνια να 

φροντίσουμε. Όμως θα ήθελα να επισημάνω ότι κατ΄ αυτόν τον τρόπο, μία 

φορά τον χρόνο που γίνεται αυτή η διαδικασία, γι αυτούς τους ανθρώπους που 

είναι στο Διοικητικό Συμβούλιο, θα έπρεπε να έχουμε την υπομονή να τους 

ακούσουμε, να τους κρίνουμε.  

Γιατί διαφορετικά, ψηφίζουμε χωρίς να ξέρουμε τι ψηφίζουμε. Και ο 

Σύλλογος έχει ανάγκη να ξέρει τι ψηφίζει και πού θέλει να πάει. Αν αυτά τα 

στοιχεία δεν τα έχουμε υπόψη μας, νομίζω κύριοι, ότι θα πρέπει να προβλη- 
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ματιστούμε για πολλά πράγματα. Δεν θέλω να αναφερθώ παραπέρα.  

------------------------- 

« Απονομή διακρίσεων – επαίνων» 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Θα ακολουθήσουμε το πρόγραμμα με την απονομή των 

διακρίσεων. Κύριε Αυδή, οι διακρίσεις. Κύριε Τρέσσο, παρακαλώ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Απονομή επαίνου στην Αρχηγό της Σχολής Δόκιμο Β΄ Σιδηρά 

Βασιλική, από τον Πρόεδρο του Συλλόγου τον κ. Καράμπελα.  

Ακολουθεί απονομή επαίνου από τον Πρόεδρο κ. Καράμπελα στην Αρχηγό 

της Σχολής, Δόκιμο Β΄ Τάξεως Σιδηρά Βασιλική. 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ:  Απονομή επαίνου στον Αρχηγό Α΄ Τάξεως, Δόκιμο Α΄ 

Φαρμάκη Δημήτριο. 

Ακολουθεί απονομή επαίνου από τον Αντιπρόεδρο κ. Τρέσσο στον Αρχηγό 

της Σχολής Δόκιμο Α΄ Τάξεως Φαρμάκη Δημήτριο 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Απονομή πλακέτας στον κ. Παναγιώτη Μερτίκα, Επίτιμο 

Πρόεδρο του ΣΑΣ για τη μεστή και θερμή ομιλία του στην κεντρική 

εκδήλωση του Συλλόγου μας για τα εξήντα (60) χρόνια στο Μέγαρο Παλιάς 

Βουλής στις 16-9-2009, με θέμα: «Ιστορική αναδρομή στη ΣΤΥΑ», από τον 

Πρόεδρο κ. Καράμπελα.  

Ακολουθεί απονομή πλακέτας από τον Πρόεδρο κ. Καράμπελα στον 

κ.Παναγιώτη Μερτίκα, Επίτιμο Πρόεδρο του ΣΑΣ 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Τον κ.Μερτίκα, φαντάζομαι, τον ξέρει το πανελλήνιο.  

ΜΕΛΟΣ: Πανευρωπαϊκά.  

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Θα διορθώσω, έχετε δίκιο. Τον κ. Μερτίκα τον 

γνωρίζουν όχι μόνο πανελλαδικά, αλλά και πανευρωπαϊκά. Ξέρετε την 

προσφορά του, ξέρετε το σθένος του, το ύφος του, το ήθος του, είναι κάτι το 

οποίο το τιμούμε και μας τιμά. Ευχόμαστε να είναι πάντα δυνατός, να μπορεί  
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να προσφέρει υπηρεσίες, διότι έχει καιρό να προσφέρει και άλλες υπηρεσίες.  

Π. ΜΕΡΤΙΚΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κύριε Μπουρμπούλη, όπως βλέπετε, μία 

μεταχρονολογημένη επιταγή πήρε ο Πρόεδρος της 1ης Σειράς ΣΤΥΑ.  

ΜΕΛΟΣ: Κάλλιο αργά, παρά ποτέ!  

Π. ΜΕΡΤΙΚΑΣ: Μπράβο! Ευχαριστώ πολύ. Είχα την εξαιρετική τιμή να 

ηγηθώ μίας ομάδος από τους χιλιάδες αξιότιμους συναδέλφους για να 

οργανώσουμε τα εξήντα (60) χρόνια ΣΤΥΑ. Με ένα δυναμικό επιτελείο, τον 

Αντιπρόεδρο του Συλλόγου τον κ. Τρέσσο, τον κ. Ανδρέα Ανδρικόπουλο, τον 

κ. Σαράντο Σακελλάκο, του οποίου η πολιτεία είναι γνωστή και επίσης τον κ. 

Κυριάκο Καρυδάκη βάλαμε τον πήχη ψηλά και κάναμε μία εκδήλωση 

αλλιώτικη από τις άλλες, ξεφύγαμε από τα τετριμμένα, έτσι ώστε ο κ. 

Σακελλάκος ζήλεψε τη δόξα του Ρώσου κοσμοναύτη που φέραμε εδώ και 

προσεκλήθη αργότερα και πήγε στο Canaveral, προσκεκλημένος μίας 

εταιρείας εκεί και γνώρισε και τους Αμερικανούς αστροναύτες.  

 Η συλλογική εργασία ήταν αποτελεσματική, της Οργανωτικής 

Επιτροπής και εκφράζω και από τη θέση αυτή τις θερμές μου ευχαριστίες. Σας 

ευχαριστώ πολύ και εύχομαι καλή χρονιά.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ. Σακελλάκος. Αγαπητέ φίλε και συνάδελφε Σαράντο, έχω 

την εξουσιοδότηση από το Δ.Σ. του Συλλόγου, να σου απονείμω αυτό τον 

τιμητικό έπαινο και επειδή θεωρώ ότι θα πρέπει να διαβαστεί επακριβώς αυτό 

το οποίο έχει γραφτεί στα Πρακτικά, θα διαβάσω αυτό ακριβώς που γράφεται 

και στον έπαινο:  

 «Στον κ.Σαράντο Σακελλάκο, για τις ανιδιοτελώς προσφερθείσες 

κοπιώδεις και εξαίρετες για τις εορταστικές εκδηλώσεις των εξήντα (60) 

χρόνων συνθέσεις αναμνηστικών γραμματοσήμων, φακέλους πρώτης ημέρας 

κυκλοφορίας, αφίσας των εκδηλώσεων, τριπτύχου εκδηλώσεων Παλιάς Βουλής 
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και προβολής ηχοράματος, ¨Λειτουργία κάτω από την Ακρόπολη¨, 

δημιουργία…»  

 Αυτός ο έπαινος, Σαράντο, είναι λίγο για την όλη προσφορά σου, όμως 

είναι με όλη μας την αγάπη, γιατί είχαμε και την ευτυχία και τη χαρά να 

συνεργαστούμε μαζί σου και να δούμε και μία άλλη όψη του Αξιωματικού. 

Τόσα χρόνια υπηρέτησες στο Στράτευμα, αλλά εντάξει, σε είδαμε και στον 

επόμενο τομέα, που και εκεί έχεις τεράστιες επιτυχίες, όπως είπε ο Πρόεδρος 

και έχω εξουσιοδοτηθεί να σου τον απονείμω εγώ και αυτό μου είναι μεγάλη 

ευχαρίστηση.  

Ακολουθεί απονομή επαίνου από τον Αντιπρόεδρο κ.Δ.Τρέσσο στον κ. 

Σαράντο Σακελλάκο. 

ΣΑΡ. ΣΑΚΕΛΛΑΚΟΣ: Δεν ξέρω αν αξίζω αυτόν τον έπαινο εγώ, διότι είναι 

άλλοι άνθρωποι που έχουν ιδρώσει, που έχουν ματώσει για τον Σύλλογό μας 

και έχουν κάνει πάρα πολλά πράγματα περισσότερα. Εγώ απλά με μία ομάδα, 

με τον κ.Μερτίκα, με ένα εφηβικό πάθος και με σκέψεις, που όταν μας είπε 

για τον Alexander Volkov, απογειωθήκαμε όλοι και το πιστεύαμε ότι είναι 

ένα όνειρο άπιαστο, το έκανε όνειρο.  

Και θα αναφερθώ εδώ για τις σχέσεις του κ.Μερτίκα με τη EUROMIL, 

που κάποιοι από εδώ μέσα είπαν ότι δεν χρειάζεται και ήταν λάθος, κατά τη 

γνώμη μου. Για τον κ. Τρέσσο του οποίου εμείς υλοποιήσαμε τη σκέψη του 

για γραμματόσημο, για πρώτης ημέρας κυκλοφορίας φάκελο, για το τρίπτυχο 

που φτιάξαμε. Ασφαλώς, είμαστε μία ομάδα στον χώρο μου που μπορέσαμε 

να τα υλοποιήσουμε. Τον κ. Ανδρικόπουλο, που με την κριτική του και 

ειλικρινή άποψη, ήταν κοντά μας δραστήριος, την επιλογή των χώρων για να 

γίνει αυτή η μεγάλη εκδήλωση των εξήντα (60) χρόνων. Και ο κ. Καρυδάκης. 

Όλοι μαζί αποτελέσαμε μία ομάδα καλή. Και ο κ. Πρόεδρος ο κ.Καράμπελας,  
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από κοντά μας, προς το τέλος πιστεύω πως δεν τον απογοητεύσαμε.  

Ευχαριστώ πάρα πολύ, καλή επιτυχία σε όλους.  

------------------------- 

«Κοπή πίτας» 

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Ακολουθεί η κοπή της πίτας του Συλλόγου.  

Ακολουθεί κοπή πίτας. 

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Το πρώτο κομμάτι για τον Χριστό, Αρχάγγελο Μιχαήλ και 

Γαβριήλ. Το δεύτερο κομμάτι για την Πολεμική Αεροπορία. Το τρίτο για τον 

Σύλλογο Αποφοίτων ΣΤΥΑ. Το επόμενο στον κ. Πρόεδρο της Ένωσης 

Αποστράτων Αξιωματικών. Τον κ. Πτέραρχο τον κ. Γεωργούση παρακαλούμε 

να παραλάβει το κομμάτι του. Την κα Πρόεδρο της ΠΣΟΙΠΑ κα 

Παπασταύρου.  

ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ: Εύχομαι ευόδωση του έργου του Συλλόγου επ΄ ωφελεία 

όλων των αποστράτων.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Τον κ.Διοικητή της ΣΤΥΑ. Τον επίτιμο Πρόεδρο του 

Συλλόγου κ. Εμμανουηλίδη. Τον Επίτιμο Πρόεδρο κ. Μερτίκα. Τον επίτιμο 

Πρόεδρο κ. Γονατά. Τον Επίτιμο Πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων Λογοτεχνών 

κ. Τσουκνίδα. Τον κ. Πρόεδρο του ΣΑΣΥΔΑ. Τον κ. Πρόεδρο του 

ΠΜ/ΣΑΣΥ/ΠΝ Πολεμικού Ναυτικού. Τον Δόκιμο Α΄ Τάξεως της ΣΤΥΑ, 

Αρχηγό της Α΄ Τάξεως. Την Δόκιμο Β΄ Σιδηρά Βασιλική, Αρχηγό της Β΄ 

Τάξεως ΣΤΥΑ. Τον εκπρόσωπο των πεσόντων με το C130 κ. 

Καλογερόπουλο.  

 Επακολουθεί διάλειμμα για καφέ. Οι πίτες θα μοιραστούν στις θέσεις 

σας, όταν θα καθίσετε, στη συνέχεια, μετά τον καφέ.  

Ακολουθεί διάλειμμα για καφέ. 

……………………………………………………………………… 
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ΜΕΡΟΣ Β΄ 

«Έναρξη εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου ΣΑΣ, Προεδρείου 

Γ.Σ. (Πρόεδρος Δ.Τσουκνίδας, Μέλη Δ. Σχίζας, Γ. Κατσίκας)» 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Κύριοι, παρακαλώ καθίστε, για να αρχίσει η Γενική 

Συνέλευση.  

 Κύριοι σας παρακαλώ, εκεί στο βάθος, με τον καφέ στο χέρι, 

παρακαλώ να έρθετε να καθίσετε, για να αρχίσουμε. Σας παρακαλώ πάρα 

πολύ..  

 Αρχίζει η Γενική Συνέλευση, ευχαριστούμε όλους τους κυρίους που 

μας τιμούν με τη συζήτησή τους! Ήρθαν εδώ να συζητήσουν, φαίνεται. Δεν 

έχουν άλλο χρόνο. Μην ψάχνετε μετά, κύριοι, να βρείτε λόγους για τους 

οποίους ο κόσμος δεν θέλει να συμμετέχει στα κοινά. Αυτές οι συμπεριφορές 

είναι στοιχεία τα οποία δυστυχώς δεν προκαλούν συνοχή, αλλά διάσπαση. 

Είμαστε μίας τάξεως άνθρωποι, οι οποίοι δεν δικαιούμαστε να 

συμπεριφερόμαστε κατ΄ αυτόν τον τρόπο και να μην τιμούμε τους αγώνες και 

τις προσπάθειες αυτών οι οποίοι έτυχε να βρεθούν εδώ και τους οποίους εσείς, 

κύριοι, τους φέρατε εδώ.  

 Ήθελα να αναφέρω το εξής: παραπονέθηκαν κάποιοι συνάδελφοι, διότι 

μέσα στο υλικό της Γενικής Συνέλευσης βρέθηκε και υλικό το οποίο δεν είχε 

καμία δουλειά με τη Γενική Συνέλευση, με το υλικό της Γενικής Συνέλευσης. 

Λυπάμαι πάρα πολύ, διότι τέτοια πράγματα δεν πρέπει να συμβαίνουν. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο συνθέτει τον φάκελο, το πακέτο της Γενικής 

Συνέλευσης και πρέπει να περιορίζεται σε αυτό, διαφορετικά ο καθένας μας 

θα έρχεται να βάζει και φέιγ βολάν. Λυπάμαι πάρα πολύ.  

 Λοιπόν, για να αρχίσει η διαδικασία της Γενικής Συνέλευσης, το 

Διοικητικό Συμβούλιο έχει να προτείνει για Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης  
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τον κ. Τσουκνίδα, τον κ. Σχίζα, μέλος και τον κ. Κατσίκα Γιώργο.  

Η Γενική Συνέλευση παμψηφεί εγκρίνει το Προεδρείο της Γ.Σ. Πρόεδρος Δ. 

Τσουκνίδας, Μέλη: Δ. Σχίζας, Γ. Κατσίκας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. (Δ.ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ): Κύριοι, παρακαλώ την προσοχή σας. 

Κατά πρώτον σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την τιμή που μου κάνατε εμένα 

και στα μέλη της Επιτροπής, να διευθύνουμε τη Γενική Συνέλευση. Κατά 

πρώτον εύχομαι σε όλους σας χρόνια πολλά και καλή χρονιά. Θα ήθελα να 

είμαστε σύντομοι στη συνέχεια της Γενικής Συνέλευσης, ούτως ώστε να μην 

ταλαιπωρηθεί ο κόσμος.  

Θα ήθελα να κάνω μία διευκρίνιση που αφορά όλους εσάς, όλους εμάς 

και την Πολεμική Αεροπορία. Ευχαριστώ τον Πρόεδρο για την τιμή να 

προσφέρει κομμάτι πίτας στον Επίτιμο Πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων 

Λογοτεχνών. Θεωρώ ότι από τη θέση αυτή, δέκα έξι (16) χρόνια στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Ελλήνων Λογοτεχνών και επί εννέα (9) 

χρόνια Πρόεδρος, τιμώ την οικογένειά μας, τη ΣΤΥΑ, την προέλευσή μας, 

αλλά και γενικότερα την Πολεμική Αεροπορία.  

Η θητεία μου ήταν μέχρι το 2012, αλλά πέρυσι ακριβώς την ίδια 

ημερομηνία, 21 Ιανουαρίου παρεχώρησα τη θέση του Προέδρου οικειοθελώς, 

για δύο λόγους: Πάνω στη μεγάλη επιτυχία και στη δόξα της Ένωσης, που 

στα 70 – 80 χρόνια δεν είχαν στέγη, τους αγόρασα στέγη, τους οργάνωσα, 

τους ανέπτυξα την ιστορία τους και την παρέδωσα. Γιατί; Γιατί ο χρόνος 

φθείρει, πρώτον. Και δεύτερον, ο εθισμός στην εξουσία κάνει ζημιά, όπως 

κάθε εθισμός. Και ο χρόνος εξουσίας, εάν δεν καθορίζεται από θεσμικά 

πλαίσια, από τον Νόμο, από το Σύνταγμα, από το Καταστατικό μας, τότε τον 

χρόνο αυτόν τον ορίζει ο ασκών την εξουσία. Η εξουσία, για όσους την 

ασκήσατε, το ξέρετε. Αξιωματικοί είστε όλοι, είναι ένας τεράστιος μαγνήτης, 
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που άπαξ και σε βάλει μέσα, για να μπορέσεις να αποδεσμευτείς και να φύγεις 

από το περιθώριό του, θέλει μεγάλη δύναμη.  

Αυτά τα λίγα.  

------------------------- 

«Εισήγηση ανακήρυξης σε Επίτιμο Μέλος ΣΑΣ Κοσμοναύτη Alexander 

Volkov» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα παρακαλέσω τώρα να συνεχίσουμε το πρόγραμμα και την 

προσοχή σας και την ησυχία σας, για να καταλάβουμε τι θα μας πουν. 

Παρακαλώ τον κ. Πρόεδρο κ. Καράμπελα, να πει δυο λόγια. Η εισήγηση του 

κ. Καράμπελα.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Το Διοικητικό Συμβούλιο, έχει να καταθέσει μία 

εισήγηση.  

 Αγαπητοί συνάδελφοι, είχαμε την τύχη να γνωρίσουμε τον κοσμοναύτη 

Alexander Alexandrovich Volkov, ο οποίος λάμπρυνε με την παρουσία του 

την κεντρική εκδήλωση, για τα εξήντα (60) χρόνια ΣΤΥΑ, στο ιστορικό 

Μέγαρο της Παλιάς Βουλής των Ελλήνων, την 16-10-2009.  

Ο κ.Volkov υπήρξε Αξιωματικός της Ρωσικής Αεροπορίας με τον 

βαθμό του Σμηνάρχου και εκ των Διοικητών του Κέντρου Εκπαίδευσης 

Κοσμοναυτών, που φέρει το όνομα του γνωστού στους παλαιότερους Uri 

Gagarin. Ο γιος του ακολουθεί τα βήματά του. Έχει πραγματοποιήσει τρεις 

(3) εξόδους στο διάστημα και έχει συμπληρώσει συνολικά 391 ημέρες, 9 ώρες 

και 51΄ λεπτά. Έχει ανακηρυχθεί ήρωας από τη Σοβιετική Ένωση. Είχε την 

τύχη σε μία από τις αποστολές για το διάστημα να απογειωθεί ως Σοβιετικός 

πολίτης και μετά από περιπέτεια να προσγειωθεί ως Ρώσος πολίτης.  

Κατά την παρουσία του στην Αθήνα, κατέθεσε στεφάνι Άγνωστο 

Στρατιώτη με την υπόκρουση από τη Φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων του 
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Ρώσικου και του Ελληνικού Εθνικού Ύμνου, εκφράζοντας τον θαυμασμό του 

για την Ελλάδα. Παράλληλα και εκτός προγράμματος, με προθυμία 

παρουσίασε τις εμπειρίες του στους Ικάρους και Δοκίμους της ΣΤΥΑ, στο 

Αμφιθέατρο της Σχολής Ικάρων, στα πλαίσια των εκδηλώσεων για τα εξήντα 

(60) χρόνια ΣΤΥΑ. Πρόκειται για μία προσωπικότητα που σε αιχμαλωτίζει με 

την απλότητά του, με την ευγένειά του και με το ανεπιτήδευτο χαμόγελό του.  

Κατά τη διερευνητική προσπάθειά μας, όταν τον φιλοξενούσαμε στην 

Αθήνα, πώς θα έβλεπε μία πρότασή μας στη Γενική Συνέλευση να τον 

ανακηρύξουμε Επίτιμο Μέλος του Συλλόγου μας, συγκατατέθηκε με ιδιαίτερη 

ικανοποίηση και ευχαρίστηση.  

Ύστερα από τα παραπάνω, το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεδρίασή 

του, αποφάσισε να εισηγηθεί στη Γενική Συνέλευση την ανακήρυξη του 

Ρώσου κοσμοναύτη Alexander Alexandrovich Volkov, ως Επιτίμου Μέλους 

του Συλλόγου μας. Η θετική απόφασή σας, εκτιμούμε θα μεγαλώσει 

σημαντικά τα όρια της εμβέλειας του Συλλόγου μας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στις 17 του Γενάρη ο κ.Volkov στέλνει ένα τηλεγράφημα το 

οποίο θέλω να σας το διαβάσω:  

 «Αγαπητέ κύριε Πάνο Μερτίκα, σας ευχαριστώ πολύ για τη θερμότατη 

υποδοχή σας στην Αθήνα και για το δώρο το οποίο μου έχετε στείλει, θα ήθελα 

ειλικρινά να σας ευχαριστήσω για τη μελλοντική συνεργασία. Παρακαλώ, 

μεταφέρετε τις θερμότερες ευχές τις δικές μου και της γυναίκας μου Άννας σε 

όλα τα μέλη του Συλλόγου μας.  

 Με ειλικρίνεια και αγάπη,  

κοσμοναύτης  

Alexander Alexandrovich Volkov». 

Π. ΜΕΡΤΙΚΑΣ: Να συμπληρώσω ένα λόγο, εξελέγη Πρόεδρος της πόλεως  
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των κοσμοναυτών στη Ρωσία, είναι μία πόλη έξω από τη Μόσχα, που έχουν 

συγκεντρωθεί όλοι οι κοσμοναύτες και γι αυτό έφυγε νωρίτερα, δύο ημέρες 

πριν από το προγραμματισμένο για να μείνει εδώ και εξελέγη εκεί πάλι 

Πρόεδρος των κοσμοναυτών σε μία μεγάλη Πολιτεία. Και οι κοσμοναύτες 

εκεί πέρα είναι πάρα πολλοί, όπως ξέρετε. Δήμαρχος. Πρόεδρο τον λέμε 

εμείς, Δήμαρχο τον λένε αυτοί.  

 Ευχαριστώ. Το δώρο, που ευχαριστεί για το δώρο, του έστειλα 

ταχυδρομικώς την κεφαλή του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Του έστειλα 

ταχυδρομικώς για τα χρόνια πολλά και την κεφαλή του Μεγάλου 

Αλεξάνδρου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλούνται τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης δι΄ 

ανατάσεως της χειρός να εγκρίνουν την πρόταση του Διοικητικού 

Συμβουλίου, για την ανακήρυξη.  

Στο σημείο αυτό διεξάγεται ψηφοφορία δι΄ ανατάσεως της χειρός. 

………………………………………………………………………………… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άξιος! 

Η Γενική Συνέλευση ομόφωνα ανακηρύσσει Επίτιμο Μέλος του ΣΑΣ τον 

Ρώσο κοσμοναύτη Alexander Alexandrovich Volkov 

------------------------- 

«Διοικητικός Απολογισμός – Πεπραγμένα περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2009, από Πρόεδρο ΣΑΣ» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζεται η Γενική Συνέλευση με τον Διοικητικό 

Απολογισμό από τον Πρόεδρο του ΣΑΣ κ. Καράμπελα.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλημέρα σας και πάλι, 

μπαίνοντας στο επίσημο μέρος της Γενικής Συνέλευσης.  

 Το Διοικητικό Συμβούλιο σας εύχεται καλή χρονιά με υγεία, σε εσάς  
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και στις οικογένειές σας. Σήμερα συμπληρώνεται μία τριετία από τις 

προηγούμενες αρχαιρεσίες και είναι ώρα απολογισμού για τα πεπραγμένα 

μας, αλλά και προβληματισμός για το αύριο του Συλλόγου μας, με την 

επιλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Ο περιορισμένος χρόνος λόγω και 

των αρχαιρεσιών που συμπίπτουν, αλλά και το μέγεθος του έργου που 

παράχθηκε κατά το διάστημα αυτό, είναι ιδιαίτερα δύσκολο να αποτυπωθεί, 

για να ενημερωθείτε με λεπτομέρειες. Ελπίζουμε ότι με τη σημερινή 

συνοπτική περιγραφή και με όσα έχετε διαβάσει από την εφημερίδα μας, θα 

αξιολογήσετε αν τιμήσαμε τη ψήφο σας.  

 Μόνο ένα ενδεικτικό στοιχείο θα παραθέσουμε, για να σας δώσουμε 

ένα σχετικό κριτήριο αξιολόγησής μας. Με βάση το Καταστατικό του 

Συλλόγου μας, προβλέπεται δύο (2) φορές τον μήνα να συνεδριάζει τακτικά 

το Διοικητικό Συμβούλιο και έκτακτα όταν τούτο απαιτείται. Σας 

ενημερώνουμε ότι από το τέλος Μαΐου του 2008 υπήρξε μία μόνιμη 

κατάσταση έκτακτων αναγκών και το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίαζε 

τουλάχιστον τέσσερις (4) φορές κάθε μήνα. Ακόμη και τον μήνα Ιούλιο 

έγιναν τέσσερα (4) Διοικητικά Συμβούλια, όταν υποτίθεται ότι ο Σύλλογος 

είναι κλειστός, λόγω θερινών διακοπών.  Ακόμη και πολλές ημέρες του 

Αυγούστου, κάποιος βρισκόταν στον Σύλλογο.  

 Οι απαιτήσεις αυτής της εντατικής λειτουργίας του Συλλόγου, 

υπαγορεύτηκε από τρία κυρίως γεγονότα. Πρώτον, από το περιβόητο 

Προσχέδιο αναθεώρησης του Ν. 2439/96 ‘’περί Ιεραρχίας και Εξέλιξης των 

Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων’’. Δεύτερον, από την προσπάθεια για 

την υλοποίηση μίας τεράστιας σε εμβέλεια και περιεχόμενο σειράς 

πανελλαδικών εκδηλώσεων για τα 60 χρόνια ΣΤΥΑ. Τρίτον, από το γεγονός 

της ανάγκης αντιμετώπισης των συσσωρευμένων και αναφυομένων, με  
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μεγάλη ένταση και συχνότητα, προβλημάτων.  

 Το πρώτο, με το σατανικής έμπνευσης προσχέδιο, απορρόφησε τις 

περισσότερες ενέργειες και χρόνο, για την αντιμετώπιση της επίθεσης 

υποβάθμισης της ΣΤΥΑ και των αποφοίτων της. Τις περισσότερες 

λεπτομέρειες σας τις αναφέραμε κατά την περυσινή Γενική Συνέλευση. Οι 

νεότερες, θα αναφερθούν στη συνέχεια.  

 Το δεύτερο κύριο γεγονός που μας απορρόφησε σημαντικό χρόνο, ήταν 

η προσπάθειά μας να προβάλλουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, την 

προσφορά της ΣΤΥΑ και των αποφοίτων της. Τόσο στο περιβάλλον της 

Πολεμικής Αεροπορίας και σε όσους ‘’αγωνίζονται’’ να υποβαθμίσουν την 

υπόσταση και την προσφορά της, όσο και στην ευρύτερη κοινωνία, 

προβάλλοντας έτσι και την Πολεμική Αεροπορία, για την πολυσχιδή 

κοινωνική και επιχειρησιακή της αποστολή.  

 Το τρίτο γεγονός είναι τα συσσωρευμένα θέματα, όπως το Μισθολόγιο 

που δεν έγινε, η επέκταση των Ν. 2838/00 και 3016/02 στους πριν την 1-7-

2000 απόστρατους, που έγινε μισή, με τις παλινωδίες και τις υπαναχωρήσεις 

του κ.Μεϊμαράκη, αφού δεν ψηφίστηκε σχετική διάταξη, που ο προκάτοχός 

του την είχε εντάξει σε σχετικά Νομοσχέδια, καθώς και πολλά άλλα θέματα 

ποικίλης φύσεως.  

 Ίσως η συνοπτική περιγραφή τούτων να μην μπορεί να σας μεταφέρει 

τις βιωματικές καταστάσεις που αποκομίσαμε κατά τη διεκπεραίωσή τους. 

Συνήθως προέρχονταν από αλαζονεία, κατάχρηση εξουσίας, πρόθεσης 

απαξίωσής μας ως προερχομένων εξ υπαξιωματικών ή και ως στρατιωτικών, 

με ό,τι τούτο σημαίνει στις ψυχολογικές μας δοκιμασίες και μεταπτώσεις.  

 Θα αναφερθώ επιγραμματικά σχεδόν στα κυριότερα γεγονότα που 

απασχόλησαν το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας τον χρόνο που 
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πέρασε. Άλλωστε τα περισσότερα τούτων έχουν δημοσιευτεί εκτενέστερα 

στην εφημερίδα μας. Συγκεκριμένα:  

► Στις 31-1-2009 πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου. 

Κατά γενική εκτίμηση ήταν αρκετά επιτυχής. Την ημέρα αυτή απονεμήθηκε ο 

καθιερωμένος έπαινος στους Αρχηγούς των Δοκίμων της 2ας και της 1ης 

Τάξης ΣΤΥΑ.  

► Το κείμενο αναθεώρησης του Καταστατικού προωθήθηκε από τον Νομικό 

μας Σύμβουλο κ. Γιώργο Εμμανουηλίδη στο Πρωτοδικείο για έγκριση. 

Αναμένεται να καθαρογραφεί η απόφαση.  

► Η ιστοσελίδα του Συλλόγου μας ανασυγκροτήθηκε, με την ευγενική 

προσφορά δύο εν ενεργεία συναδέλφων, που επιθυμούν να διατηρήσουν την 

ανωνυμία τους και να αφιερώσουν την πολύμηνη εργασία τους στον αξέχαστο 

συνάδελφο Βαγγέλη Κονταξή. Το Διοικητικό Συμβούλιο τους ευχαριστεί 

θερμά. Η επισκεψιμότητα της ιστοσελίδας αυξάνει με υψηλούς ρυθμούς. 

Καταβάλλονται προσπάθειες συχνότερης ενημέρωσης και ανταπόκρισης σε 

ερωτήματα e-mail.  

► Ορίστηκε Επιτροπή Σύνταξης του Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας 

του Συλλόγου, δεδομένου ότι δεν υπήρχε μέχρι σήμερα. Η Επιτροπή 

αποτελούμενη από τους κ.κ. Δημήτρη Τσουκνίδα, Ιωάννη Δαλαβήρα, Νίκο 

Βούλγαρη, Κωνσταντίνο Γατζόγια, Γιώργο Κατσίκα, Νίκο Καστανά και 

Γιάννη Αβραμίδη κατέθεσε το σχέδιο του Κανονισμού, το οποίο 

διαβιβάστηκε στον Νομικό μας Σύμβουλο για σχετικό έλεγχο και τυχόν 

προσαρμογές του. Σήμερα, ο κ.Εμμανουηλίδης θα σας δώσει το περίγραμμα. 

Είναι σημαντικό εργαλείο λειτουργίας του Συλλόγου.  

► Τον περασμένο Φεβρουάριο και παρά τις αντιρρήσεις που είχαμε εκφράσει 

στην προηγούμενη ηγεσία της ΔΑΕ, η ΣΤΥΑ μεταστεγάστηκε στον φυσικό 
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της χώρο στη Δεκέλεια, χωρίς να έχουν γίνει οι προγραμματισμένες 

εγκαταστάσεις, όπως μας είχε διαβεβαιώσει  τον Ιούλιο 2007 ο τότε 

Υπαρχηγός ΓΕΑ, σε ειδική σύσκεψη για θέματα ΣΤΥΑ. Έτσι σήμερα 

αντιμετωπίζονται πολλά προβλήματα από την ανεξήγητα εσπευσμένη 

μεταφορά της Σχολής.  

► Συνεχίστηκε η ενημέρωση πολιτικών για το περιβόητο Σχέδιο Νόμου 

‘’Περί Ιεραρχίας και Εξέλιξης των Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων’’. 

Συγκεκριμένα, ενημερώσαμε τους Βουλευτές κ.κ. Άδωνη Γεωργιάδη (16-1-

2009), Μάξιμο Χαρακόπουλο (17-2-2009), Ηλία Καλλιώρα (26-2-2009), 

Βασίλη Οικονόμου (26-2-2009), Βάσω Παπανδρέου (3-3-2009), καθώς και 

τους κ.κ. Σωτήρη Κορομάτζο, Διευθυντή του Γραφείου ΥΠΕΘΑ του 

κ.Μεϊμαράκη (24-2-2009) και τον κ. Καντερέ, στέλεχος της ΟΚΕ Νέας 

Δημοκρατίας (13-2-2009). 

► Συνεχίστηκε επίσης και η τακτική ενημέρωσης της νέας ηγεσίας: Του 

Διοικητού της ΔΑΕ, του Διοικητού της ΔΑΥ, του Επιτελάρχη της ΔΑΥ, τον 

Μάιο και Ιούνιο. Ακολούθησε ενημέρωση του Γενικού Επιθεωρητή του ΓΕΑ 

και του Διευθυντή του ΓΕΑ Γ΄ Κλάδου. Η δεύτερη ποτέ δεν ολοκληρώθηκε, 

γιατί δόθηκε εντολή άνωθεν να αποφεύγουν όσοι είναι μέλη του ΑΑΣ, να 

δέχονται τον Σύλλογο για ενημέρωση.  

Ξεκινήσαμε και πάλι όμως, με ενημέρωση του νέου Α/ΓΕΑ, η οποία, 

κατά υπόσχεσή του, θα ολοκληρωθεί σε ευθετότερο χρόνο και μάλλον σε 

απογευματινή ώρα, για καλύτερη διεκπεραίωσή της.  

► Από τον Βουλευτή κ.Πέτρο Τατούλη, κατατέθηκε στη Βουλή (11-3-2009) 

σχετική ερώτηση για το θέμα του Νομοσχεδίου.  

► Στάλθηκε μεγάλος αριθμός προσκλήσεων για εγγραφή στον Σύλλογο σε 

πρόσφατα και παλαιότερα αποστρατευθέντες συναδέλφους. Η ανταπόκριση 
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δεν ήταν ικανοποιητική, σε σχέση με τον αριθμό των αποστρατευθέντων. 

Τούτο δεν είναι μόνο ευθύνη και αρμοδιότητα των μελών του Δ.Σ. Είναι όλων 

μας και για όλους αυτούς τους συναδέλφους.  

► Στις 7-3-2008 πραγματοποιήθηκε με αρκετή επιτυχία ο ετήσιος χορός του 

Συλλόγου μας στο κέντρο ‘’ΜΟΣΤΡΟΥ’’ στην Πλάκα. 

► Υποβλήθηκαν σε ΓΕΑ/Β3 δικαιολογητικά πολλών μη μερισματούχων 

συναδέλφων (Μέλη μας) και εκδόθηκαν δελτία εισόδου σε ΣΕΠΑ. Τούτο, 

πέραν του ότι εξυπηρετεί και αναγνωρίζει την προσφορά τους στην Πολεμική 

Αεροπορία, συμφέρει και τους μερισματούχους, γιατί ενισχύεται το Μετοχικό 

Ταμείο Αεροπορίας.  

► Καταβάλλονται προσπάθειες για ανακαίνιση – διαρρύθμιση του χώρου των 

Γραφείων, ώστε να γίνουν πιο λειτουργικά και εμφανίσιμα, δεδομένου ότι δεν 

ευοδώθηκε η μεταστέγαση στον 5ο όροφο του κτηρίου που βρισκόμαστε.  

► Η εφημερίδα μας συμπλήρωσε ήδη το 207ο Φύλλο. Η ποιότητά της 

βελτιώνεται συνεχώς και τα εγκωμιαστικά σχόλια πληθαίνουν. 

Πραγματοποιήθηκε η βιβλιοδέτηση των Φύλλων 100 μέχρι και 200, με την 

ευγενική χορηγία της ΔΑΥ. Επίσης, έγινε και ψηφιοποιημένη έκδοση.  

Θα παραχθεί αριθμός αντιγράφων ο οποίος θα διατίθεται σύντομα από 

τον Σύλλογο, στην τιμή των 10,00€. Θα ανακοινωθεί επίσης από τα ‘’Νέα του 

ΣΑΣ’’ να δηλώσουν ενδεικτικά, όσοι θα επιθυμούσαν τη βιβλιοδετημένη 

έκδοση (τέσσερις (4) τόμοι), ώστε να εκτιμηθεί το κόστος παραγωγής της και 

θα ενημερωθείτε εκ νέου.  

► Ο Σύλλογος πραγματοποίησε επισκέψεις στους ασθενείς αποφοίτους 

ΣΤΥΑ στο 251 ΓΝΑ, παραμονές των εορτών Πάσχα και Χριστουγέννων και 

προσέφερε συμβολικά δώρα. Κατά τις επισκέψεις προηγήθηκε συνάντηση με 

τη Διοίκηση του 251 ΓΝΑ και ενημέρωση επί της λειτουργίας και των  
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προβλημάτων του Νοσοκομείου, καθώς και ανταλλαγή απόψεων.  

► Ο Σύλλογος, στα πλαίσια των ψυχαγωγικών εκδηλώσεων, οργάνωσε και 

πραγματοποίησε τρεις (3) εκδρομές με συνεχώς αυξανόμενο αριθμό 

συμμετοχής (60 – 100 άτομα). Η πρώτη έγινε στον Όσιο Λουκά και Αράχοβα 

Φθιώτιδας, η δεύτερη στην ορεινή Κορινθία και η τρίτη στα Καλάβρυτα – 

Σπήλαια Λιμνών - τόπο θυσίας του 1943. 

► Μετά την παραίτηση του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου κ.Ιωάννη 

Παπαϊωάννου, η θέση αναπληρώθηκε από τον συνάδελφο κ. Απόστολο 

Παπαγεωργίου της 12ης Σειράς.  

► Τα τελευταία χρόνια, το ΓΕΑ το απασχολεί η ενοποίηση των ΑΣΣΥ της 

Πολεμικής Αεροπορίας (ΣΤΥΑ, ΣΥΔ, ΣΙΡ). Ο Σύλλογος έγκαιρα συγκρότησε 

σχετική μελέτη την οποία και υποβάλλαμε αρμοδίως. Ελπίζουμε να τις 

εντάξουν σε Ανώτερα Στρατιωτικά Ιδρύματα, όπως έχει γίνει για τα Ανώτατα 

Στρατιωτικά Ιδρύματα.  

► Είναι γνωστό ότι επιχειρήθηκε από την ΕΑΑΑ να αλλάξει η διαδικασία 

ανάδειξης του Διοικητικού Συμβουλίου της, αν και πριν ένα χρόνο είχε 

συμφωνήσει με την ισχύουσα διαδικασία. Υποβάλλαμε στον αρμόδιο 

ΥΦΕΘΑ προτάσεις, ώστε να συνεχιστεί να εφαρμόζεται η δημοκρατική 

ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΑΑΑ, 

περιλαμβανομένου και του Αντιπροέδρου, με πλειοψηφική διαδικασία.  

► Δεδομένης της απροθυμίας του κ.Μεϊμαράκη να μας δεχθεί για το κρίσιμο 

θέμα του Νομοσχεδίου, στείλαμε σχετική επιστολή στον τότε Πρωθυπουργό 

κ. Κώστα Καραμανλή και στον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης 

κ.Γιώργο Παπανδρέου, για προσωπική συνάντηση και ενημέρωσή τους.  

Δυστυχώς, ο μεν Διευθυντής του Γραφείου του Πρωθυπουργού κ. 

Λειβαδέας παρέπεμψε την επιστολή μας στον κ. Μεϊμαράκη, για να δεχθούμε 
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τα παράπονα και διαμαρτυρίες από κ.κ. Τασούλα και Κορομάτζο. Από 

πλευράς Γραφείου κ. Παπανδρέου, καμία ανταπόκριση. Τελικά, το άθλιο αυτό 

κατασκεύασμα έμεινε στα συρτάρια τους. Ελπίζουμε ότι δεν θα το 

επαναφέρουν οι σημερινοί Υπουργοί ΥΠΕΘΑ, αφού και από το Κόμμα τους 

έχουν γίνει πολλές σχετικές διαμαρτυρίες και ερωτήσεις στη Βουλή. Όμως, 

εμείς δεν πρέπει να εφησυχάσουμε, σε καμία περίπτωση. Επαγρύπνηση, όλοι 

μας.  

► Υποβάλλαμε σχετικό αίτημα για συνάντηση των νέων Υπουργών Εθνικής 

Άμυνας.  

► Μας ζητήθηκε να προηγηθεί συνάντηση με τον Διευθυντή του Γραφείου 

του Αναπληρωτή ΥΠΕΘΑ κ. Παναγιώτη Μπεγλίτη, τον Υποστράτηγο κ. 

Νικόλαο Τόσκα. Τον επισκεφθήκαμε (24-10-2009) και είχαμε καλή 

συζήτηση, επί ατζέντας θεμάτων. Μας υποσχέθηκε ότι σε περίπτωση κάποιου 

συγκεκριμένου νέου κειμένου για το Νομοσχέδιο ‘’περί Ιεραρχίας και 

Εξέλιξης των Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων’’ θα μας φωνάξει να μας 

ενημερώσει. Παράλληλα, θα ρυθμίσει συνάντηση με τον κ.Μπεγλίτη.  

► Ο Σύλλογός μας, με τη συμπλήρωση εξήντα (60) χρόνων αδιάλειπτης  

λειτουργίας της ΣΤΥΑ και ανεκτίμητης προσφοράς των αποφοίτων της, 

διοργάνωσε ανεπανάληπτες πρωτοποριακές εκδηλώσεις, αντάξιες του 

γεγονότος, στην ιστορία της ΣΤΥΑ. Η Επιτροπή διοργάνωσης των 

εκδηλώσεων αποτελείτο από τους κ.κ. Παναγιώτη Μερτίκα, Δημήτρη 

Τρέσσο, Ανδρέα Ανδρικόπουλο, Σαράντο Σακελλάκο και Κυριάκο 

Καρυδάκη. Είχαν πανελλαδική εμβέλεια.  

 Οι κεντρικές εκδηλώσεις έγιναν την 16-10-2009 στο ιστορικό Μέγαρο 

της Παλαιάς Βουλής των Ελλήνων, με guest star τον κοσμοναύτη Alexander 

Volkov. Την επομένη 17-10-2009, στο ξενοδοχείο STANLEY, έγινε για 
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πρώτη φορά Ημερίδα με θέμα: «Ο απόφοιτος ΣΤΥΑ χθες, σήμερα, αύριο». 

Ανάλογου επιπέδου εκδηλώσεις έγιναν σε όλα τα Παραρτήματα της ΕΑΑΑ.  

 Θα πρέπει να αναφέρουμε ότι μετά από συνεννόηση με τη Νομαρχία 

και τον Δήμο Αθηναίων, ο κ.Volkov Την 15-10-2009 κατέθεσε στεφάνι στον 

Άγνωστο Στρατιώτη. Επίσης, μετά από συνεννόηση με την Πολεμική 

Αεροπορία, ο κ.Volkov προσφέρθηκε και έκανε την 15-10-2009 παρουσίαση 

των εμπειριών του από το διάστημα, στους Ικάρους και στους Δοκίμους 

ΣΤΥΑ, στο Αμφιθέατρο Ικάρων, ως μέρος των εκδηλώσεων για τα 60 χρόνια.  

 Αναγνωρίστηκε από όλους όσοι παρακολούθησαν τις εκδηλώσεις, ότι 

ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο. Ακόμη και στην περιφέρεια, τοπικοί άρχοντες 

επισήμαναν και χαιρέτισαν με νόημα αυτό το άνοιγμα μίας Αεροπορικής 

Σχολής στην κοινωνία. Χαρακτηριστικές είναι οι εκφράσεις δύο Ανώτατων 

Αξιωματικών της Πολεμικής Αεροπορίας: «Ανεβάσατε τη ΣΤΥΑ στην κορυφή 

του Ολύμπου» και: «Δώσατε πολλά μηνύματα για το τι πρέπει να κάνουν και 

άλλοι». Εμείς λέμε: Και στα 70, ψηλότερα και καλύτερα. Αξίζουν θερμά 

συγχαρητήρια στην Κεντρική Οργανωτική Επιτροπή και σε όλους όσους 

εργάστηκαν σε Αθήνα και περιφέρεια, με μόνο κίνητρο την αίσθηση του 

χρέους προς τις ρίζες.  

Με την ευκαιρία των εκδηλώσεων αυτών, κυκλοφόρησαν και ιδιαίτερα 

καλαίσθητα αναμνηστικά γραμματόσημα και φάκελος πρώτης ημέρας 

κυκλοφορίας. Τα περισσότερα τούτων σφραγίστηκαν με ειδική σφραγίδα 60 

χρόνων ΣΤΥΑ. Κυκλοφόρησε επίσης, γνήσιος αναμνηστικός αναπτήρας 

ZIPPO και ρολόι FESTINA. Όσοι επιθυμούν κάποια από αυτά, μπορούν 

ακόμα για λίγες ημέρες να τα αποκτήσουν ή να τα παραγγείλουν, αν δεν είναι 

διαθέσιμα. Το βέβαιο είναι ότι είναι μοναδικά, με συναισθηματική, αλλά και 

προστιθέμενη αξία. Είτε ως αναμνηστικά, είτε ως συλλεκτικά.  
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► Εντελώς ξαφνικά κόπηκε το Βοήθημα Χριστουγέννων Μετοχικού Ταμείου 

Αεροπορίας, για πρώτη φορά από το 1979 που άρχισε να χορηγείται. Παρά το 

ότι είχε γίνει θετική εισήγηση από το Διοικητικό Συμβούλιο του Μετοχικού 

Ταμείου Αεροπορίας, η ηγεσία του ΓΕΑ εισηγήθηκε και εγκρίθηκε από τον κ. 

Μπεγλίτη η μη χορήγησή του. Να ληφθεί υπόψη ότι η χορήγησή του είχε 

εγκριθεί από τον προϋπολογισμό του Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας του 

έτους 2009, ενώ κατά δηλώσεις του πρώην Διοικητή του Μετοχικού Ταμείου 

Αεροπορίας, το Μετοχικό Ταμείου Αεροπορίας είναι πλεονασματικό.  

Έγινε άμεσα έγγραφη διαμαρτυρία προς τον κ.Μπεγλίτη (15-12-2009) 

καθώς και παραστάσεις στον Γενικό Διευθυντή του Μετοχικού Ταμείου 

Αεροπορίας και τον κ. Α/ΓΕΑ. 

► Το γεγονός ότι ο κ. Μπεγλίτης δέχθηκε να υπογράψει αιφνιδιαστικά, 

καίρια περικοπή οικονομικών χαμηλοσυνταξιούχων, σε συνδυασμό με τις 

ανεξήγητης σκοπιμότητας και πρωτοφανείς καταγγελίες του Προέδρου του 

ΛΑΟΣ στη Βουλή, την ημέρα της ψήφισης του Προϋπολογισμού (23-12-09), 

με υψηλή μάλιστα ακροαματικότητα και πανελλαδική προβολή από την ΕΤ1, 

καθώς και οι εξαγγελίες του κ. Βενιζέλου για νοσηλεία στα Στρατιωτικά 

Νοσοκομεία ασφαλισμένων και άλλων Ασφαλιστικών Ταμείων, έχουν 

προκαλέσει σοβαρή ανησυχία και έντονες διαμαρτυρίες συναδέλφων. Πολλοί 

μιλούν για ενορχηστρωμένη επίθεση εναντίον μας.  

Ήδη έγινε σχετική επιστολή έντονης διαμαρτυρίας προς τον κ.Βενιζέλο, 

με ενημέρωση του κ.Μπεγλίτη και όλης της ηγεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Ενδεχόμενα οι διαμαρτυρίες μας αυτές, ίσως και μέσα από ψηφίσματα, να μην 

έχουν αποτέλεσμα. Θα ήταν σκόπιμο να σκεφθούμε άμεσα για κάποιες άλλες 

μορφές διαμαρτυρίας. Αλλά να μην μείνουν στα λόγια. Εδώ είμαστε. Ακούμε 

σκέψεις και προτάσεις σας.  
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► Έγιναν τακτικοί και έκτακτοι έλεγχοι από την Εξελεγκτική Επιτροπή, στα 

οικονομικά του Συλλόγου, με άριστη και δημιουργική συνεργασία.  

► Εφέτος λόγω του πρώιμου Πάσχα, αναγκαστήκαμε να διοργανώσουμε και 

τον εφετινό ετήσιο χορό που έγινε με πολύ μεγάλη επιτυχία και κέφι στην 

κοσμική ταβέρνα ‘’Ο Ελαφοκυνηγός’’. Υπήρξε εξαιρετικά μεγάλη συμμετοχή 

και επιτυχία. Δυστυχώς, για άλλη μία φορά η ηγεσία του ΓΕΑ δεν μας τίμησε 

(όπως δεν μας τίμησε και σήμερα. Συμπληρώνω, απλώς μας ενημέρωσε ότι 

τον κ. Αρχηγό αντικαθιστά ο Διοικητής της ΣΤΥΑ). Δεν μας τίμησε με την 

παρουσία της, αν και είχε προσκληθεί.  

► Σήμερα έγινε και η ετήσια επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των πεσόντων κατά 

την εκτέλεση του καθήκοντος συναδέλφων αποφοίτων ΣΤΥΑ. Και τούτο, 

γιατί οι εκδηλώσεις για τα εξήντα (60) χρόνια και την προετοιμασία για τον 

χορό και τη Γενική Συνέλευση-Αρχαιρεσίες απαίτησαν πολύ χρόνο, για να 

γίνουν νωρίτερα.  

► Ο Σύλλογός μας ανελλιπώς μετείχε και σε εκδηλώσεις της Νομαρχίας και 

του Δήμου Αθηναίων με καταθέσεις στεφάνων, σε εκδηλώσεις φορέων της 

πόλεως, ακόμα και περιφερειακών πόλεων της Ελλάδος ή και αντιπροσωπεία 

του Διοικητικού Συμβουλίου που μετέβαινε σε αυτές. Σε εκδηλώσεις της 

Πολεμικής Αεροπορίας (ορκωμοσίες σπουδαστών Σχολών, εθνικές επετείους, 

εορτασμούς κ.α.), σε εκδηλώσεις ΕΑΑΑ, αδελφών Συλλόγων και  Συνδέσμων 

άλλων όπλων.  

► Ο κ. Απόστολος Παπαγεωργίου, με τη συνδρομή του κ. Τάγκαλου, 

επιμελήθηκαν της συνθέσεως και της εκδόσεως του ημερολογίου του 2010. 

Τους ευχαριστούμε θερμά. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον Διοικητή και το 

Προσωπικό της ΥΑΕ, που υπερκέρασαν σοβαρά προβλήματα παραγωγής και 

σήμερα θα έχετε το ημερολόγιο με τις επετειακές εκδηλώσεις, για τα εξήντα  



 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 30ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

41 

41 

(60) χρόνια ΣΤΥΑ. 

► Έγινε πρόταση στο Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας (18-6-2009) με σχετικό 

κείμενο τροπολογίας, για επέκταση της εξαίρεσης του Ν. 2913/2001 για τους 

Σμηναγούς και Επισμηναγούς και στους Ανθυποσμηναγούς, Υποσμηναγούς, 

δεδομένο ότι τούτο είναι μεταξύ των λόγων των αθρόων παραιτήσεων, ακόμη 

και Υποσμηναγών.  

► Μετά από μακροχρόνιες ενέργειές μας, για νοσηλεία των ανέργων – 

ανασφάλιστων τέκνων συναδέλφων από το 251 ΓΝΑ, εκδόθηκε σχετική 

καταφατική απόφαση, που δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα μας.  

► Τελικά, μετά από πολλά χρόνια, κανένας Αξιωματικός δεν μας εκπροσωπεί 

στη Βουλή. Ωστόσο, είχαμε κάνει έγκαιρα επιστολή σε όλους τους αρχηγούς 

των Κομμάτων, να συμπεριλάβουν και απόστρατους Αξιωματικούς στα 

ψηφοδέλτιά τους. Ελάχιστη ήταν η ανταπόκριση. Ας μας προβληματίσει. 

Καιρός να αποδείξουμε έμπρακτα ότι ξέρουμε πως όλοι τους δεν μας πάνε. 

Ότι έχουμε τη δύναμη της δημοκρατίας, της ψήφου για να διεκδικήσουμε και 

εμείς κάποτε τα φαλκιδευμένα δικαιώματά μας, όπως κάνουν όλες οι άλλες 

κοινωνικές ομάδες. ‘’Τέλος οι δεδομένοι’’. Μην ξεχνάμε επίσης ότι πολλοί 

συνάδελφοι, θαμώνες πολιτικών αυλών, σίγουρα δεν μας βοήθησαν. 

 Τελειώνοντας, θέλω να ελπίζω ότι σας εκπροσωπήσαμε αντάξια των 

προσδοκιών σας, σε αυτή την τριετή θητεία του παρόντος Διοικητικού 

Συμβουλίου, η οποία με τους ρυθμούς που εργάστηκε, θα μπορούσε να 

χαρακτηριστεί και διπλή τριετία. Οι απόψεις και οι προτάσεις σας, μας 

ενδιαφέρουν ιδιαίτερα. Και η κριτική σας χρήσιμη, αρκεί να είναι καλόπιστη. 

Σας ευχαριστούμε πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Καράμπελα για την εμπεριστατωμένη 

ενημέρωσή του.   
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 «Οικονομικός Απολογισμός περιόδου Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2009 από 

Ταμία ΣΑΣ, παρουσίαση και κατάθεση Ισολογισμού 2009 και του 

Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων 2010, καθώς και της Έκθεσης 

Εξελεγκτικής Επιτροπής για περιόδου Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2009» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ να προσέλθει ο Ταμίας για τον Οικονομικό 

Απολογισμό.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, καλημέρα σας. Σας εύχομαι και εγώ 

καλή χρονιά, με υγεία.  

Σύμφωνα με το άρθρο 27 του Καταστατικού μας, κατόπιν εγκλήσεως 

του Διοικητικού Συμβουλίου, σας υποβάλλουμε τον Οικονομικό Απολογισμό 

του 2009 και τον Προϋπολογισμό του 2010. Ήδη κρατάτε στα χέρια σας τις 

σελίδες αυτές που αναγράφουν με πλήρη ανάλυση τα διαλαμβανόμενα. Όμως 

κρίνουμε σκόπιμο και αναγκαίο να επεξηγήσουμε και να αναλύσουμε όλες τις 

δοσοληψίες που έχουν άμεση σχέση με τα οικονομικά του Συλλόγου μας, 

ώστε να κατανοηθούν πλήρως από όλους πού και πώς κατανέμονται τα 

χρηματικά ποσά που εισρέουν στο Ταμείο του Συλλόγου, από διάφορες πηγές, 

που αναγράφονται στα έσοδα και πού  αναλώνονται στις διάφορες πηγές, τα 

έξοδα.  

Πριν όμως αρχίσω την ανάλυση αυτών των στοιχείων, κρίνω σκόπιμο 

να σας ενημερώσω ότι η δύναμη του Συλλόγου ήταν 2.805 με αποτέλεσμα να 

είναι οι πραγματικοί 2.278, διότι έχουν διαγραφεί 279 άτομα και έχουν 

αποβιώσει 248. Επίσης έχουν εγγραφεί στον Σύλλογο 32 πολύτεκνοι και 16 

με ειδικές ανάγκες. Οι δύο αυτές κατηγορίες, πολυτέκνων και με ειδικές 

ανάγκες, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και παλαιοτέρων ετών από 

τη Γενική Συνέλευση, απαλλάσσονται της ετήσιας συνδρομής.  

Μετά από αυτά, στην πρώτη σελίδα των Εσόδων, στο επάνω μέρος  
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αναγράφεται η συνοπτική οικονομική κατάσταση με την 31-12-2008 με 

γενικό σύνολο 92.511,53€. Με αυτό το κεφάλαιο ξεκίνησε ο Σύλλογος το 

2009.  

Στη συνέχεια παρουσιάζεται η στήλη με τα Γενικά Έσοδα που 

προέρχονται από τις αναγραφόμενες πηγές και είναι 59.292,67€. 

Στη δεύτερη σελίδα αναγράφονται τα έξοδα που αναλώθησαν για το 

χρονικό διάστημα στις διάφορες κατηγορίες και είναι: 53.504,99€. Οι διαφορά 

των δύο αυτών ποσών μας δίνει το τελικό υπόλοιπο που έχει ο Σύλλογος το 

2009 και είναι 5.782,58€.  

Στο τέλος δε της σελίδας βλέπουμε τον πίνακα τηρουμένων 

λογαριασμών με το Γενικό Σύνολο 90.330,38€. Τα ποσά αυτά θα 

αποτελέσουν την αρχή στα έσοδα του 2009. Εκεί θα δείτε προς άρση και 

πέραν κάθε παρεξηγήσεως το ποσό που έχει ο Ταμίας στα χέρια του, είναι 

υπέρογκο βάσει του Καταστατικού. Όμως το ποσό αυτό έχει μετατραπεί σε 

ψιλά, εικοσάρικα, δεκάρικα και τάλιρα για τις ανάγκες της Γενικής 

Συνέλευσης.  

Στην τρίτη σελίδα ακολουθεί η ανάλυση του Ισολογισμού, που 

περικλείει ισοσκελισμένα τα ποσά, Ενεργητικού και Παθητικού με 

90.330,38€. Την Κατάσταση Αποτελεσμάτων χρήσεως του 2009 με 

59.292,67€ και τον Λογαριασμό Γενικής Εκμετάλλευσης με Έξοδα 

53.504,99€ και Έσοδα 59.292,67€.  

Τέλος δε, στην επόμενη σελίδα ακολουθεί ο Προϋπολογισμός του 2009.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, θα ήθελα να σας επισημάνω ότι 

Προϋπολογισμός είναι ένας πίνακας με ορισμένα ποσά που καταρτίζονται από 

το Διοικητικό Συμβούλιο και τα οποία λαμβάνονται υπόψη από προηγούμενα 

στοιχεία και κυρίως από αυτά που αναμένεται να συμβούν στον τρέχοντα 
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χρόνο. Έτσι έχουμε, υπολογίζουμε λοιπόν: Έσοδα 52.450,00€ και Έξοδα 

38.200,00€.  

Επίσης ευελπιστούμε ότι και εφέτος οι προσπάθειές μας θα ευοδωθούν 

και θα εγγραφούν στον Σύλλογο πάνω από τα 173 άτομα που έχουν εγγραφεί 

εφέτος, ενώ βέβαια προσδοκούμε και στη δική σας συμπαράσταση. Οι 

δραστηριότητες όμως του Συλλόγου όπως γνωρίζετε, επεκτείνονται και σε 

δύο άλλες κατηγορίες, που για τον σκοπό αυτό διατηρείται ξεχωριστός 

λογαριασμός και είναι: Αγορά Στέγης με κεφάλαιο 46.269,43€ και 

Οικονομική Αρωγή σε συναδέλφους που έχουν την ανάγκη μας, με κεφάλαιο 

2.991,25€.  

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχει ο Σύλλογος, είναι όλα αυτά τα οποία 

βρίσκονται μέσα, είναι βιβλιοθήκες, βιβλία, γραφεία, κλιματιστικό. Να μην τα 

αναφέρω όλα, είναι γραμμένα εκεί. Ο Σύλλογος έχει αποκτήσει Α.Φ.Μ. και 

υποβάλλει φορολογική δήλωση. Αυτά περιέχει σε γενικές γραμμές ο Ετήσιος 

Οικονομικός Απολογισμός και ο Προϋπολογισμός για τα οικονομικά έτη 2009 

και 2010.  

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και αναμένω τυχόν ερωτήσεις σας.  

Γ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Μία ερώτηση. Άκουσα για διαγραφή 279 μελών. 

Η λέξη διαγραφή κατ΄ αρχήν, χτυπάει άσχημα και ο αριθμός 279 μέλη είναι 

σοβαρός. Σε τι οφείλεται αυτό; Δεν πλήρωναν συνδρομή; Τους διαγράψατε 

για ποιο λόγο; Αυτό ήθελα, αν έχετε τα στοιχεία.  

Γ.ΖΕΒΟΛΗΣ: Το κυριότερο στοιχείο είναι ότι δεν έχουν πληρώσει από το 

2000, το οποίο έχουμε πει ότι από εδώ και πέρα θα είναι… Έχουν να 

πληρώσουν από το 1985 που γράφηκαν και έκτοτε έχουν εξαφανιστεί. Έχουμε 

πει λοιπόν το Διοικητικό Συμβούλιο, ότι όταν έρθουν, τους απαλλάσσουμε 

και πρέπει να πληρώσουν από το 2000 και μετά. Ούτε και αυτοί έχουν 
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παρουσιαστεί, με αποτέλεσμα να εξαναγκαστεί το Διοικητικό Συμβούλιο και 

να πει: «Ναι, ο Ζεβόλης διαγράφεται, γιατί δεν ανταποκρίνεται». 

Γ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Είναι από το 2000 και πριν, όμως.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Ναι, από καταβολής. Μα, το είπα. Από το 2000 

απαλλάσσονται για το 1982 μέχρι και το 1999. Εάν θέλουν, βεβαίως μπορούν 

να έρθουν.  

ΜΕΛΟΣ: Οι πολύτεκνοι είναι με τέσσερα (4) ή με τρία (3) παιδιά;  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Με τέσσερα (4) παιδιά. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει 

αποφασίσει.  

ΜΕΛΟΣ: Και με τρία (3) και με τέσσερα (4), είναι πολύτεκνοι.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Τότε πρέπει το επόμενο Συμβούλιο να το βάλει. Εντάξει.  

ΜΕΛΟΣ: Αν είναι 50, 30 και 40 άτομα, χαλάλι τους.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Ωραία. Χαλάλι τους. Οπωσδήποτε χαλάλι τους.  

ΜΕΛΟΣ: Στους διαγραφέντες, εφημερίδες τους στέλνετε;  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Να πω όχι, για τελειώνουμε. Δεν είναι απόλυτο. Ένας – δυο 

την παίρνουν ακόμα.  

ΜΕΛΟΣ: Να μην τους στέλνετε.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Να μην τους στέλνουμε. Δεν θα τους στέλνουμε. Άλλο.  

ΜΕΛΟΣ: Γιατί έχετε ένα υπέρογκο ποσό για την εφημερίδα. Μην τους 

στέλνετε.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ζεβόλη. Και παρακαλώ τον Πρόεδρο της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής για τον Απολογισμό.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Και πάλι συγχαρητήρια και του χρόνου όλοι εδώ, να μην 

λείψει κανένας. Ευχαριστώ πολύ.  

------------------------- 
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«Παρουσίαση Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της Οικονομικής 

Διαχείρισης του Συλλόγου, για περίοδο Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2009» 

Γ. ΝΤΑΡΑΡΑΣ (Μέλος Εξελεγκτικής Επιτροπής): Καλημέρα, είμαι ο 

Γιώργος Νταραράς, είμαι μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής, γιατί έχουμε 

Πρόεδρο τον κ. Τσιμόγιαννη, ο οποίος για λόγους ανωτέρας βίας δεν μπορεί 

να παρευρεθεί και κυρίως από το δεύτερο εξάμηνο του έτους που μας πέρασε, 

τις Εκθέσεις τις κάναμε τα δύο μέλη. Εγώ θα σας αναφέρω την Έκθεση που 

αφορά το οικονομικό έτος 2009 και μόνο.  

 Την 11η Ιανουαρίου, ημέρα Δευτέρα, η Εξελεγκτική Επιτροπή με τα 

δύο (2) μόνο μέλη, άσχετα αν αναφέρουμε και τον Πρόεδρο, ο οποίος εξ 

εξουσιοδοτήσεως μας έδωσε τη δυνατότητα να υπογράψω εγώ στη θέση του 

γι αυτό και τον αναφέρουμε. Όλα τα στοιχεία είναι παρακάτω.  

ΕΣΟΔΑ. Τα ξεχωρίζω σε τρεις κατηγορίες, ένα για τον λογαριασμό με τον 

οποίο γίνεται χρήση λειτουργικών εξόδων, ένα λογαριασμό στέγης και ένα 

λογαριασμό αρωγής. Αυτοί είναι οι κύριοι λογαριασμοί του Συλλόγου.  

1. Από συνδρομές, χορηγίες, προβολές και τόκους: 46.867,80€ 

2. Από λευκώματα:            605,00€ 

3. Από Γραμματόσημα και Φακέλους:     3.250,00€ 

4. Από αναπτήρες:           880,00€ 

5. Από ταυτότητες:             15,00€ 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ:     51.617,80€ 

ΕΞΟΔΑ:        53.504,99€ 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΕΤΟΥΣ:        1.887,19€ 

Έξοδα για το έτος 2009. Στον συγκεκριμένο λογαριασμό που είναι τα 

λειτουργικά έξοδα.  

Έσοδα στέγης:               810,52€ 

Έσοδα αρωγής:              248,46€ 

Έξοδα αρωγής, για τον λόγο που το Δ.Σ. αποφάσισε:  1.500,00€ 
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Βιβλιάρια καταθέσεων 

- Που έχουμε ενημέρωση 4-1-2010 σε ένα λογαριασμό της Εθνικής 

Τραπέζης που αναφέρεται 163/940172-51: 14.099,84€. Αυτά είναι τα 

χρήματα που προέρχονται από προηγούμενα έτη.  

- Έχουμε τον άλλο λογαριασμό ο οποίος είναι της αρωγής που έχει 

ενημέρωση 31-12-2009 και έχει 1.739,71€. 

- Και στο Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων που είναι η στέγη, που 

έχει 7.455,73€. 

Απόθεμα  

Έχουμε ένα απόθεμα σε Γραμματόσημα και άλλα, όπως αναφέρθηκαν για τον 

Ταμία. Και στον Ταμία υπήρχαν τη συγκεκριμένη ημερομηνία που κάναμε 

την Έκθεση, 1.504,00€, που σήμερα δεν υπάρχουν ασφαλώς.  

Έχουμε δε Προθεσμιακές καταθέσεις,  που σημαίνει:  

- Ο ένας λογαριασμός της Εθνικής, στη λήξη του 1-2-2010 θα είναι: 

25.973,73€. 

- Ο δε στέγης στο Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων, στη λήξη του 23-

3-2010 θα είναι: 41.152,49€. 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Κατά τον ετήσιο τακτικό έλεγχο δεν βρήκαμε οικονομικές διαφορές. Οι 

όποιες μικροπαρατηρήσεις βρέθηκαν, διευθετήθηκαν κατά τους εκτάκτους 

ελέγχους που έγιναν μέσα στον χρόνο.  

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ 

1. Στα ποσά πάνω από 300,00€ που εκταμιεύονται ή εισπράττονται από 

τον Σύλλογο, να αναγράφεται ένα έκαστο και όχι γενικά: «Ξέρετε, 

παίρνουμε 5.000,00€ για να κάνουμε αυτή τη χρήση», αλλά  λέμε:  



         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

                                                                    ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 30ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 

48 

48 

«300,00€ τα θέλουμε γι αυτό το πράγμα. 500,00€ γι αυτό». 

2. Από τον ανοιχτό λογαριασμό της Εθνικής που έχει μέσα 14.000,00€ και 

κάτι… να μπουν σε κλειστό λογαριασμό, διότι αυτά τα χρήματα όσο 

υπάρχουν στα χέρια μας, τα εκμεταλλευόμαστε και καμιά φορά δεν 

πρέπει. Καλό είναι να εκμεταλλευόμαστε τα έσοδα μόνο του τρέχοντος 

έτους.  

3. Όλο το ποσό του ανοικτού λογαριασμού της στέγης θα πρέπει να 

μεταφερθεί στον κλειστό αμέσως με το κλείσιμο του λογαριασμού και 

με την καινούργια περίοδο που θα είναι στον προθεσμιακό λογαριασμό.  

4. Για τους προβαλλόμενους στην εφημερίδα μας πάνω στις αποδείξεις να 

φαίνεται εάν είναι μία προβολή, ή  ετήσια συνδρομή. Το ποσό δηλαδή 

που δίνουν, να αναγράφεται αν είναι μία προβολή π.χ. 50,00€ ή είναι 

π.χ. 500,00€ και λέμε: «Αυτό είναι για ένα εξάμηνο».  

Έχω και κάτι άλλο οικονομικό, αλλά θα το πούμε στο τέλος, όταν θα 

είναι οι εισηγήσεις για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο.  

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Η Εξελεγκτική Επιτροπή έχοντας πλήρη ευθύνη των όσων 

αναφέρονται, θέλει να ευχαριστήσει ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου και ιδιαίτερα τον Ταμία για την άριστη 

συνεργασία κατά τους ελέγχους όλης της θητείας μας, όχι μόνο του έτους.  

Μετά τα παραπάνω εκτεθέντα οικονομικά στοιχεία του έτους 2009, η 

Εξελεγκτική Επιτροπή προτείνει:  

1. Την έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού και  

2. Την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη για το 

έτος 2009. 

Σας ευχαριστώ.  
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ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: (Απευθύνει ερώτηση εκτός μικροφώνου και δεν 

καταγράφεται). 

Γ. ΝΤΑΡΑΡΑΣ: Γι αυτό ήθελα να μιλήσω, γι αυτό το άφησα. Είναι πρόταση 

για να αλλάξει κάτι.  

ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη. Λέγομαι Σαραντόπουλος και έχω την 

απορία που εξέφρασα ήδη προηγουμένως, μου είπαν ότι πρέπει να 

καταγραφεί. Έχω μία απορία: γιατί ο τρεχούμενος λογαριασμός στην Εθνική 

Τράπεζα Ελλάδος που είναι 14.000,00€ έχω την εντύπωση ότι το επιτόκιο 

είναι σχεδόν μηδενικό. Γιατί να μην γίνει και αυτός ο λογαριασμός της 

Εθνικής στο Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων που είναι τρεχούμενος 

απλός λογαριασμός, καθαρά 1,98% τον χρόνο. Στην Εθνική Τράπεζα μπορεί 

να είναι 0,3%, 0,4%, δεν ξέρω ακριβώς, δεν έχω κάνει βέβαια, αλλά επειδή 

τυχαία το είδα. Λοιπόν, αυτά ήθελα να πω και τίποτα άλλο.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Θα μου επιτρέψετε να απαντήσω στον κ.συνάδελφο, 

ότι υπάρχουν όντως δύο λογαριασμοί, ο ένας είναι κλειστός όπως λέμε και ο 

άλλος τρεχούμενος. Ο τρεχούμενος αυτή τη στιγμή έχει αυτά τα χρήματα, 

γιατί όλες αυτές οι διαδικασίες με τις εκδηλώσεις, με τη Συνέλευση και όλα 

αυτά τα πράγματα, δεν μας έχουν αφήσει ακόμη να ξέρουμε τι λεφτά θα 

εκταμιευτούν για να μπορέσουμε να καταθέσουμε τα συγκεκριμένα εκεί πέρα. 

Αμέσως στο επόμενο διάστημα, οπωσδήποτε, είναι μία τακτική η οποία 

ακολουθείται ανέκαθεν, για να έχουμε τα λεφτά με την καλύτερη δυνατή 

απόδοση. Και αυτό θα κάνουμε, κύριε Σαραντόπουλε, αν σας ικανοποίησα το 

ερώτημα. Το ίδιο ισχύει και για τους άλλους λογαριασμούς.  

ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν 

καταγράφεται). 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Εν πάση περιπτώσει, είναι και αυτά, όπως είπατε,  
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προβλήματα. Ευχαριστώ.  

Γ. ΝΤΑΡΑΡΑΣ: Ο τρεχούμενος λογαριασμός στο Ταμείο Παρακαταθηκών & 

Δανείων δεν είναι για τα λειτουργικά έξοδα. Είναι άσχετο το ένα ποσό με το 

άλλο, είναι ξεχωριστός λογαριασμός.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Νταραρά.  

------------------------- 

«Παρουσίαση Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας ΣΑΣ». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ακολουθήσει η παρουσίαση περιγράμματος του 

Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Συλλόγου μας, από τον κ. 

Εμμανουηλίδη. Θα ήθελα όμως, πάνω σε αυτό το θέμα, πριν ξεκινήσει ο κ. 

Εμμανουηλίδης να κάνω την εξής διευκρίνιση. Επειδή ήμουν στην Επιτροπή 

Σύνταξης του Κανονισμού και επειδή με το περίγραμμα που θα σας δοθεί, θα 

πρέπει να έχετε υπόψη σας και τον Κανονισμό και πιθανόν πολλά πράγματα 

να μην γίνουν αντιληπτά και να μην μπορείτε να κάνετε τις παρατηρήσεις 

σας. Η εισήγησή μου είναι, μετά από τη ψήφιση ο Κανονισμός να δημοσιευτεί 

– είναι σύντομος– στην εφημερίδα μας και να τον μελετήσετε, σε συνάρτηση 

με το Καταστατικό μας και όσοι έχετε κάποιες παρατηρήσεις για διόρθωση, 

για απάλειψη ή συμπλήρωση, ενυπόγραφα να τις υποβάλλετε στο Διοικητικό 

Συμβούλιο.  

 Ο κ. Εμμανουηλίδης, πιστεύω, θα σας πει περισσότερα. Ευχαριστώ.  

Γ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Δεν έχω να πω πολλά. Κατ΄ αρχήν ήθελα να πω 

ότι άλλη μία χρονιά παρουσίας στη Γενική Συνέλευση, η 27η χρονιά, αν δεν 

κάνω λάθος, γεγονός που πρέπει να ευχαριστούμε τον Παντοδύναμο, γιατί 

είμαστε γεροί και βρισκόμαστε όλοι μαζί εδώ και πάλι να παρακολουθήσουμε 

το έργο του Συλλόγου.  

 Θέλω να κάνω μία επισήμανση. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου  
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δεν είναι επαγγελματίες. Άνθρωποι ανέλαβαν εδώ να κάνουν κάποιο έργο, 

πρέπει λοιπόν να τους αντιμετωπίζουμε με κατανόηση και κάποιες ανωμαλίες 

και κάποιες ιδιαιτερότητες που παρουσιάζονται κ.λ.π., με κατανόηση και 

προπάντων με σεβασμό. Λίγο σεβασμό. Αναγνώριση του έργου τους, που 

τρία (3) χρόνια διέθεσαν τον χρόνο τους, προκειμένου να παρουσιάσουν ένα 

έργο εδώ.  

Είναι γεγονός ότι έχουμε μεγαλώσει και επειδή μεγαλώσαμε, 

βιαζόμαστε. Βιαζόμαστε για να προλάβουμε ό,τι προλάβουμε, προτού πάμε 

για τον Αχέροντα. Εγώ λέω στην κόρη μου: «Τώρα βρίσκομαι στη Θήβα, 

προχωράω σιγά – σιγά». Όμως εδώ, όταν ερχόμαστε, καλό είναι να μην 

βιαζόμαστε, να παρακολουθούμε, να μείνουμε μέχρι το τέλος, να ψηφίσουμε 

και να φύγουμε. Δεν χάλασε ο κόσμος! Μία φορά τον χρόνο είναι. Αυτή την 

επισήμανση θέλω να κάνω και παρακαλώ να τη σεβαστείτε.  

Έχει ολοκληρωθεί η εργασία και του Καταστατικού του Συλλόγου. 

Ήδη δικάστηκε η έγκριση του Καταστατικού στις 19 Νοεμβρίου του 2009 και 

αναμένουμε την έκδοση αποφάσεως, προκειμένου εν συνεχεία να τυπωθεί και 

να μοιραστεί στα μέλη. Είναι όντως ένα πόνημα το οποίο είναι, πιστεύω, ένα 

προωθημένο, σύμφωνα με τις ανάγκες του Συλλόγου, τις ανάγκες της εποχής 

και γενικά θεωρώ ότι είναι μία πάρα πολύ καλή εργασία.  

Ολοκληρώθηκε επίσης και ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του 

Συλλόγου. Και αυτό είναι ένα πόνημα επίσης πολύ καλό, θεωρώ ότι καλύπτει 

όλες τις ιδιαιτερότητες που δεν μπορεί να καλύψει το Καταστατικό του 

Συλλόγου. Δεν θα καθυστερήσω, αναφέρομαι γενικά.  

Ο Εσωτερικός λοιπόν Κανονισμός, αυτός της Λειτουργίας του 

Συλλόγου, αποτελείται από 11 άρθρα τα οποία έχουν σαν τίτλο:  

Το 1ο άρθρο είναι Γενικά.  
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Το 2ο άρθρο είναι η Λειτουργία Γραφείων του Συλλόγου. 

Το 3ο είναι η Λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου, με ενδελεχή 

αναφορά στην ιδιαιτερότητα της λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου, 

ούτως ώστε να είναι ένας μπούσουλας που να μην δημιουργεί πρόβλημα σε 

διάφορους προβληματισμούς που παρουσιάζονται πάντα κατά τη λειτουργία 

ενός Διοικητικού Συμβουλίου.  

Το 4ο άρθρο αναφέρεται ειδικότερα στα καθήκοντα των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου. Και εδώ υπάρχει μία ειδικότερη αναφορά, πέρα από 

τα καταστατικά (όπως αναφέρονται στο Καταστατικό), ειδικότερα 

καθήκοντα, τα οποία θα βαρύνουν και τα οποία θα διεκπεραιώνουν τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

Το 5ο άρθρο είναι η Εξελεγκτική Επιτροπή.  

Το 6ο είναι οι διαφημίσεις στην εφημερίδα. Γίνεται αναφορά στο πώς 

πρέπει να δημοσιεύονται, το κόστος, το ένα…, το άλλο…, όλα αυτά. 

Ενδελεχή δηλαδή αναφορά στο θέμα των διαφημίσεων. 

Το 7ο είναι οι χοροεσπερίδες του Συλλόγου. Και εκεί ενδελεχή 

αναφορά στο πώς θα γίνεται η διεξαγωγή των χοροεσπερίδων, πώς πρέπει να 

γίνεται, τι πρέπει να γίνεται κ.λ.π.  

Το 8ο είναι οι φορολογικές υποχρεώσεις του Συλλόγου προ και μετά τη 

χοροεσπερίδα. Υπάρχουν Νόμοι οι οποίοι διέπουν αυτή τη λειτουργία. Είναι 

γεγονός ότι οι Σύλλογοι δεν τους παρακολουθούν. Κυρίως φορολογικές 

διατάξεις, όμως υπάρχουν και κάποια στιγμή μπορεί να ζητηθούν ευθύνες. 

Εγώ έχω αναφερθεί σε όλες τις διατάξεις αυτές και τις υποχρεώσεις του 

Συλλόγου, ο Σύλλογος τώρα αν τις παρακολουθήσει ή όχι, είναι λίγο 

πρόβλημα, όμως καλό είναι να τις ξέρουμε.  

Το 9ο άρθρο είναι οι δωρεές στον Σύλλογο, πώς αντιμετωπίζονται, πώς  



 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 30ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

53 

53 

εγκρίνονται και εν πάση περιπτώσει πώς καταχωρούνται και πώς 

αξιολογούνται.  

Το 10ο είναι η απονομή των τιμητικών διακρίσεων. Και εδώ γίνεται 

ενδελεχής αναφορά στο πώς πρέπει να απονέμονται, στο πώς πρέπει να 

αξιολογούνται αυτοί οι οποίοι πρέπει να τιμηθούν με διάκριση από τον 

Σύλλογο.  

Και το 11ο είναι η έγκριση του Ισολογισμού.  

Είναι λοιπόν δύο εργασίες οι οποίες ολοκληρώνουν πια τη λειτουργία 

των Καταστατικών Οργάνων του Συλλόγου και βεβαίως δεν τις γνωρίζετε 

τώρα, ζητώ όμως να εγκρίνετε, γιατί εμείς για να κυκλοφορήσει, πρέπει να 

έχουμε την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης. Ζητώ λοιπόν την έγκριση. Να 

έχετε υπόψη σας ότι είναι όντως μία δουλειά η οποία έχει περάσει από 

κόσκινο. Δεν έχω να πω τίποτα άλλο. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ.Εμμανουηλίδη και πιστεύω ότι ο 

Κανονισμός είναι ένα συμπλήρωμα και βοηθάει τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου να μην αλληλοσυγκρούονται. Είναι συμπληρωματικός και 

βοηθητικός του Καταστατικού.  

 Θα ήθελα να ζητήσω την έγκρισή σας, επειδή το επόμενο μέρος είναι 

ελάχιστο και αν κάνουμε διάλειμμα για καφέ, θα φάμε τον χρόνο μας, να 

συνεχίσουμε. Είναι οι προτάσεις και κάποιες παρεμβάσεις. Να συνεχίσουμε;  

ΜΕΛΗ: Συμφωνούμε…, συμφωνούμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να συνεχίσουμε. Κάτι άλλο το οποίο θέλω να διευκρινίσω, 

είδα την άποψη της διαγραφής και μερικοί είπαν γιατί το έστειλα κ.λ.π. Εγώ 

θα πω το εξής, ότι ο Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ δεν είναι κανενός. Ο 

Σύλλογος είναι όλων μας, ο Σύλλογος είμαστε εμείς. Κανείς δεν ήρθε με το 

ζόρι. Ήρθαμε τη αιτήσει μας και όποιος θέλει και έχει λόγους ευχαρίστως και 
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δεν θα τον παρεξηγήσει κανείς, να ζητήσει τη διαγραφή του και όχι να αφήσει 

να σέρνεται αυτή η εκκρεμότητα εις βάρος του. Είναι εις βάρος μας.  

 Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και να συνεχίσουμε με τις προτάσεις του Προέδρου. 

Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε.  

------------------------- 

 

ΜΕΡΟΣ Γ΄ 

«Στόχοι 2010 από Πρόεδρο ΣΑΣ – Λοιπές εισηγήσεις» 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Θα αναφερθούμε τώρα κύριοι, στους στόχους τους 

οποίους βάζουμε. Βέβαια, βάζουμε τούτους ως Διοικητικό Συμβούλιο το 

οποίο τερματίζει σήμερα τη σταδιοδρομία του. Διότι πρέπει να υπάρχει ένας 

οδηγός, κατά κάποιον τρόπο, για τους νέους οι οποίοι θα έρθουν και οι οποίοι 

βέβαια, είναι στο χέρι τους να τους επαναπροσδιορίσουν ή να τους 

διαφοροποιήσουν, όπως θέλουν και να δώσουν διαφορετική ιεράρχηση. Το 

πρώτο το ποιο είναι, ήταν: 

► Η πραγματοποίηση της ετήσιας χοροεσπερίδας μας, η οποία ήδη έγινε 

όπως είπαμε.  

► Περιμένουμε τώρα την έγκριση, όπως είπε και ο κ.Εμμανουηλίδης, του 

Καταστατικού, για να τεθεί σε ισχύ.  

► Επαγρύπνηση και άμεσες παρεμβάσεις σε εξαγγελθείσα πρόθεση 

προώθησης Σχεδίου Νόμου ‘’Περί Ιεραρχίας και Εξέλιξης Αξιωματικών 

Ενόπλων Δυνάμεων’’. Επειδή δεν ξέρουμε πότε θα βγει, τι θα βγει, το νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο θα είναι εκείνο, το οποίο θα μπορέσει να 

παρακολουθήσει εκ του σύνεγγυς και με την υπόσχεση που μας έχει δώσει ο 

κ.Τόσκας. Βέβαια εδώ θα έχουμε πιθανόν, ορισμένες επιφυλάξεις, γιατί 
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συνήθως και ο κ. Τασούλας, όταν σας ανέφερα ότι ενώ στείλαμε επιστολή 

στον κ. Καραμανλή να τον δούμε ή κάποιον εν πάση περιπτώσει δικό του εκεί 

πέρα, για να του μεταφέρουμε τα θέματα, τα οποία δεν μπορούσαμε να 

μεταφέρουμε στον κ.Μεϊμαράκη, την έστειλε ο κ. Λειβαδέας στον 

κ.Μεϊμαράκη. Οπότε ο κ.Μεϊμαράκης έπιασε τους δικούς του και λέει: 

«Κύριοι, τι είναι αυτά τα πράγματα; Μας ενοχλούν και εδώ;» Και πήρε ο κ. 

Τασούλας και έκανε τις διαμαρτυρίες του. Και μου είπε μεταξύ των άλλων: 

«Μα κύριε Καράμπελα, αν ήταν κάτι τέτοιο σοβαρό, θα είχε φτάσει προς το 

τέλος του, δεν θα σας είχαμε ενημερώσει; Θα σας ενημερώναμε».  

Αυτό, για να είναι στην κριτική τη δική σας. Εάν και κατά πόσον έχει 

συμβεί ποτέ κάτι τέτοιο, που θα έπρεπε να συμβαίνει, για να κοιμόμαστε 

ήσυχοι και να μην βρισκόμαστε στους δρόμους, όπως πολλές κοινωνικές 

ομάδες. Συνεπώς, επαγρύπνηση, κύριοι.  

► Συνέχιση ενεργειών – παρεμβάσεων, για επαναχορήγηση του βοηθήματος 

Χριστουγέννων από το Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας. Αν θυμάστε, είχε κοπεί 

σε κάποια φάση και του Πάσχα. Μετά από έντονες παρεμβάσεις σε 

πολιτικούς, στην ηγεσία, κατορθώθηκε να επαναφερθεί, να δοθεί. Σε μία 

επερώτηση η οποία έγινε από τον κ. Μαρκόπουλο της Νέας Δημοκρατίας, μας 

ήρθε απάντηση, η οποία λέει ότι τα έσοδα του έτους ήταν πολύ χαμηλά, σε 

σύγκριση με τα εκτιμώμενα και ότι η Αναλογιστική Μελέτη αποδίδει 

πρόβλημα, το οποίο πρέπει να το δούμε.  

ΚΩΒΑΙΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται). 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Έχετε δίκιο. Μέχρι το 2017. Το θέμα είναι ότι ο κ. 

Αρχηγός με το επιτελείο του, από ό,τι ξέρουμε…  

ΚΩΒΑΙΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται). 

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Κύριε Κωβαίο, μακάρι να ξέραμε ακριβώς. Εγώ με τις  
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ενδείξεις τις οποίες έχω και τις πληροφορίες... Το θέμα είναι ότι για όλα είναι 

υπεύθυνος και υπόλογος ο νούμερο ένα, πάντα. Τώρα ποιος; Είναι άλλη 

υπόθεση.  

ΚΩΒΑΙΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται). 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Βεβαίως. Μα, το ανέφερα και εγώ νομίζω, ότι είναι 

πλεονασματικό. Κοιτάξτε, όταν δεν είμαστε σίγουροι, κύριοι, δεν μπορούμε 

να κατονομάσουμε. Υποθέτουμε ότι είναι τα αρμόδια Όργανα, τα οποία 

εισηγούνται ιεραρχικά. Δεν μπορούμε να κατονομάσουμε, άπαξ και δεν το 

ακούσαμε ή δεν μας το είπαν. Εκείνο το οποίο ξέρουμε, είναι ότι η εισήγηση 

του Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας ήταν θετική. Η ηγεσία της Αεροπορίας 

εισηγήθηκε αρνητικά. Όμως εδώ, εκείνο το οποίο μας καταγγέλλουν και είναι 

κάπως εύλογο, είναι το εξής, ότι: Πώς είναι δυνατόν, κύριοι, τελευταία 

στιγμή, εφόσον το βλέπατε από τόσο καιρό, δεν έχετε μελετήσει αυτό το 

πρόβλημα; Δεν έχετε συναγάγει ορισμένα συμπεράσματα; Δεν έχετε κάνει 

ορισμένες προτάσεις επί των οποίων να ενημερωθεί ο κάθε ενδιαφερόμενος 

μερισματούχος; Δεν είναι δυνατόν να το κόβουμε την τελευταία στιγμή. Αυτό 

είναι κάτι το οποίο δυστυχώς πρέπει να προβληματίσει και πάλι την ηγεσία 

μας, ότι δεν είναι τρόπος μεταχείρισης Προσωπικού, οι οποίοι έχουν δώσει το 

είναι τους και τώρα την τελευταία στιγμή δεν τους αφήνει πιθανόν να κάνουν 

και ένα δώρο στα εγγόνια τους.  

Δυστυχώς είναι μία παρατήρηση την οποία ελπίζουμε, έστω και από 

αυτή τη θέση από την οποία μιλάμε και είμαστε συγκεντρωμένοι και με 

εκφράζετε, διότι είναι κοινό το πρόβλημα, ο κύριος Α/ΓΕΑ να το 

ξανασκεφθεί και ο κ. Υπουργός παρακαλείται, πάρα πολύ, να ανακαλέσει την 

απόφαση, την οποία έχει εκδώσει, για λόγους τουλάχιστον ανθρωπιστικούς.  

Θα έπρεπε, ήδη, οι αρμόδιοι να έχουν μελετήσει το θέμα, διότι όσο  



 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 30ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

57 

57 

καθυστερεί, ίσως τα προβλήματα να βαίνουν και με γεωμετρική πρόοδο.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρόεδρε, συνεχίστε τους στόχους τους οποίους θα επιληφθεί 

το επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο. Μην απολογείστε για λογαριασμό άλλων. 

Συνεχίστε τους στόχους που θέτετε, ούτως ώστε να τους συνεχίσουν. Και θα 

παρακαλέσω, μέλη μας που έχουν αυτή την ικανότητα και το περιθώριο 

βοήθειας, να προσέλθουν στο Διοικητικό Συμβούλιο να δώσουν τις 

πληροφορίες, να βοηθήσουν το Διοικητικό Συμβούλιο, να αγωνιστούν με το 

Διοικητικό Συμβούλιο, για την επίτευξη των στόχων που θέτει το απερχόμενο 

Διοικητικό Συμβούλιο. Κύριε Πρόεδρε, συνεχίστε.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Ευχαριστώ.  

► Επαγρύπνηση αντιμετώπισης πρόσφατων και νέων ενορχηστρωμένων 

επιθέσεων εναντίον στρατιωτικών – Συνεργασία με άλλους Συλλόγους ή 

Συνδέσμους και Ενώσεις – Προετοιμασία για κινητοποιήσεις σχετικά με τα 

Νοσοκομεία, τα Παραθεριστικά μας Κέντρα που ¨ κατασπαταλούν ¨ τα 

χρήματα της Αεροπορίας.  

► Επαγρύπνηση για επικείμενες νομοθετικές ρυθμίσεις καθεστώτος 

συνταξιοδότησης στρατιωτικών – συνεργασίες – παρεμβάσεις. Βρίσκεται σε 

εξέλιξη, ξέρετε, το τι θα γίνει με το θέμα των ορίων ηλικίας και για τον 

Στρατό και για το πότε. Ήδη βγήκαν στην επιφάνεια ορισμένα πράγματα.  

► Ενίσχυση αποστολής Περιφερειακών Εκπροσώπων. Ενημερώσεις τοπικών 

Υπουργών, Βουλευτών, τοπικών παραγόντων επί θεμάτων αποφοίτων ΣΤΥΑ 

– Συλλόγου.  

► Εξέλιξη Αποφοίτων ΣΤΥΑ – Αναπροσαρμογή οργανικών θέσεων μέχρι 

και Σμηνάρχου – Συγκρότηση ρεαλιστικών ΠΟΥ – Καθηκοντολογίων, 

Αξιολόγηση – Ανάληψη θέσεων ευθύνης μεταξύ κριτηρίων προαγωγής –  
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κριτήρια εφαρμογής Ν. 2838/00 & Ν. 3016/02. 

► Ενέργειες για επέκταση διατάξεων προαγωγής Ν. 2913/01 και σε 

Ανθυποσμηναγούς, Υποσμηναγούς – Ισοτιμία Πτυχίων.  

► Τίτλος Σχολής (Σχολή Τεχνολόγων Υπαξιωματικών Αεροπορίας).  

► Αναβάθμιση Σπουδών Σχολής – Υλοποίηση Ν. 2913/2001 – Πλαίσιο 

οργάνωσης και λειτουργίας ως ΑΣΣΥ – Προσαρμογή ΑΣΣΥ προς 

διαστρωμάτωση της Δημόσιας Παιδείας, και ΑΣΕΙ, με επωνυμία Ανώτερα 

Στρατιωτικά Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Σ.Τ.Ε.Ι).  

► Πλήρης Εφαρμογή – Εκλογίκευση Μισθολογικών Προαγωγών Ν. 2838/00 

και Ν. 3016/02. Επέκταση των Ν. 2838/00 και Ν. 3016/02 σε Μετοχικά και 

Επικουρικά Ταμεία.  

► Μισθολόγιο Στρατιωτικού Προσωπικού Πλήρους Ιεραρχίας (Αξιωματικών 

& Υπαξιωματικών).  

► Ανακαίνιση Γραφείων Συλλόγου.  

► Στέγη Αξιωματικών – Υπαξιωματικών – ΑΟΟΑ. 

► Παρεμβάσεις για βελτίωση παρεχομένων Υπηρεσιών Υγείας από ΓΝΑ.  

► Αναβάθμιση Εφημερίδας (Δομή, Περιεχόμενα, Αγγελίες, Συνδρομητές).  

► Περιφερειακές επισκέψεις Διοικητικού Συμβουλίου. (Ενημερώσεις – 

Επικοινωνία).  

► Κατασκευή και συγκρότηση Βιβλιοθήκης.  

► Επαναφορά Τεχνικού Επιδόματος.  

► Προσπάθειες εξασφάλισης εκπτωτικών προσφορών σε Μέλη του ΣΑΣ από 

μεγάλες αλυσίδες καταστημάτων, αντιπροσωπείες κ.λ.π., με χρήση του 

δελτίου ταυτότητας Συλλόγου (Ανάλογο έχει γίνει με το Νοσοκομείο 

ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ και έχει δημοσιευτεί). 

► Επισκέψεις γνωριμίας Διοικήσεων Μονάδων και ανταλλαγής απόψεων –  
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Σύσφιγξη σχέσεων.  

► Προσπάθειες ενίσχυσης οικονομικών Συλλόγου, με είσπραξη οφειλών, με 

εγγραφή συνδρομητών Εφημερίδας ‘’Νέα του ΣΑΣ’’ και διάθεση  

αναμνηστικών.  

► Ολοκλήρωση αναβάθμισης Ιστοσελίδας του ΣΑΣ – Επιμέλεια συχνής 

ενημέρωσης και βελτίωση διαχείρισης του e-mail.  

► Τακτικές εθιμοτυπικές – ενημερωτικές επισκέψεις στη Στρατιωτική και 

στην Πολιτική Ηγεσία.  

► Εξασφάλιση ή και βελτίωση της ποιότητας συνεργασίας του ΣΑΣ με 

ΕΑΑΑ και Συλλογικούς Φορείς Ενόπλων Δυνάμεων . 

► Ενέργειες για επαναφορά ποσόστωσης της εισαγωγής τέκνων 

στρατιωτικών σε Στρατιωτικές Σχολές.  

► Οργάνωση σειράς κοινωνικών εκδηλώσεων (εκδρομές, χοροί, 

ενημερωτικές διαλέξεις κ.λ.π.).  

 Αυτό είναι ένα χοντρό πλάνο με τους στόχους, το οποίο μπορεί να 

εξειδικευτεί, να αναλυθεί από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και αν έχετε και 

εσείς κάποιες προτάσεις, τώρα που θα σας δοθεί ο λόγος, μπορείτε να τις 

καταθέσετε. Σας ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Καράμπελα. Θα ήθελα να τον συγχαρούμε 

ως Επιτροπή, για το έργο το οποίο παρήγαγε μέχρι σήμερα και έβαλε πολύ 

ψηλά τον πήχη, αλλά σε συζητήσεις και συναντήσεις που είχαμε, έχει μία 

ανησυχία και την είχε. Είχε μία ευθύνη στον ώμο του και τη μετέφερε.  

Η έννοιά του όμως, ξέρετε ποια ήταν; Θα σας την εκφράσω με ένα 

στίχο: «Μα τώρα έχω έννοια πιο μεγάλη. Σε ποιον το πηλοφόρι μου θα αφήσω, 

στον τοίχο που έχτισα κι αυτός να βάλει μια πέτρα, σαν εγώ θα αποχωρήσω;». 

Βλέπετε ότι το επόμενο Συμβούλιο, κατά τους στίχους, έχει μεγάλη ευθύνη, 
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μεγάλο φορτίο, συγκριτικά στοιχεία και πρέπει να αποδείξει ότι είναι αντάξιο 

της ψήφου σας, της ψήφου μας, της ψήφου που θα τους δώσουμε ή τους 

δώσαμε μέχρι τώρα.  

 «Ομιλητές. Κατάθεση απόψεων – Προτάσεις – Ψηφοφορία επί 

προτάσεων» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί των όσων ελέχθησαν, δήλωσαν να έχουν τον λόγο, να 

κάνουν παρέμβαση ορισμένα άτομα και παρακαλώ, ο πρώτος που υπέβαλε 

παρέμβαση είναι ο κ. Μερτίκας. Αλλά οι παρεμβάσεις είναι σύντομες, όχι 

περισσότερο από τρία (3΄) λεπτά.  

Π. ΜΕΡΤΙΚΑΣ: Με κάλυψε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μερτίκας δηλώνει ότι τον κάλυψε. Τον ευχαριστούμε. 

Είναι ο κ. Λεωνίδας Νικόπουλος. Τρία (3΄) λεπτά, κύριε Νικόπουλε.  

Λ. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Λιγότερο. Κύριοι, όσοι δεν με ξέρετε, είμαι ο Σμηναγός 

εν αποστρατεία Νικόπουλος. Περιττεύει, μπορώ να πω, η αυτοσύσταση, αλλά 

όσοι δεν με ξέρετε, υπήρξα ιδρυτικό μέλος του ΣΑΣ και διετέλεσα δύο (2) 

φορές σαν Πρόεδρος και μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής.  

Με λύπη μου άκουσα ότι ενώ είμαστε εγγεγραμμένοι 2.280 περίπου και 

ενώ οι απόφοιτοι υπερβαίνουμε τις 10.000, μετά λύπης, επαναλαμβάνω, δεν 

υπάρχει αθρόα προσέλευση, για να μην πω καθολική. Προσπάθεια όλων και 

όχι μόνο των Διοικητικών Συμβουλίων, θα πρέπει να μας κάνει όλους να 

παροτρύνουμε – για να μην πω να εξαναγκάσουμε – τους απόστρατους 

συναδέλφους να γίνουν μέλη του Συλλόγου μας.  

Από της πλευράς μου, σαν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και 

πολλές φορές υποδεχόμενος τους συναδέλφους που αποστρατεύονται, αφού 

τους ευχηθώ να φάνε τη σύνταξη μέχρι βαθέων γεραμάτων, τους ερωτώ πριν 

εγγραφούν, αν έχουν γίνει μέλη του Συλλόγου μας και πολλοί λένε: «Όχι» ή 
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βλέπω κάποια αδιαφορία. Με το βάρος των ετών, αν θέλετε, των εβδομήντα 

πέντε (75) και ίσως και περισσότερο, τρόπον τινά τους επιπλήττω, να 

περάσουν πρώτα από τον Σύλλογο και μετά να γίνουν μέλη ΄της Ένωσής μας. 

Εύχομαι το νέο Συμβούλιο που θα προέλθει από αυτές τις εκλογές και 

επειδή κατά τη γνώμη μου, το απερχόμενο υπήρξε ένα από τα καλύτερα – για 

να μην πω το καλύτερο και μήπως παρεξηγηθώ – και είχε βάλει ψηλά τον 

πήχη, να καταβάλλει προσπάθειες να μην πέσει τουλάχιστον κάτω από τη 

βάση που έβαλε το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο.  

Εάν θέλετε και επειδή σαν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ενώσεως μας έγινε μία σχετική ενημέρωση από το ΜΤΑ για το δώρο, μπορώ 

με δυο λόγια να σας ενημερώσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με δύο λόγια.  

Λ. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Δύο λόγια. Επειδή λοιπόν ακούγεται ή γράφεται στις 

εφημερίδες – βέβαια το ότι χάσαμε το δώρο, είναι πασιφανές – εμείς λοιπόν 

σαν Διοικητικό Συμβούλιο, θελήσαμε να πάρουμε υπεύθυνη γνώμη από το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Μετοχικού Ταμείου. Πριν όμως κάνουμε αυτό, 

καλέσαμε τον κ. Μαστροκώστα, τέως Γενικό Διευθυντή του ΜΤΑ και μας 

ενημέρωσε. Είναι περίπου αυτά που είδατε στην ‘’Ηχώ των Αιθέρων’’.  

Σαν Ένωση αντιδράσαμε με πρωτοσέλιδη ανακοίνωση, σαν έγγραφο, 

το οποίο πήγε προς τα προϊστάμενα κλιμάκια, τον κ. Υπουργό και το ΓΕΑ. 

Πήγαμε λοιπόν στο Διοικητικό Συμβούλιο του Μετοχικού και μας έκανε μία 

ενημέρωση. Όλων ημών η ενημέρωση δεν μας ικανοποίησε. Προσωπικά 

έγραψα ορισμένες – όπως και άλλοι συνάδελφοι – ερωτήσεις και τις υπέβαλα 

στον Διευθυντή και στον Πρόεδρο.  

Μας είπαν αυτά που ξέρετε, ότι η βιωσιμότητα του Ταμείου είναι μέχρι 

το 2017 και τα τοιαύτα. Παλιότερα έλεγαν ότι η βιωσιμότητα είναι μέχρι το 
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2013. Μετά από αναλογιστική μελέτη, μας είπαν ότι δεν πάει πιο πέρα, διότι η 

αναλογία μετόχων προς μερισματούχους έχει φτάσει περίπου στο ένα προς 

ένα (1:1). Του είπαμε, μήπως η αναλογιστική μελέτη δεν είναι και τόσο έτσι 

όπως…  

ΜΕΛΟΣ: Ποιος έκανε την αναλογιστική μελέτη;  

Λ. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Κάποια Επιτροπή.  

ΜΕΛΟΣ: Όχι Επιτροπή. Κάποια εταιρεία, κάποιο Γραφείο.  

Λ. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ξέρω. Λεπτομέρειες ξέρει το Μετοχικό.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Λ. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε με, θα σας πω. Ο κ. Μαστροκώστας μας έφερε 

ένα χαρτί το οποίο υπέβαλε στην Ένωση, το πρωτοκόλλησε εχθές, ήρθε εκεί 

πέρα και λέει το όνομα της εταιρείας ICAP, κάπως έτσι.  

Εν πάση περιπτώσει κύριοι, ακούστε, το πιο σπουδαίο δεν είναι ότι 

χάσαμε το δώρο των Χριστουγέννων. Θα χάσουμε από ό,τι φαίνεται και του 

Πάσχα και το πιο χειρότερο: τα Ταμεία μας βαίνουν προς ενοποίηση. Είχα 

πάει πριν από λίγες ημέρες, σαν εκπρόσωπος της ΕΑΑΑ, στην κοπή της πίτας 

της ΕΑΑΝ. Εκεί λοιπόν ο νυν Πρόεδρος, επάνω εκεί στην ενημέρωση που 

έκανε, είπε ότι γι αυτούς τους απόστρατους του Μετοχικού Ταμείου του 

Ναυτικού, τόσο η ενοποίηση των Ταμείων, όσο και τα Νοσοκομεία, γι αυτούς 

είναι casus belli. Νομίζω, κάτι παρόμοιο θα γίνει και με εμάς. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Νικόπουλο.  

Παρακαλείται ο κ. Τάγκαλος να έρθει στο βήμα. Ο κ.Τάγκαλος; …Ο κ. 

Γονατάς έχει τον λόγο. Παρακαλώ, κύριοι, ησυχάστε για να τελειώσουμε.  

Γ. ΓΟΝΑΤΑΣ: Εγώ θα σεβαστώ τον χρόνο, τα τρία (3΄) λεπτά που υπέγραψα 

στο χαρτάκι. Καλή χρονιά εύχομαι και εγώ με τη σειρά μου σε όλους μας, με 

υγεία και μετά όλα τα άλλα πιστεύω, θα τα καταφέρουμε τώρα στα γεράματα.  
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 Έχω και εγώ τις εμπειρίες μου και στον Σύλλογο σαν μέλος για αρκετά 

χρόνια και σαν Πρόεδρος και έξι (6) χρόνια στην Ένωση Αποστράτων. Θα 

πρέπει να σας πω ορισμένα πράγματα τα οποία όλοι τα ξέρουμε, αλλά 

συνηθίζουμε καμιά φορά για λόγους τυπικότητας και σεβασμού, να μην τα 

λέμε, ότι δηλαδή την κατηγορία τη δική μας, σχεδόν (σχεδόν, κύριε 

Αβραμίδη), κανείς δεν τη θέλει την κατηγορία τη δική μας. Σχεδόν.  

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι διάλογο. Σας παρακαλώ, τοποθετηθείτε, να τελειώσουμε. 

Όχι διάλογο. Θα σας δώσω τον λόγο μετά.  

Γ. ΓΟΝΑΤΑΣ: Ναι, εντάξει. Λοιπόν, αυτές είναι οι εμπειρίες οι δικές μου, 

τις οποίες απεκόμισα από τότε που έφυγα από Πρόεδρος του Συλλόγου και 

πήγα εκεί που πήγα. Ο Νόμος αυτός ο Ν. 2439 ‘’Περί Ιεραρχίας και 

Προαγωγών’’, κανείς άλλος άλλης κατηγορίας από εμάς, δεν εναντιώθηκε. 

Δηλαδή οι περισσότεροι είπαν «Ναι, να περάσει αυτός ο Νόμος», ο οποίος 

καταρρακώνει το ήθος, το κύρος, την αξιοπρέπειά μας και την εξέλιξη των 

αποφοίτων της Σχολής μας.  

 Έτσι λοιπόν, γι αυτό εξαναγκάζομαι να σας πω ότι κανείς δεν μας θέλει 

και πουθενά, είτε λέγονται Σύνδεσμοι, είτε λέγονται Ενώσεις. Αυτές είναι οι 

εμπειρίες οι δικές μου. Αυτό είναι ένα από τα παραδείγματα.  

Θα ήθελα να συγχαρώ το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο, τον 

Πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, διότι κύριοι, είχαν πάρα 

πολλή δουλειά να επιτελέσουν αυτά τα τρία (3) χρόνια, ιδιαίτερα το 2009 που 

έπεσαν πάρα πολλά προβλήματα και αν δεν υπήρχε ο Σύλλογος, ο Νόμος 

αυτός ‘’Περί Ιεραρχίας και Προαγωγών’’ θα είχε ψηφιστεί.  

Εδώ, επειδή μέσα στην αίθουσα υπάρχουν και κάποιοι Κρητικοί, θα 

ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ στους Κρητικούς, στους Χανιώτες, στην 
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Ένωση Αποστράτων του Παραρτήματος Χανίων, η οποία επί δύο (2) μήνες 

έτρεχαν δεξιά και αριστερά, Συμπολίτευση και Αντιπολίτευση σε όλα εν τη 

Βουλή Κόμματα, προκειμένου να βοηθήσουν να μην περάσει αυτός ο 

απαξιωτικός Νόμος.  

Βλέπω ότι στο ψηφοδέλτιο υπάρχουν νέοι ψηφοφόροι. Ίσως είναι λίγοι. 

Ας προσπαθήσουμε λοιπόν, την άλλη φορά να είναι περισσότεροι.  

Θέλω, εκτός από το Διοικητικό Συμβούλιο που ευχαρίστησα για την 

πορεία αυτή την καλή, γι αυτά τα αποτελέσματα, θα ήταν παράλειψη να μην 

αναφερθώ και στον κ. Εμμανουηλίδη και στον κ. Μερτίκα. Στον κ. 

Εμμανουηλίδη, διότι αφιλοκερδώς επί τόσα χρόνια, από το 1982 προσφέρει 

τις υπηρεσίες του και όπως ακούσαμε, συνεχίζει να τις προσφέρει. Και για τον 

κ. Μερτίκα βέβαια, που πρωτοστάτησε για τα εξήντα (60) χρόνια αυτά του 

Συλλόγου, που έκανε ένα πάρα πολύ ωραίο έργο.  

Ζήτησα από την Ένωση Αποστράτων και ενεκρίθη και θα ασχοληθώ με 

τα υγειονομικά θέματα, κύριοι. Τα υγειονομικά θέματα που είδα από την 

ημέρα που ασχολήθηκα, έναν ενθουσιασμό, διότι κανείς δεν ήξερε τίποτα για 

τα υγειονομικά θέματα, θα συνεχίσω λοιπόν να ασχολούμαι, να γράφω στις 

εφημερίδες, διότι πιστεύω ότι είναι πάρα πολύ σοβαρός λόγος.  

Και τελειώνω με το εξής, ότι για τα μέλη αυτά τα οποία δεν 

πληρώνουν, τα διακόσια (200) …τόσα μέλη, επειδή έχω κάποια προσωπικά 

μηνύματα, μέσα σε αυτά τα μέλη υπάρχουν και αναξιοπαθούντα μέλη που 

βρίσκονται είτε στο κρεβάτι του πόνου, είτε σε κακιά οικονομική κατάσταση. 

Προτείνω λοιπόν στον Σύλλογο δηλαδή στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο που θα 

εκλεγεί, να ασχοληθεί με αυτό το θέμα και να το δούμε πιο κοντά και αν 

μπορώ και εγώ να προσφέρω κάτι, ευχαρίστως. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γονατά. Και παρακαλείται ο κ. Σχίζας να  
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έρθει στο βήμα.  Αλλά νομίζω, το ποσό των 20,00€ εάν όντως υπάρχει 

πρόβλημα, δεν υπάρχει πρόβλημα για τον Σύλλογο. Νομίζω ότι δεν υπάρχει. 

Τέλος πάντων, να το δουν.  

Δ.ΣΧΙΖΑΣ: Καλή χρονιά σε όλους μας.  

Λοιπόν, μέσα εδώ στον φάκελο υπάρχουν και δύο (2) ψηφίσματα για τα 

οποία δεν ακούσαμε καμία πρόταση ή οποιαδήποτε αλλαγή. Αυτά τα δύο (2) 

ψηφίσματα είναι συναφή μεταξύ τους και μπορούσαν να είναι σε ένα ενιαίο 

θέμα ψηφίσματος, με ανάλυση όλων των πτυχών στη συνέχεια. Ένα αυτό.  

Στο δεύτερο ψήφισμα, στο Γ΄, στην αρχή, λέει: «Εξαγγελία για αλλαγή 

του υφισταμένου καθεστώτος αποστρατείας των στρατιωτικών, αφού θα έχουν 

πλέον συμπληρώσει τριάντα (30) χρόνια υπηρεσίας». Να είμαστε βέβαιοι 

κύριοι, ότι στα δέκα πέντε (15) χρόνια ή στα είκοσι (20) χρόνια, δεν υπάρχει 

περίπτωση η Υπηρεσία να μας εγκρίνει την έξοδό μας. Είναι Οδηγία από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, την οποία, αφού είμαστε μέλη και συμφωνούμε και 

δεχόμεθα όλα τα θετικά, θα δεχθούμε και όλα αυτά.  

Εγώ εκτιμώ ότι αυτή η παράγραφος, με ελάχιστο χρόνο τριάντα (30) 

χρόνια, μας καλύπτει. Διότι στο παρελθόν, είχαμε κάποιοι που έφευγαν 

εκουσίως, πήγαιναν κάπου αλλού και μετά το έπαιζαν σε διαφόρους τόνους, 

επανήρχοντο ως μηδέποτε απομακρυθέντες και οπωσδήποτε δημιουργούσαν 

πρόβλημα.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΣΧΙΖΑΣ: Οι πολιτικοί, ναι. Όσον αφορά τώρα για την υπογραφή του κ. 

Υπουργού Αναπληρωτού, να έχουμε υπόψη μας ότι ο εκάστοτε Υπουργός που 

βρίσκεται εκεί πάνω, ό,τι του εισηγηθούν τα στρατιωτικά κλιμάκια, θα το 

υπογράψει. Άρα δεν φταίει ο εκάστοτε κ. Μπεγλίτης. Φταίει όμως η ηγεσία 

του ΓΕΑ, γιατί το υπογράφει, γιατί είναι στοιχείο της Διοικήσεως το ΓΕΑ, 
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που είναι ένα ανώτατο κλιμάκιο. Στην Πολεμική Αεροπορία, δεν μπορεί ο 

εκάστοτε Υπουργός να πει αντίθετα με αυτό που θα του προτείνει, είναι 

βέβαιο αυτό.  

 Και τέλος, εγώ άκουσα με μεγάλη ευχαρίστηση από το νυν Διοικητικό 

Συμβούλιο, για το νέο Καταστατικό, την αναθεώρηση του νέου Καταστατικού 

και την εκπόνηση Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας του Συλλόγου, κάτι 

που είχαμε αρχίσει και το είχαμε θέσει ως στόχο στο προηγούμενο Διοικητικό 

Συμβούλιο. Για διαφόρους λόγους δεν το πετύχαμε τότε, αλλά χαίρομαι που 

το πέτυχε το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο. Μπράβο στον Πρόεδρο, 

μπράβο σε όλο το Διοικητικό Συμβούλιο, μπράβο στην Επιτροπή που 

ασχολήθηκε με αυτά τα μέλη και φυσικά, τον κ. Εμμανουηλίδη που το 

εγκρίνει από νομικής, από νομοθετικής απόψεως. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σχίζα. Και παρακαλώ τον κ. 

Γεωργόπουλο να έρθει στο βήμα.  

ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, είμαι ο Τάσος Γεωργόπουλος 

της 17ης Σειράς. Θα φροντίσω να είμαι, όπως το λέτε, σύντομος, γιατί ξέρετε 

ότι έχω διάθεση να μιλάω, αλλά και να λέω πράγματα ουσίας. Ευχαριστώ.  

 Λοιπόν, έχω γράψει εδώ πάρα πολλά, αλλά θα επικεντρωθώ σε ένα, το 

οποίο και μας αφορά άμεσα. Λέμε όλοι ευχολόγια και μιλάμε και λέμε: 

«Φταίει ο Υπουργός, φταίει ο εισηγητής, φταίει…». Εκείνο το οποίο δεν έχουμε 

κάνει εδώ και πολλά χρόνια εγώ το φωνάζω, είναι: πού είναι η νομική μας 

κάλυψη; Οι δικαστές αυτοδικάζουν αποζημιώσεις στον εαυτό τους. Εμείς 

τόσα χρόνια, ένα νομικό πλαίσιο, το οποίο να καλύπτει τους συναδέλφους σε 

τυχόν προβλήματά τους, δεν έχουμε καταφέρει να το φτιάξουμε, ούτε σαν 

Ένωση στην οποία το έχω εισηγηθεί, ούτε σαν Σύλλογος.  

Ας φτιάξουμε λοιπόν ένα νομικό πλαίσιο, το οποίο μπορούμε να  
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παίρνουμε και να πηγαίνουμε και αν δεν μπορούμε να ακουστούμε σε 

πολιτικό επίπεδο ή σε διοικητικό, να ακουστούμε τουλάχιστον σε δικαστικό. 

Η εξουσία γενικά και η Διοίκηση φοβούνται αυτούς οι οποίοι ξέρουν να 

υπερασπίσουν τα δικαιώματά τους. Εμείς συνέχεια πηγαίνουμε σαν 

στρατιωτάκια: «Μάλιστα κύριε Υπουργέ…».  

Λοιπόν, ας φτιάξουμε ένα νομικό πλαίσιο. Και φέρνω παράδειγμα αυτή 

την περικοπή που είπαμε, του δώρου, η οποία έγινε. Εγώ σας λέω λοιπόν 

ξεκάθαρα, είναι πολιτική βούληση στα πλαίσια των γενικότερων περικοπών. 

Επ΄ αυτού λοιπόν, εάν εμείς έχουμε κάποιο Νόμο που μας κατοχυρώνει, να 

πάμε να το διεκδικήσουμε δικαστικά. Εάν καθόμαστε και κλαίμε τη μοίρα μας 

και περιμένουμε να μας ελεήσει ο κάθε ένας, δεν θα μας ελεήσει κανείς. Μας 

έχουν δεδομένους.  

Ένα δεύτερο θέμα, σαν συνταξιούχοι εμείς υπαγόμαστε στο Υπουργείο 

Οικονομικών. Κακώς πηγαίνουμε στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Αυτό 

πρέπει να το καταλάβουμε και να το μάθουμε. Εμάς Προϊστάμενός μας είναι ο 

Προϊστάμενος του Λογιστηρίου του Κράτους που μας δίνει τη σύνταξη. Δεν 

είναι ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας. Είναι πράγματα τα οποία δυστυχώς, δεν 

καθίσαμε ποτέ να μελετήσουμε νομικά και να αποκτήσουμε μία γνώση. Έχω 

καταγράψει πάρα πολλά.  

Εύχομαι το καινούργιο Διοικητικό Συμβούλιο που θα προέλθει, να 

πετύχει δύο πράγματα. Το ένα είναι να φέρει τους συναδέλφους κοντά στον 

Σύλλογο και όταν λέω συναδέλφους – να σας πω κάτι – ο Σύλλογός μας, 

βάσει του Καταστατικού του, είναι Σύλλογος αποφοίτων. Όλοι οι απόφοιτοι 

είναι αυτοδικαίως μέλη. Απλώς, όσοι πληρώνουν συνδρομή ή όχι, έχουν 

δικαίωμα ψήφου. Έχουμε 10.000 μέλη. Και εγώ προτείνω, να βάλουμε μία 

συνδρομή 10,00€ για την εφημερίδα, σε όλους τους συναδέλφους για να 
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παίρνουν την εφημερίδα και 20,00€ σε όσους θέλουν να ασχοληθούν με τα 

Διοικητικά του Συλλόγου. Είναι ένας τρόπος για να είναι όλοι αυτοδικαίως 

μέλη. Να μην υπάρχει εγγραφή και διαγραφή.  

Και επ΄ αυτού θέλω να πω και κάτι, να δεχθεί ο Σύλλογος να εγκριθεί η 

επανεγγραφή όσων επιθυμούν, αφού ήταν αδρανείς τόσα χρόνια, να μην 

έχουμε απαίτηση να δώσουν δέκα (10) ετών συνδρομές. Να έχουν δικαίωμα 

να εγγραφούν και αφ΄ ης στιγμής επανεγγράφονται και εφόσον θέλουν να 

είναι ενεργά μέλη, τότε να δώσουν τα 20,00€ και να έχουν δικαίωμα ψήφου, 

λόγου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι. Όλοι οι άλλοι, με την προσπάθεια τη δική 

μας, να εγγραφούν, να δίνουν τη συνδρομή με ταχυπληρωμή μέσα στην 

εφημερίδα, τα 10,00€, για να παίρνουν την εφημερίδα τους.  

Υπάρχουν πάρα πολλές προτάσεις. Θα τις φέρω όταν θα έρθει η ώρα, 

στο Διοικητικό Συμβούλιο. Θα τελειώσω με ένα πράγμα το οποίο μας αφορά 

όλους. Το θέμα του ΜΤΑ, το οποίο δυστυχώς και εκεί είναι θέμα νομικό, να 

ξέρουμε τι είμαστε. Είμαστε μερισματούχοι; Είμαστε μέλη; Έχουμε δικαίωμα; 

Δεν έχουμε; Είναι του Ταμείου της Αεροπορίας αποκλειστικά; Εμείς τι 

είμαστε; Αυτό ποτέ δεν το είχαμε διευκρινίσει. Επειδή όλα πήγαιναν ρόδινα 

μέχρι τώρα, δεν είχαμε πρόβλημα. Τώρα που έχουμε πρόβλημα, πρέπει να 

δούμε τι είμαστε και πώς πρέπει να μας φέρονται και να τους φερόμαστε.  

Και ένα τελευταίο είναι για την ΕΑΑΑ, επειδή είναι εδώ και κάποια 

μέλη της ΕΑΑΑ. Αυτό βέβαια αφορά πιο πολύ την ίδια την ΕΑΑΑ και 

επιφυλάσσομαι να το θέσω όταν θα γίνει κάποια ανοιχτή συζήτηση. Εκείνο 

που θέλω να πω, είναι ότι τα νέα μέλη που εκλέχθηκαν, γιατί έγιναν 

αρχαιρεσίες και στην ΕΑΑΑ, θεωρώ ότι έχουν μία υποχρέωση τουλάχιστον οι 

προερχόμενοι από τη Σχολή μας, να ζητήσουν ξανά να επανέλθουν αυτές οι 

δημοκρατικές – όπως τις ξέραμε παλιά – διαδικασίες, δηλαδή οι ανοιχτές 
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συνεδριάσεις, η ετήσια ενημέρωση από το ΓΕΑ, η ετήσια Γενική Συνέλευση η 

άτυπη που γινόταν στο Πολεμικό Μουσείο και κάθε τι άλλο που να μας 

φέρνει κοντά στην ΕΑΑΑ. Δεν μπορούμε να είμαστε μέλη μίας Ενώσεως και 

να είμαστε στην απέξω και να διοικούμαστε περιοριστικά.  

Τελειώνω λοιπόν και σας λέω ότι επιφυλάσσομαι στο νέο Δ.Σ. και να 

βοηθήσω και να φέρω καινούργιες προτάσεις. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γεωργόπουλο. Παρακαλώ τον κ. 

Εμμανουηλίδη να πάρει τον λόγο.  

Γ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Κατ΄ αρχήν, την επισήμανση που έκανα 

προηγουμένως, πραγματικά με ενόχλησε πάρα πολύ να έχουν διαγραφεί 

διακόσια εβδομήντα εννέα (279) άτομα. Είναι το 12% της δυνάμεως του 

Συλλόγου. Είναι φοβερό. Είναι φοβερό!  

Υποβάλλω λοιπόν μία παράκληση, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο να 

καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, αυτοί οι άνθρωποι οι οποίοι είχαν έρθει 

κοντά και που έφυγαν (διαγραφή είναι πολύ άσχημη λέξη) να μπορέσει να 

τους επαναφέρει. Με οποιοδήποτε τρόπο, με επιστολές, με παρουσίες, με 

οτιδήποτε. Είναι πολύ άσχημο, το 12%. Ήθελα να ήξερα, κύριε Γιώργο 

Ζεβόλη, τα 279 είναι εφετικά;  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: Όχι.  

Γ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Είναι από την προηγούμενη. Εντάξει. Εν πάση 

περιπτώσει, είναι το 12% της δυνάμεως. Εντάξει. Να γίνει προσπάθεια 

λοιπόν.  

 Τώρα, ήθελα να κάνω επισήμανση δύο πραγματικά αδικιών που 

υπάρχουν και οι οποίες με έχουν ενοχλήσει φοβερά. Η μία είναι η εξής: η 

παράγραφος 2 του Ν. 2838/2000 λέει ότι οι Αξιωματικοί εκ Παραγωγικών 

Σχολών από τον Αντισμήναρχο και πάνω, οι οποίοι αποστρατεύονται 
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ευδοκίμως τερματίσαντες, ότι ξεκινάνε τη μισθολογική προαγωγή από τον 

επόμενο βαθμό.  

Αυτό τι σημαίνει: σημαίνει ότι ένας Σμήναρχος ιπτάμενος ή μηχανικός, 

ή οικονομικός ο οποίος μπήκε με διαγωνισμό, ο οποίος φεύγει ως ευδοκίμως 

τερματίσας, ξεκινά τη μισθολογική του προαγωγή, είναι Σμήναρχος, 

ευδοκίμως τερματίσας, φεύγει Ταξίαρχος. Η μισθολογική προαγωγή λοιπόν 

ξεκινάει από τον επόμενο βαθμό, από τον βαθμό του Υποπτέραρχου, με 

αποτέλεσμα ο Σμήναρχος να φεύγει με σύνταξη Αρχηγού ΑΤΑ ή ΓΕΑ.  

Αυτό πραγματικά το έχω συζητήσει με πολύ κόσμο που είναι σχετικοί 

και είναι μία μεγάλη αδικία. Με ποια λογική δηλαδή αυτός να ξεκινά από τον 

επόμενο βαθμό και να φτάνει ο Σμήναρχος και να παίρνει σύνταξη Α/ΓΕΑ και 

ο δικός μας ο ταλαίπωρος να παίρνει τα δύο τρίτα του Ταξιάρχου; Είναι μία 

φοβερή διαφορά, μεγάλη διαφορά!  

Θέλω δε, να πω το εξής, συγκριτικά. Ο Ανθυπασπιστής ο οποίος φεύγει 

αποστρατευτικά, ο ταλαίπωρος και του δίνουν τον βαθμό του 

Ανθυποσμηναγού, συνταξιοδοτικά δεν του αναγνωρίζουν μισθολογική 

προαγωγή και σύνταξη από τον βαθμό του Ανθυποσμηναγού, αλλά από τον 

βαθμό του Ανθυπασπιστή, το Γενικό Λογιστήριο. Απαράδεκτη διάκριση! 

Δηλαδή, είναι φοβερό αυτό το οποίο συμβαίνει. Έχω κάνει βεβαίως 

προσφυγές για το θέμα αυτό. Αυτό συμβαίνει πολύ με το Ναυτικό.  

Αυτοί εκεί πέρα όλοι, συνήθως Ανθυπασπιστές φεύγουν, τους δίνουν 

του Σημαιοφόρου και η σύνταξη την οποία παίρνουν, υπολογίζεται με τον Ν. 

3016, βάσει των ετών Ανθυπασπιστού, παίρνουν την αντίστοιχη σύνταξη, όχι 

του Σημαιοφόρου. Δηλαδή, είναι διαφορές οι οποίες είναι ανεπίτρεπτες 

τελείως. Δεν μπορεί ο κ. Αντισμήναρχος, ο κ. Σμήναρχος, ο εκ Παραγωγικής 

Σχολής, να παίρνει τον βαθμό αποστρατευτικά του ευδοκίμως τερματίσαντα 
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τον επόμενο και να ξεκινάει από τον επόμενο, για να πάει στη μισθολογική 

προαγωγή μετά τρεις (3) βαθμούς. Απαράδεκτα τελείως, πράγματα. Ένα είναι 

αυτό.  

Και μία δεύτερη αδικία επίσης, η οποία με έχει απασχολήσει από 

αρκετά χρόνια, είναι ότι ο Υπαξιωματικός ο οποίος φεύγει για λόγους υγείας, 

ο παθών εν Υπηρεσία (όχι ένεκα ταύτης, ο παθών εν υπηρεσία και ένεκα 

ταύτης, όχι όμως υπό την έννοια της διατεταγμένης υπηρεσίας, έβγαλε μία 

αρρώστια, μία φρενοβλάβεια, έναν καρκίνο, οτιδήποτε και φεύγει ο 

άνθρωπος), φεύγει λοιπόν, το πολύ – πολύ με τον επόμενο βαθμό. Δηλαδή ο 

Ανθυπασπιστής θα φύγει με τη σύνταξη και με τον βαθμό του 

Ανθυποσμηναγού.  

Ο Αξιωματικός, με τον Ν. 1375/83, ο Ανθυποσμηναγός, όταν φύγει για 

λόγους υγείας, παίρνει άλλους τρεις (3) βαθμούς. Δηλαδή υποχρεωτικά του 

δίνουν τον βαθμό μέχρι και του Σμηναγού και κρίνεται για τον του 

Επισμηναγού, που συνήθως, επειδή δεν λαμβάνονται υπόψη τα χρόνια τα 

προηγούμενα (να πούμε τη βαθμολογία, αλλά να ψάξουμε να τη βρούμε και 

για τη δική μας προέλευση, αλλά και για τους άλλους) και παίρνει τρεις (3) 

βαθμούς. Είναι μία μεγάλη αδικία και αυτή. Μεγάλη αδικία!  

Είχα κάνει μία προσφυγή στο Διοικητικό Εφετείο και η απάντηση ήταν 

ότι: «Άλλη η κατηγορία των Αξιωματικών, άλλη η κατηγορία των 

Υπαξιωματικών». Βέβαια, δεν συνεχίσαμε να πάμε στο Συμβούλιο 

Επικρατείας, γιατί εν πάση περιπτώσει, σταμάτησε. Όμως είναι μία μεγάλη 

αδικία.  

Δηλαδή είναι δύο θέματα αυτά, τα οποία πρέπει να τα παλέψει πολύ το 

νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Και στο τέλος – τέλος, ο Ανθυποσμηναγός, άλλη 

είναι η σύνταξή του. Ο Υπαξιωματικός, όπως και να το κάνουμε, θέλει μία 
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βοήθεια. Γιατί να μην τον βοηθήσουμε λοιπόν αυτόν, τον εξ Υπαξιωματικών 

προερχόμενο;  

Και για το πρώτο θέμα, αυτό της μισθολογικής προαγωγής, θέλω να 

σας επισημάνω ακόμα κάτι. Το Λιμενικό, με μία Γνωμοδότηση του Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους οι αποστρατευόμενοι Πλοίαρχοι, παίρνουν του 

Υποναυάρχου. Οι εκ Παραγωγικής Σχολής του Λιμενικού παίρνουν του 

Υποναυάρχου. Παίρνουν του Υποναυάρχου μισθολογική προαγωγή όταν είναι 

στην ενέργεια και όταν παίρνουν και σύνταξη και συνταξιοδοτικά. Λένε ότι 

περνάνε ένα ειδικό Σχολείο και όταν περάσεις αυτό το Σχολείο, γίνεσαι 

ειδικών καθηκόντων.  

Το άρθρο 6 του Ν. 2838 λέει ότι οι προερχόμενοι εκ Παραγωγικών 

Σχολών κ.λ.π. και εν συνεχεία λέει και γι αυτούς. Οι ειδικών καθηκόντων του 

Λιμενικού, της Αστυνομίας κ.λ.π., αυτοί λοιπόν των ειδικών καθηκόντων δεν 

είναι τίποτα. Είναι Παραγωγικής Σχολής Υπαξιωματικού, έχουν περάσει ένα 

Σχολείο και λέγονται ειδικών καθηκόντων. Αυτοί λοιπόν, φεύγουν σαν 

Υποναύαρχοι και παίρνουν σύνταξη Υποναυάρχου. Και παίρνουν και 

μισθολογική προαγωγή εν ενεργεία Υποναυάρχου, δηλαδή ο Πλοίαρχος.  

Λοιπόν, είναι κάτι που πρέπει να απασχολήσει το νέο Διοικητικό 

Συμβούλιο και εγώ από κοντά, να το κυνηγήσουμε. Βεβαίως, πρέπει επίσης 

να σας πω ότι για ορισμένους συναδέλφους, (πέντε (5) – έξι (6) 

συναδέλφους), έχουμε κάνει προσφυγή, δηλαδή έχω προσβάλει τη 

συνταξιοδοτική τους πράξη, που έφυγαν σαν Σμήναρχοι και πήραν δύο τρίτα 

(2/3) Ταξιάρχου, έχω προσβάλει στο Ελεγκτικό Συνέδριο, ζητώντας ίση 

μεταχείριση με το άρθρο 4 του Συντάγματος, να πάρουν και αυτοί την 

αντίστοιχη σύνταξη που παίρνει ο εκ Παραγωγικής Σχολής Αξιωματικών. Δεν 

έχει προσδιοριστεί, δεν έχει δικαστεί καμία, θα το δούμε όμως, θα το  
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κυνηγήσουμε.  

Πάντως είναι δύο αδικίες οι οποίες πονάνε πολύ και αφορούν την  

κατηγορία της Σχολής μας. Αυτά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Εμμανουηλίδη για τις πληροφορίες του. 

Και πάνω σε αυτό, μία λεπτομέρεια που αφορά γύρω στα έξι (6) – επτά (7) 

άτομα, μεταξύ των οποίων ήμουν και εγώ και κέρδισε ο κ.Εμμανουηλίδης, 

άρα και εγώ την κέρδισα, οι Σμήναρχοι παίρνουν μέχρι τα δύο τρίτα (2/3) του 

Ταξιάρχου. Εμείς πήραμε ολόκληρη του Ταξιάρχου. Υπάρχει Νόμος του 

1999, τον οποίο αν θέλετε, όσοι έχετε τα στοιχεία αυτά, να τα πάτε στον κ. 

Εμμανουηλίδη. Τον πήγαμε και το πήραμε και αναδρομικά.  

 Παρακαλείται ο κ. Νταραράς να έρθει στο βήμα.  

Γ. ΝΤΑΡΑΡΑΣ: Εγώ επειδή ασχολήθηκα λίγο με τα οικονομικά, έχω να 

κάνω μία πρόταση και αν την περάσει η Γενική Συνέλευση.  

Έχουμε δύο κλειστούς λογαριασμούς, ο ένας είναι της Εθνικής, ο 

οποίος είναι κλειστός απλώς για να παίρνουμε κάποιους τόκους. Είναι αυτός 

από όπου προήλθαν έσοδα προηγουμένων ετών από τα λειτουργικά έξοδα, 

ό,τι έμενε και είναι αυτά τα χρήματα. Και έχουμε και το Παρακαταθηκών και 

Δανείων που είναι για τη στέγη.  

Εισηγούμαι, τα χρήματα από την Εθνική να φύγουν και να πάνε για την 

αγορά στέγης, διότι πρέπει να είναι σκοπός μας αυτό, διότι η σειρήνες που 

ηχούν γύρω – γύρω με τα Μετοχικά κ.λ.π., ίσως μας δημιουργήσουν 

πρόβλημα μελλοντικό. Ευχαριστώ πολύ. Αυτή ήταν η εισήγησή μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και μία παρατήρηση στην παρέμβαση του κ. Γονατά από τον 

κ.Αβραμίδη.  

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Εγώ δεν θα μιλήσω, ούτε θα αντιπαρατεθώ με κανέναν. Αν 

και αναφέρθηκε το όνομά μου, δεν θα αντιπαρατεθώ με κανέναν. Κύριε 
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Πρόεδρε, ευχαριστώ πολύ, γιατί έπρεπε να μιλήσω την ώρα που έγινε η 

παρατήρηση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν σας αποκλείει του δικαιώματος. Μπορείτε να πείτε, 

είναι παρατήρηση επί παρεμβάσεως.  

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Σας παρακαλώ. Δεν θα αντιπαρατεθώ με κανέναν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας δώσαμε σειρά. Δεν νομίζω ότι σας θίγει αυτό το πράγμα 

κύριε Αβραμίδη; Σας παρακαλώ. Είναι παρατήρηση σε παρέμβαση. Πείτε τι 

έχετε. Πείτε το.  

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Μα εγώ το προκάλεσα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέω, είναι παρατήρηση επί παρεμβάσεως. Τελείωσαν οι 

παρεμβάσεις και έχουμε μία παρατήρηση. Ορίστε, την παρατήρησή σας επί 

της παρεμβάσεως. Εάν δεν θέλετε, καλώς.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ζητώ από τη Γενική Συνέλευση: είδατε δύο (2) 

Ψηφίσματα, εάν εγκρίνετε τα δύο αυτά Ψηφίσματα, να τα συνεχίσει το νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο. Να δω.  

ΜΕΛΟΣ: Ένα λεπτό, Πρόεδρε. Το ένα είναι ανώνυμο, ανυπόγραφο, εάν αυτό 

εννοείτε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. Τα δύο Ψηφίσματα. Εκείνο δεν λαμβάνεται υπόψη, διότι 

δεν είναι του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΜΕΛΟΣ: Να ψηφίσουμε. Να τα ακούσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι στον φάκελό σας, τα έχετε. Ήδη τα ανέλυσε, ήδη είπε 

περίπου τι ήταν. Παρακαλείται ο Πρόεδρος, επί των παρατηρήσεων, να λάβει 

τον λόγο. Τον τίτλο, τις παρατηρήσεις, για να ζητήσουμε την έγκριση. 

Περιληπτικά.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Θα αναφερθώ επί των παρατηρήσεων, κύριοι, όσα 

μπορώ και ελπίζω να μην δημιουργηθεί πρόβλημα.  
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 Κατ΄ αρχήν, θα ξεκινήσω από τον κ. Νικόπουλο, που είπε  να κάνουμε 

πρόσκληση. Η παρουσία σήμερα στη Γενική Συνέλευση δεν είναι η δέουσα. 

Είναι βέβαια καλύτερη, δεν είναι όμως η δέουσα. Αυτό, μία παράκληση σε 

όλους μας, να παρακινήσουμε και άλλους συναδέλφους, διότι είναι κρίμα, 

εσείς εδώ να στέκεστε στωικά και να μας ακούτε, είτε λέμε καλά, είτε κακά, 

είμαστε συνάδελφοι και πιθανόν κάπου να μας ενδιαφέρουν ορισμένα 

πράγματα τα οποία πιθανόν να χρειάζονται και μία νεότερη σύνθεση.  

Στη συνέχεια, ανέφερε για την εγγραφή στο ΣΑΣ. Το τόνισα και εγώ, 

πρέπει όλοι να προσπαθήσουμε, ιδιαίτερα κύριοι, τους καινούργιους. Υπάρχει 

μία αδιαφορία, η οποία είναι κάτι το οποίο δεν μπορώ να το εκτιμήσω, να το 

αντιληφθώ. Ίσως είναι νέες εποχές, νέες αντιλήψεις. Πρέπει όμως αυτοί οι 

άνθρωποι να συνεχίσουν, γιατί ο Σύλλογος εάν δεν εγγραφούν νέοι… Και 

αυτό πέφτει στους νεότερους του Διοικητικού Συμβουλίου και ιδιαίτερα του 

νέου Διοικητικού Συμβουλίου, θα πρέπει να γίνει κάθε προσπάθεια να 

μαζέψουμε αυτούς τους ανθρώπους.  

Ίσως και με αυτό το πρόγραμμα που είπαμε στους στόχους, να πάει το 

νέο ΔΣ να επισκεφθεί τις Μονάδες για σύσφιξη σχέσεων. Διότι ο 

προηγούμενος Αρχηγός, παρά το ότι από τον προ-προηγούμενο είχαμε 

έγκριση να πάμε στις Μονάδες, για να μιλάμε και να παρουσιαστούμε στους 

Αποφοίτους ΣΤΥΑ, ο προηγούμενος δεν μας το επέτρεψε.  

Είναι ευκαιρία τώρα, έστω με τον τρόπο της σύσφιξης σχέσεων των εν 

ενεργεία και των αποστράτων, να πάνε και μέσα από αυτή τη διαδικασία να 

ενημερωθεί ο κόσμος ότι υπάρχει αυτός ο Σύλλογος, με την προσφορά του 

έργου, την οποία δυστυχώς δεν ξέρουν ότι πολλοί από αυτους, οι οποίοι 

έγιναν σήμερα Σμήναρχοι, δεν θα είχαν γίνει, εάν δεν υπήρχε αυτός ο 

Σύλλογος.  
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Ως προς τα υγειονομικά, ο κ. Γονατάς καλά έκανε και το είπε και 

πρέπει να ενδιαφέρεται κάποιος, γιατί όντως πρέπει και να επαγρυπνούμε, 

αλλά και να κοιτάξουμε πώς θα βελτιωθούν. Μαζί σε συνεργασία, 

οπωσδήποτε, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο πρέπει να είναι από τους βασικούς 

μας στόχους, γιατί εκεί, κύριοι, λίγο ή πολύ θα καταλήξουμε, ή έχουμε 

καταλήξει οι περισσότεροι.  

Για τους αναξιοπαθούντες. Οι αναξιοπαθούντες, είπαμε, οπωσδήποτε 

είναι μία κατηγορία ανθρώπων τους οποίους πιθανόν δεν τους ξέρουμε. Όσοι 

ξέρουν ότι υπάρχουν αναξιοπαθούντες, οι οποίοι αξίζουν της προσοχής μας 

και της μέριμνας του Διοικητικού Συμβουλίου, καλό θα ήταν να μας 

ενημερώσουν, ούτως ώστε, τουλάχιστον αυτό που λέμε, έστω και τα 20,00€, 

να τους απαλύνουμε τον πόνο.  

Εκείνο όμως το οποίο πρέπει να ξέρουμε, κύριοι και είναι δυσάρεστο, 

είναι ότι έχουμε ένα Ταμείο Αρωγής, για το οποίο μάλλον πρέπει να 

ντρεπόμαστε. Ήρθαν δύο (2) συνάδελφοι, οι οποίοι ζήτησαν αρωγή. Βέβαια, 

τους δώσαμε 1.500,00€, σταγόνα στον ωκεανό των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει καθένας και ανάλογα με τα προβλήματά του. Καλό θα ήταν, 

κάπου – κάπου, αν μπορούσαμε, ειδικά γι αυτό το Ταμείο, να πούμε ότι 

καταθέτουμε κάτι, από το υστέρημά του ο καθένας. Δεν ξέρουμε, κύριοι, 

μήπως βρεθούμε και εμείς κάποια στιγμή στην ανάγκη αυτού του Ταμείου.  

Ως προς τον κ. Γεωργόπουλο που είπε για το νομικό πλαίσιο, είναι 

γεγονός ότι χρειάζεται να υπάρξει κάποιος φορέας. Βέβαια, έχουμε τον κ. 

Εμμανουηλίδη, είναι και άλλοι δικηγόροι οι οποίοι προέρχονται και είναι 

καμάρι μας από την κατηγορία τη δική μας. Μπορούν να μας προτείνουν 

συγκεκριμένο τι μπορούμε να κάνουμε και ιδιαίτερα να το προτείνουν στο νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο, να το εξετάσει, να το συζητήσει και με τον κ. 



 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 30ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

77 

77 

Εμμανουηλίδη και να δούμε τι ακριβώς θα μπορούσε να κάνει, ούτως ώστε να 

έχουμε, ας το πούμε, μία νομική προστασία.  

Το Υπουργείο Οικονομικών, κύριε Γεωργόπουλε, οπωσδήποτε έχει 

σχέση με τα οικονομικά, αλλά η πηγή των περισσοτέρων κακών είναι το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Κατά συνέπεια, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

είναι εκείνο στο οποίο λόγω προτέρου όχι μόνο εντίμου βίου, αλλά και 

πρότερης ιστορίας πρέπει να καταφεύγουμε.  

Και είναι κάτι, κύριοι, το οποίο πέρασε απαρατήρητο και με 

προβληματίζει – δεν ξέρω αν είμαι εγώ και με νομίζετε τόσο εξτρεμιστή, γιατί 

αν είναι θα ζητήσω συγνώμη από όλα τα κλιμάκια της Πολιτείας, από όλους 

σας – ότι εάν δεν αντιληφθούμε ότι τα γραπτά πολλές φορές μένουν λόγια και 

βλέπετε ότι πολλοί άλλοι κοινωνικοί φορείς δεν περιορίζονται μόνο στα 

γραπτά.  

Θέλουμε ίσως κάποια φορά να κάνουμε αυτό που λέγεται: 

κινητοποίηση, κύριοι, για να καταλάβουν ότι και εμείς είμαστε ένα μέρος 

αυτής της ελληνικής κοινωνίας. Μπορεί να μην έχουμε διακόπτες, μπορεί να 

μην έχουμε τρακτέρ, έχουμε όμως το ηθικό ανάστημα να κάνουμε κάτι που να 

προβληματίσει. Και να έρθουν και πιθανόν και τα Κανάλια τα οποία δεν 

έρχονται, παρά το ότι και στα εξήντα (60) χρόνια είχαμε καλέσει οκτώ (8) 

Κανάλια και δεν ήρθε κανένα. Θα ήθελα δηλαδή να σκεφτούμε, μήπως τελικά 

πρέπει να ξεφύγουμε από αυτό το πράγμα; Μήπως πρέπει με όλα αυτά τα 

οποία βλέπουνε ότι δεν αντιδρούμε, είμαστε πιλοτικό δείγμα της κοινωνίας, 

να επέλθουν τομές; Και ξέρετε τι τομές. Επί των κεφαλών μας.  

Εγώ κάνω έκκληση. Εάν με νομίζετε ότι προσπαθώ να συνεγείρω εις 

βάρος της Πολιτείας, ζητώ συγνώμη. Εάν όμως προσπαθώ να συνεγείρω, 

διότι πρέπει κάτι να κάνουμε, παρακαλώ για τη βοήθειά σας, για τον 
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προβληματισμό σας, ιδιαίτερα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο να του 

μεταφέρετε τις ανησυχίες σας ή τις προτάσεις σας.  

ΚΩΒΑΙΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Από τους τόκους των καταθέσεων, λέτε κύριε Κωβαίο, 

εάν μπορούν να πάνε στο Ταμείο Αρωγής. Αυτό καλό θα ήταν να το 

συζητήσει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, για να βρούμε πόρους. Παρακαλώ, 

κύριε Νταραρά.  

Γ. ΝΤΑΡΑΡΑΣ: Ή από τις διαφημίσεις.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Ή από τους προβαλλόμενους, λέει ο κ.Νταραράς, να 

πηγαίνουν στο Ταμείο Αρωγής. Όλα αυτά τα πράγματα είναι ωραίες 

προτάσεις, που καλό θα ήταν το νέο Διοικητικό Συμβούλιο να τις εξετάσει. 

Πρέπει κάτι να κάνουμε, κύριοι, γι αυτό το πράγμα. Είναι ντροπή μας! 

Συγνώμη που μιλάω τόσο έντονα και ωμά, αλλά όταν βιώνεις ένα πράγμα, 

είναι διαφορετικό να το γεύεσαι, ακόμη και όταν βλέπεις τον συνάδελφο να 

έρχεται με πατερίτσες σέρνοντας και να σου λέει: «Τι μπορείτε να κάνετε;» . 

ΚΩΒΑΙΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Εντάξει, κύριε Κωβαίο. Μισό λεπτό να ολοκληρώσω. 

Αν έχετε την καλοσύνη, μισό λεπτό.  

 Για την επανεγγραφή των μεγάλων οφειλετών. Κανένας δεν τους 

εμποδίζει, κύριοι, αυτοί οι οποίοι διαγράφηκαν κάποια εποχή, λόγω κάποιου 

προβλήματος, αμέλειας ή οτιδήποτε και πιθανόν μετά συσσωρεύτηκε ένα 

μεγάλο ποσό, να έρθουν να ζητήσουν πάλι να εγγραφούν. Κανένας δεν τους 

το απαγόρευσε. Μπορούν ανά πάσα στιγμή, ούτε εξομολογήσεις να κάνουν, 

ούτε οτιδήποτε. Δεν είμαστε ούτε Πατριάρχες, ούτε τίποτα, κύριοι. 

Συνάδελφοι είμαστε, που κατανοούμε τον καθένα με τα πιθανά προβλήματά 

του, με την αμέλειά του καμιά φορά. Δεν νομίζω ότι είμαστε εκείνοι που θα  
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καταδικάζουμε.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, όχι παρέμβαση τώρα. Να τελειώσει και μετά. 

Ή εγγράφως, στείλτε το κατευθείαν στον Σύλλογο. Τώρα άμα κάνουμε 

διάλογο εδώ, δεν θα μείνει τίποτα, δεν λαμβάνεται υπόψη.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Σε ό,τι αφορά για την πρόταση η ΕΑΑΑ να κάνει 

ορισμένες συγκεντρώσεις κ.λ.π., δεν ξέρω. Έχουν δημιουργηθεί πολλά 

ερωτήματα, εάν θα πρέπει να κάνει Γενικές Συνελεύσεις. Δεν γνωρίζω κύριοι, 

εάν υποχρεούται από τον Νόμο ο οποίος λειτουργεί, εάν οφείλει να κάνει 

Γενική Συνέλευση, να καταθέτει Απολογισμούς, Ισολογισμούς, 

Προϋπολογισμούς και όλα αυτά τα πράγματα.  

Το θέμα όμως μπορεί να μην προβλέπεται, αλλά είναι ηθικής 

διάστασης, διότι το έχω αντιμετωπίσει από πολλούς συναδέλφους με σκληρά 

σημεία κριτικής και σχόλια. Δεν ξέρω, εγώ το επαναφέρω με την ευκαιρία 

αυτή, στους παρόντες του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΑΑΑ, να το βάλουν 

σαν θέμα στον κ. Πρόεδρο, γιατί να μην γίνεται έστω μία φορά τον χρόνο, 

έστω μία Απολογιστική Συνέλευση, με διάφορες τοποθετήσεις των 

συναδέλφων. Δεν νομίζω ότι μας ταιριάζει τέτοιο πράγμα. Δεν νομίζω ότι 

έχουνε να κρύψουμε τίποτα.  

Ο κ. Εμμανουηλίδης είπε πάλι να προσεγγίσουμε τους διαγραφέντες. 

Αυτό το κάλυψα, πρέπει να προσεγγιστούν. Αν μπορούμε, ξέρουμε κανέναν 

ότι έχει για τον Σύλλογο κάποια κακή συμπεριφορά κάποιου συναδέλφου ή 

κάποια παρερμηνεία συμπεριφοράς συναδέλφου, μπορεί να πει ότι: «Δεν τον 

γουστάρω τον Καράμπελα, με έπρηξε, δεν θέλω να τον βλέπω στα μάτια μου». 

Δεν φταίει ο Καράμπελας μόνο, ίσως φταίει και ο κακός του εαυτός πιθανόν ή 

ο τρόπος με τον οποίο τοποθετήθηκε, εκφράστηκε. Θα εκλεγεί αργότερα ο 
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επόμενος, ο οποίος θα είναι καλύτερος. Γιατί να μην πάει σε αυτόν τον 

άνθρωπο  να επανεγγραφεί;  

Σε ό,τι αφορά με τον Ν. 2838 και Ν. 3016, έχουμε κάνει πάρα πολλές 

ενέργειες. Και εκείνο το οποίο ήθελα (δεν ξέρω ο κ. Εμμανουηλίδης πώς θα 

το έβλεπε), ο Νόμος αυτός είναι Νόμος Μισθολογικών Προαγωγών. Ουδαμού 

μέσα στο κείμενό του αναφέρεται κάποια συσχέτιση με τον Ν. 2439/96, ο 

οποίος διέπει το σύστημα των Προαγωγών. Εφόσον αυτό δεν συσχετίζεται, 

εγώ νομίζω - και το Διοικητικό Συμβούλιο που το έχουμε συζητήσει και 

έχουμε κάνει τόσες παραστάσεις - αυθαίρετα έχουν σχεδιάσει αυτόν τον 

Νόμο, διότι και με βάση τον Ν. 2786 που προϋπήρχε, για Μισθολογικών 

Προαγωγών πάλι θέματα, δεν ανέφερε τίποτα περί προελεύσεων. Αυτές είναι 

ευρεσιτεχνίες τελευταίων ετών και βλέπετε, όσο πάνε και εμπλουτίζονται και 

με όλα όσα βγαίνουν στην επιφάνεια. Δεν ξέρω.  

Κύριε Εμμανουηλίδη, εάν μπορούμε να καθίσουμε πάνω σε αυτό το 

θέμα, ότι δεν έχει καμία σχέση με Προαγωγές, δηλαδή δεν εξετάζεται από πού 

προέρχεται ο καθένας. Μιλάει μόνο για βαθμό και χρόνια υπηρεσίας. Αυτά 

είναι τα κύρια κριτήρια τα οποία προσδιορίζουν, ή έπρεπε να προσδιορίζουν 

(γιατί στους μεν το προσδιορίζουν, στους άλλους δεν) το τι δικαιούται ο 

καθένας.  

Για το άλλο που είπατε, κύριε Εμμανουηλίδη, για την αποστρατεία 

λόγω υγείας, είναι γεγονός, είναι μία τεράστια αδικία. Δηλαδή ο θάνατος του 

Αξιωματικού ή η υγεία του Αξιωματικού, έχει μεγαλύτερη αξία από αυτά του 

Υπαξιωματικού. Τεράστιο λάθος και πρόκληση στην ανθρώπινη υπόσταση. 

Έχω τη γνώμη ότι πρέπει να το κυνηγήσουμε. Ήδη ο Σύλλογος το 

περιλαμβάνει μόνιμα στην ατζέντα των θεμάτων τα οποία προβάλλουμε 

παντού.  
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Δυστυχώς, εάν δεν επανέλθουμε και δεν επιμείνουμε, ίσως και να μην 

γίνει ποτέ τίποτα. Και με το καθεστώς, κύριοι, της ποσόστωσης την οποία 

ζητάμε, για την εισαγωγή και τέκνων Αξιωματικών. Έχουνε βάλει τόσες 

άλλες κατηγορίες μέσα και βγάλανε τα τέκνα των Αξιωματικών, γιατί το 

Συμβούλιο της Επικρατείας έκρινε ότι ήταν αντιδημοκρατικό. Δεν γνωρίζω 

δηλαδή, αυτοί οι άνθρωποι με τι αιτιολογικό μας είδαν εμάς ότι πρέπει να 

τιμωρηθούμε; Να πληρώσουμε πιθανόν τα της επταετίας; Τι πρέπει να 

κάνουμε τελικά; Διότι δεν μπορώ να καταλάβω, εάν αυτό λέγεται δίκαιο ή το 

άρθρο 4 λέει ότι δεν ισχύει για τους στρατιωτικούς, αλλά για τους υπόλοιπους 

Έλληνες.   

Ως προς αυτό που είπε ο κ. Νταραράς, αυτό καλό είναι να το κοιτάξουν 

και οι συνάδελφοι, γιατί δεν ξέρω, όλα αυτά τα οποία – άφησε μία αποστροφή 

ο κ. Νταραράς για το αύριο, με τα οικονομικά και με την κρίση – καλό θα 

είναι να το εξετάσουμε, εάν θα πρέπει να μεταφερθούν σε άλλο πιο ασφαλή 

χώρο.  

Γ. ΖΕΒΟΛΗΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται). 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Κύριε Ζεβόλη εντάξει, το καταλαβαίνω τι λέτε, καλό 

θα είναι όμως να το εξετάσουν οι υπόλοιποι.  

 Εγώ δεν έχω τίποτα άλλο να πω, κύριοι. Να σας ευχαριστήσω, μόνο.  

------------------------- 

«Έγκριση Ψηφισμάτων» 

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Όσον αφορά τα δύο ψηφίσματα, κύριε Γεωργόπουλε, 

σας τα μοιράσαμε για να αποφύγουμε αυτό το πράγμα, να κάτσουμε να τα 

διαβάσουμε πάλι από εδώ για να κερδίσουμε χρόνο, γιατί βλέπετε, στέκονται 

όρθιοι για να φύγουν. Περιλαμβάνουν πολλά μέσα, κύριοι, γι αυτό λέμε ότι 

υπολογίζαμε, ελπίζαμε ότι σε αυτό τον χρόνο θα τα είχατε δει.  
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Λοιπόν, το ένα μιλάει (ανάλογα δηλαδή πού απευθύνεται) και βάζουμε 

αυτά τα οποία απευθύνονται, στην Πολιτική και στη Στρατιωτική Ηγεσία. Γι 

αυτό τα βάλαμε σε χωριστά και δεν τα βάλαμε σε ενιαίο. Λοιπόν, το ένα είναι 

που απευθύνεται στην Πολιτική Ηγεσία, κατά βάση. Περιλαμβάνει μέσα:  

- Την εξαγγελία του Υπουργού Εθνικής Άμυνας για μελλοντική νοσηλεία 

στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία και ασφαλισμένων άλλων Ταμείων.  

- Η αιφνίδια μη χορήγηση του βοηθήματος Χριστουγέννων στους 

μερισματούχους του Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας.  

- Η εξαγγελία για αλλαγή του υφιστάμενου καθεστώτος αποστρατείας 

στρατιωτικών.  

- Η μη υλοποίηση δέσμευσης της προηγούμενης Κυβέρνησης για το 

ολοκληρωμένο μισθολόγιο.  

- Η μη σωστή εφαρμογή των Ν. 2838 και Ν. 3016, που είπαμε 

προηγουμένως, άλλοι παίρνουν Υποπτεράρχου, άλλοι μένουν χαμηλά. 

Ο κ. Εμμανουηλίδης το περιέγραψε αρκετά καλά.  

- Η μη επέκταση των Νόμων αυτών στα Μετοχικά και Επικουρικά 

Ταμεία.  

Το δεύτερο, είναι σχετικά με την αναθεώρηση του Ν. 2439, που 

πήγαιναν και πάλι πάνε να βγάλουν κάποιον άλλο Νόμο περί Ιεραρχίας και 

Προαγωγών, περί εξελίξεως των Αξιωματικών.  

Το άλλο είναι ότι η ΣΤΥΑ, κύριοι, από το 2001 έχει ενταχθεί στην 

Ανωτέρα Τεχνολογική Εκπαίδευση. Ο κ.Αυλωνίτης (τον ονομάζω, γιατί 

αξίζει να ονομάζουμε και μερικά πράγματα), είχε συμφωνήσει να 

μετονομαστεί σε Ανώτερη Σχολή Τεχνολόγων Υπαξιωματικών. Δεν έγινε. 

Παρά το ότι από το 2001, όπως είπαμε, με τον Ν. 2913/2001 η ΣΤΥΑ και 

γενικά οι ΑΣΣΥ έχουν ενταχθεί στην Ανωτέρα Τεχνολογική Εκπαίδευση. Ενώ 



 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 30ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

83 

83 

για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα από το 2003 με τον Ν. 3187/2003 

έχει δημιουργηθεί πλαίσιο οργάνωσης και λειτουργίας των Ανώτατων 

Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ), δηλαδή πώς να λειτουργούν 

σε Ανώτατο επίπεδο οι Σχολές αυτές, κοντεύουν δέκα (10) χρόνια και για τη 

ΣΤΥΑ δεν έχει γίνει τίποτα.  

Αυτό τι σημαίνει; Κάποιος σκοπός κρύβεται από αυτούς οι οποίοι 

θέλουν να τον ακυρώσουν με τον α΄ ή  β΄ τρόπο. Και ένας τρόπος ήταν αυτό 

το εξάμβλωμα το οποίο είδε το φως της δημοσιότητας, είτε σε πρώτη φάση, 

είτε σε δεύτερη φάση. Είναι σκοπός να ακυρώσουν αυτόν τον Νόμο. Πρέπει 

να αγρυπνούμε και να απαιτήσουμε, όπως απαιτούμε συνεχώς, αυτός ο Νόμος 

κάποτε να υλοποιηθεί. Διότι είναι αδιανόητο! Δεν ξέρω, κύριε Εμμανουηλίδη, 

αν δικαιολογείται ή τι μπορούμε να κάνουμε, διότι ένας Νόμος από το 2001 

δεν εκτελείται. Αν μπορούμε να κάνουμεκάτι, θα πρέπει να το δούμε, να 

εισηγηθείτε στον Σύλλογο ότι πρέπει να κάνει αυτή την προσπάθεια (δεν 

ξέρω, σε κάποιον), γιατί κάθε Νόμος του Κράτους βγαίνει για να υλοποιείται. 

Εδώ κύριοι, αρνούνται ή ορισμένοι βάζουν φρένο ή αδιαφορούν. Σε 

οποιαδήποτε περίπτωση, υπάρχει ευθύνη για να προχωρήσει, να υλοποιηθεί 

αυτός ο Νόμος.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Στη συνέχεια  να έρθετε, να το πείτε αυτό το πράγμα.  

 Μετά, έχουμε το εξελικτικό των Αποφοίτων ΣΤΥΑ. Ένα τελματωμένο 

πράγμα, χωρίς να υπάρχουν πλέον, κύριοι, αν έχετε υπόψη σας, οργανικές 

θέσεις. Κάποτε, τουλάχιστον εμείς οι παλιοί λέγαμε: «Έχουμε τόσες θέσεις 

Σμηναγών, τόσες Επισμηναγών, τόσες Αντισμηνάρχων». Χύμα τα πάντα! Δεν 

είναι κράτος αυτό! Πρέπει να καταλάβουμε ότι ο καθένας έχει τον χώρο του. 

Να τον ορίζει και να τον διαχειρίζονται με σοβαρότητα και με υπευθυνότητα 
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αυτοί οι οποίοι πρέπει, γιατί διαφορετικά δίνουν και δικαιώματα, πιθανόν και 

λαθεμένων παρεμβάσεων ή ερμηνειών. Δεν νομίζω ότι έχουμε να μοιράσουμε 

με κανέναν τίποτα, αρκεί τι, ξάστερος ουρανός, αστραπές δεν φοβάται! Να 

αποδεικνύεται αυτό.  

 Το 2007 έγιναν δύο (2) συνεδριάσεις μίας Επιτροπής στο ΓΕΑ με την 

Προεδρία του Υπαρχηγού του ΓΕΑ για θέματα ΣΤΥΑ. Στη μία εξ αυτών, 

όταν θέσαμε θέμα εγκαταστάσεων της Σχολής, ο κ. Υπαρχηγός μας έδωσε την 

υπόσχεση ότι η Σχολή δεν θα μεταφερόταν στο Τατόι, αν δεν τελείωναν όλες 

οι εγκαταστάσεις.  

Δυστυχώς, κύριοι, στενοχωριέμαι γιατί ήμουν υποχρεωμένος να 

πηγαίνω εκεί αυτόν τον καιρό και επειδή από πρόπερσι, από το 2008 μαζί με 

τον κ. Ανδρικόπουλο στην Εορτή της Αεροπορίας περιήλθαμε τις 

εγκαταστάσεις της Σχολής μας, πριν ακόμα αποφασιστεί η αιφνιδιαστική και 

κατεπείγουσα μεταφορά της. Δεν σας λέω τίποτα! Εάν βλέπατε την εικόνα, θα 

νομίζατε ότι είναι κρανίου τόπος. Βομβαρδισμένο τοπίο, εγκαταλελειμμένο, 

σπασμένα τα πράγματα, τα πάντα! Μετά, αν πάτε να δείτε, στο Εστιατόριο - 

που ξέρουν οι παλιοί που ήταν το Εστιατόριο - εκεί μέσα ήταν όλα τα 

σπασμένα. Τώρα έχουν καλύψει τα παράθυρα και φοβάμαι ότι εάν ανοιχτούν, 

μήπως είναι αυτά τα οποία σας ανέφερα και δεν φαίνονται.  

Δυστυχώς η Σχολή επανήλθε. Στον κ. Καλαμάτα – που ήταν ο 

Διοικητής της ΔΑΕ – είπαμε τότε, ότι δεν πρέπει να μεταφερθεί η Σχολή, σε 

αυτή την κατάσταση. Μας είπε, μας έδινε τον λόγο του και τη διαβεβαίωση 

ότι θα μεταφερθεί και όλες οι εγκαταστάσεις θα γίνουν στη συνέχεια. 

Υπάρχουν τα αναγκαία κονδύλια. Έτσι έγιναν αρκετά έξοδα για να φτιάξουνε 

το Εστιατόριο των Σμηνιτών, να το κάνουνε Εστιατόριο Δοκίμων, να 

στοιβαχτούν σχετικά οι Δόκιμοι σε χώρους περιορισμένους, τα Διδακτήρια να 
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είναι πεπαλαιωμένα και πολλοί είπαν ότι οι στέγες τους ήταν και με 

επικίνδυνα υλικά φτιαγμένες, που πιθανόν να προκαλούν προβλήματα στην 

υγεία.  

Τελικώς, η Σχολή επανήλθε και βρίσκεται σε αυτή την κατάσταση. Το 

γιατί, ποιος ο λόγος ήταν να μεταφερθεί η Σχολή τόσο σύντομα, εσπευσμένα 

σε αυτό τον χώρο, πριν κοιτάξουν να επισπεύσουν τα έργα, δεν 

αντιλαμβανόμαστε.  

Και το τελευταίο είναι ότι πέρυσι, κύριοι, από τη Σχολή αποφοίτησαν, 

ορκίστηκαν οι δόκιμοι τον Ιούλιο. Εκεί που είχαμε πρόβλημα δηλαδή και 

λέγαμε να επεκταθεί η διάρκεια της φοίτησης, διότι δεν επαρκεί το 

πρόγραμμα, οι ώρες διδασκαλίας, αυτή συντομεύτηκε κατά τρεις μήνες.  

Δεν έχω τίποτα άλλο να πω. Αυτά, για δική σας ενημέρωση, για κρίση 

σας, αλλά και για θέσεις σας, κύριοι. Και στο σπίτι μας που καθόμαστε, ας 

γράφουμε ένα χαρτί και προς τον Σύλλογο, για να παίρνει και αφορμή το 

Διοικητικό Συμβούλιο, για να λειτουργεί εντονότερα.  

Εγώ θέλω να σας ευχαριστήσω θερμότατα για την ανοχή σας και την 

αντοχή σας, που καθίσατε να μας ακούσετε. Το πόσο σας δώσαμε κάτι για να 

σας βοηθήσουμε, να σας φωτίσουμε ή όχι, αξιολογείστε το εσείς. Εμείς 

πιστεύουμε, ότι προσπαθήσαμε. Τώρα, το πόσο προσπαθήσαμε, κρίνετέ το. 

Ευχαριστούμε πάρα πολύ όλους σας. Όλο το Διοικητικό Συμβούλιο έθεσε 

πάνω από τον εαυτό του, από την οικογένειά του το Σύλλογο, για να κάνουμε 

ό,τι κάνουμε. Ελπίζω και εύχομαι και το καινούργιο. Το πιστεύω, ότι δεν θα 

υστερήσει. Θα είναι υπέρτερο. Είμαι βέβαιος γι αυτό το πράγμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καράμπελας ανέλυσε το περιεχόμενο των δύο 

Ψηφισμάτων. Εγκρίνετε;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνονται…, εγκρίνονται. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνονται. Όπως είδατε, σήμερα το απερχόμενο Διοικητικό 

Συμβούλιο σας παρουσίασε και σας ανέλυσε όλα τα θέματα και μας 

ενημέρωσε γενικά. Εάν κάποιος από εμάς έχει κάτι επί των πεπραγμένων, ή 

επί των προτάσεων, ή να προτείνει, παρακαλώ όχι τώρα, εγγράφως και 

υπογεγραμμένο να το φέρει στο Συμβούλιο και εγώ θα είμαι εκεί, μαζί με το 

νέο Συμβούλιο να το μελετήσουμε.  

Σας ευχαριστώ πολύ και Καλή Χρονιά.  

 

ΩΡΑ ΛΗΞΕΩΣ: 13:25΄ 
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